Интернет-пространство для незрячих

Интернет давно стал незаменимой частью нашей жизни. Он помогает нам общаться с друзьями по всему миру, быть в курсе последних новостей, находить необходимую нам для образования и практической деятельности информацию. При этом мировые процессы глобализации и информатизации не обходят стороной и слабовидящих и незрячих людей. Сегодня инвалиды по зрению активно осваивают интернет-пространство.

Однако доступ к сети Интернет для незрячих пользователей имеет свои особенности и проблемы. Большое значение в данном случае имеет выбор программного обеспечения для работы в глобальной сети. Подобные программы можно разделить на два вида: программы чтения экранного текста и специальные браузеры. Принципиальное их отличие в том, что программы чтения созданы для того, чтобы читать весь текст экрана, будь то электронные книги, строки меню или веб-страницы в целом. Современные специализированные браузеры же включают в себя программу чтения экранного текста и программы увеличения информации на мониторе (электронные лупы). Некоторые такие программы извлекают информацию и представляют ее в простом текстовом виде для удобства чтения. В российской практике наибольшее распространение получила программа экранно-речевого доступа «JAWS» и стандартный интернет-обозреватель операционной системы Windows – Internet Explorer (в последнее время все большую популярность приобретает браузер Mozilla Firefox).

Сегодня пользователи с нарушениями зрения и особенно незрячие испытывают существенные проблемы с доступом к веб-ресурсам, так как большинство страниц рассчитано на визуальное восприятие.

Одна из проблем – наличие на большинстве сайтов так называемых графических средств защиты от автоматических регистраций, призванных помешать деятельности роботов-спамеров. При заполнении формы регистрации или авторизации необходимо вводить набор букв и цифр, изображённый на графической картинке. Но ни один речевой синтезатор не умеет «читать» текст, изображённый на картинках. Для него любая графика – это исключительно картинка, которую он пропускает. 

На некоторых сайтах есть звуковая альтернатива графической картинки. При клике на специальную ссылку загружается mp3-файл, где голосом синтезатора записаны символы, необходимые для завершения регистрации или авторизации. Запись производится с многочисленными шумовыми помехами, что во многом усложняет её понимание. Иногда приходится по несколько раз её прослушивать, чтобы наконец-то разобрать и ввести верный набор символов. И могут это сделать лишь обладатели высокоскоростного Интернета. Те же незрячие пользователи, которые выходят в сеть с модемов или мобильных телефонов, использующих протокол GPRS, фактически лишены этой возможности. 

Выход из данной ситуации ряд специалистов видит в применении вместо проверочной картинки поля для заполнения без вариантов ответа. Это может быть и вопрос, и арифметический пример, и даже строчка какого-либо произведения, где надо вставить пропущенное слово.

Свой вариант решения проблемы предложила компания WebVisun, которая разработала специальный бесплатный плагин, позволяющий пользователям браузера Mozilla Firefox распознавать подобные изображения. Трудности возникают лишь там, где слишком размазано и расплывчато изображение.

Еще одна проблема – присутствие на веб-страницах большого количества неподписанных графических ссылок, изображений и функциональных кнопок, которые также не поддаются озвучке программой-синтезатором речи.

Решение всех этих проблем находится в руках разработчиков сайтов, которым следует идти навстречу незрячим пользователям, проникаясь в суть их проблемы и пытаясь найти какой-либо выход, одинаково приемлемый для обеих сторон.

И первые шаги в данном направлении уже сделаны.
На сегодняшний день существует достаточное количество интернет-сервисов и ресурсов, предназначенных специально для слабовидящих и незрячих пользователей.

Так, ученые из Вашингтонского университета в 2008 году представили миру специальное программное обеспечение под названием WebAnywhere, позволяющее слепым людям посещать Интернет-сайты с любого доступного компьютера. По сути, предлагаемый инструмент является традиционным «экранным диктором», произносящим вслух текст, отображаемый на дисплее. В отличие от аналогичных приложений, WebAnywhere не требует установки, поскольку представляет собой веб-сервис, запускаемый в окне браузера. Однако работы по реализации данного проекта так и не были окончены, а русскоязычная версия программы и вовсе не увидела свет.

Еще один проект – проект организации Internet Archive по оцифровке печатных книг и превращении их в аудиофайлы при помощи специального программного обеспечения, конвертирующего текст в речь. В рамках проекта оцифровки сканируются как оригиналы книг, так и их переводы на различные языки, классические и современные произведения, обучающие книги. Отмечается, что все книги, оцифрованные Internet Archive, доступны для людей, страдающих проблемами зрения, совершенно бесплатно. Доступ осуществляется через сайт организации. На данный момент действует 20 центров сканирования в 5 странах мира. К середине мая 2010 г. было оцифровано около 1 млн. книг. Однако инициаторы проекта столкнулись с тем, что издатели не всегда хотят предоставлять свои книги для оцифровки.

В Европе при поддержке властей Евросоюза разработана бесплатная и простая в использовании Интернет-служба «RoboBraille» для слепых, слабовидящих и людей, страдающих дислексией. Ресурс основан на технологии электронной почты и может переводить любые тексты на азбуку Брайля или делать из них звуковые файлы, не заставляя пользователей обращаться к сложным специальным программам. Технология Интернет-сервиса проста. Пользователь отправляет текстовый файл в любом известном формате (от документов Word до HTML и XML-файлов). Сервис «RoboBraille» автоматически переведет текст на азбуку Брайля или создаст из него звуковой файл. Тип перевода и язык будут зависеть от того, на какой адрес будет отправлен исходный текст. На данный момент «RoboBraille», обрабатывает в среднем 500 текстов в сутки при потенциальной мощности, превышающей 14 тысяч. Система тратит меньше минуты, для перевода текста на азбуку Брайля и около 10 часов – на перевод книги в звукозапись. Сегодня сервис «RoboBraille» распознает тексты на английском, итальянском, греческом, португальском и датском языках и переводит в звуковые файлы документы на французском и литовском. Участники проекта планируют сохранить бесплатный доступ для пользователей, но, в то же время, не исключают и коммерческого использования технологии. Они постоянно работают над добавлением новых языков и планируют включить поддержку переводов на «Брайль» и в аудиозапись текстов на русском, немецком и арабском языках, а также разрабатывают систему распознавания текстов в графических файлах.

Российский сервис Dubbee – это сервис по переводу текстовых материалов с блогов и новостных интернет-ресурсов в аудиоформат. В отличие от зарубежных сервисов, где применяются технологии синтезирования речи, Dubbee использует труд обычных пользователей. У такого решения есть как свои преимущества, так и недостатки. С одной стороны, слушать живой голос гораздо приятнее, чем робота, а с другой – создатели могут в будущем столкнуться с нехваткой дикторов. Кроме того, в случае с Dubbee мы можем выбирать озвученные материалы с ограниченного количества сайтов (а роботу, как правило, можно указать любой ресурс для озвучки). Аудиоверсии популярных статей можно прослушать совершенно бесплатно через веб-браузер или со своего мобильного устройства. 

Интересный проект «Hand-talking» был представлен студентами Высшей Школы Экономики на IV международной конференции User Experience Russia, которая прошла в Москве в начале октября 2010 года. «Hand-talking» – это распределенная система веб-сервисов, адаптированная для работы слепых людей в интернете. Основной целью проекта является реализация социального равноправия обычных пользователей и слепых.

Принцип действия системы выглядит следующим образом:

· Пользователь нажимает клавишу на стандартной клавиатуре, после чего система перехватывает код нажатой клавиши, сравнивает его со словарем, и транслирует в некоторый код, означающий ячейку брайлевого шрифта (обеспечивается посредством языка JavaScript).

· Далее информация по специальному протоколу (протокол SOAP) передается на обработку в ядро системы, где осуществляется определение языка и типа содержимого.

· Введенное сообщение генерируется в аудио поток. Синтез звука производится встроенными средствами Windows, а именно Microsoft Speech 5.0

· Вывод звука производится плеером, написанным с применением Flash.

При этом генерация аудио потока составляет 1000 звукосимволов менее чем за 1 секунду.

В целом же уровень развития информационных технологий вполне позволяет слепому человеку стать полноценным пользователем сети Интернет, в которой на сегодняшний день можно выделить группу сайтов, ориентированных непосредственно на интересы и потребности слабовидящих и незрячих людей.

Сайт Всероссийского Общества Слепых (http://www.vos.org.ru). 

Содержит информацию об истории ВОС, производственной и социальной деятельности Общества, о продукции, производимой предприятиями Общества, а также сведения о региональных организациях и учреждениях ВОС.

Институт профессиональной реабилитации и подготовки персонала Всероссийского Общества Слепых «Реакомп» (http://www.rehacomp.ru)

Институт ведет широкую многоплановую работу с инвалидами по зрению. В своей работе центр «Реакомп» использует новейший опыт и достижения в области информационных технологий и социальной реабилитации. На сайте реабилитационного центра представлена информация об организации и проведении компьютерных курсов для незрячих и слабовидящих начинающих пользователей, о создании рабочих компьютерных мест для инвалидов по зрению, о научной деятельности центра, проведении конференций и семинаров.

Культурно-спортивный Реабилитационный Комплекс Всероссийского Общества Слепых (КСРК ВОС) (http://www.ksrk.ru)

Комплекс является крупнейшим в России центром практической, организационной и методической работы по всесторонней реабилитации инвалидов. Концертные залы, лекционные аудитории, студии и классы комплекса предоставлены для занятий многочисленных коллективов, проведения разнообразных концертов, фестивалей, конкурсов и выставок творчества инвалидов по зрению. На сайте центра представлена информация о деятельности художественных коллективов ВОС, методической и организационной работе специалистов комплекса, выставках, проходящих в музее.

Лаборатория Электроники «ElecGeste» (http://www.elecgeste.ru)

Фирма занимается разработкой, производством и внедрением электронных средств реабилитации для инвалидов по зрению. Сотрудниками лаборатории были разработаны такие реабилитационные приборы, как электронная лупа, брайлевский дисплей, проведены работы по русификации программы экранного доступа Jaws. На сайте лаборатории можно узнать о последних новостях организации, ознакомиться со свежей продукцией, связаться со службой технической поддержки.

Клуб незрячих пользователей компьютерной техники «Интеграция» (http://www.integr.org/)

На сайте представлены советы для начинающих незрячих пользователей ПК, информация о фондах и работе для инвалидов по зрению, архивы программ, облегчающих труд незрячих пользователей, материалы по дистанционному образованию и многое другое.

Компьютерные технологии для незрячих и слабовидящих(http://www.tiflocomp.ru/)

На сайте представлены различные публикации, связанные общей тематикой, – компьютерные технологии для людей с нарушениями зрения. Опубликованные на сайте материалы рассказывают о программных и аппаратных средствах, благодаря которым незрячий и слабовидящий пользователь может через речевой или тактильный интерфейс получить доступ к большинству популярных приложений персонального компьютера и применять их в своей повседневной деятельности.

Издательско-полиграфический тифлоинформационный комплекс «Логос» Всероссийского Общества Слепых (http://www.logosvos.ru)

Сайт одного из крупнейших в России производителей тифлопродукции и тифлотехники, ориентированной на информационную реабилитацию инвалидов по зрению. Посетителям сайта предоставляется информация о продукции и нормативных документах, актуальные новости из области тифлоинформатики.

Российская государственная библиотека для слепых (РГБС) (http://www.rgbs.ru/)

РГБС – специализированная библиотека универсального профиля, обслуживающая инвалидов по зрению, уникальное книгохранилище всех видов и жанров литературы как на обычных, так и на специальных носителях. На сайте библиотеки можно ознакомиться со свежими новостями, подобрать литературу через электронный каталог, узнать об информационных ресурсах, издательской деятельности и правилах пользования библиотекой, а также о многом другом.

Информационный портал специальных библиотек для слепых (http://www.rusblind.ru/)

Портал координирует деятельность специальных библиотек для слепых, объединяет информационное пространство библиотечного сообщества, обеспечивает информационно-библиотечные потребности незрячих и слабовидящих пользователей. Портал предоставляет инвалидам по зрению равные возможности в получении всего комплекса библиотечных услуг – информационных, культурно-досуговых, социально-реабилитационных – на основе сетевого взаимодействия с использованием корпоративных ресурсов.
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