Идеи завтрашнего дня
Дизайнеры всего мира трудятся над разработками и изобретениями различных приспособлений и гаджетов для людей с нарушениями зрения. Одни из них сделаны с целью помочь незрячим чувствовать себя такими же как все, другие же (безусловно более полезные и ценные) - для облегчения передвижения или ориентировки в пространстве.
Навигатор Touch & Go 
Одно из таких изобретений - навигатор Touch & Go от российского дизайнера Натальи Пономаревой.
Поверхность этого навигатора - своеобразное поле, состоящее из множества маленьких частичек, снабженных магнитами. При использовании, частички, символизирующие путь человека и окружающие улицы, будут подниматься вверх, тем самым давая возможность незрячему наощупь ориентироваться в пространстве.
Технолония этого процесса весьма интересна и сложна, являя собой многослойную магнитную систему, работающую при помощи встроенного аккумулятора. Насколько же удобно таким способом ориентироваться, пока трудно сказать. Также к устройству прилагается гарнитура, в которую будут передаваться направления движения, которые человек должен будет совершить.
Разумеется, дизайнер не будет дизайнером если не позаботится и о внешнем виде своего изобретения, Touch & Go выглядит достаточно футуристично, стильно и вообще радует глаз. Имеется несколько расцветок, а удобная форма позволяет человеку надевать навигатор на внешнюю сторону ладони руки, становясь вместе с тем симпатичным аксессуаром.
Коммуникатор Stick Talk
Еще одно полезное изобретение – коммуникатор, позволяющий общаться людям с ограничениями по зрению и слуху. Очень часто общение двух таких людей из ненавязчивой беседы превращается в форменную пытку, или же бег с препятствиями. Один не слышит, второй не видит, а общаться надо... Но трудности закаляют человека, а дизайнеров они вдохновляют на нужные и полезные для общества проекты. К примеру, концептуальный коммуникатор, который поможет слепому понять глухого, а глухому объясниться со слепым. Концепт называется Stick Talk, а его автором стал корейский дизайнер по имени Сунджунь Ча.

Stick Talk это что-то среднее между телефоном, диктофоном и записной книжкой. Так, устройство может запоминать сказанное, а потом выводить текст на экран. Либо же распознавать «рукописный» текст, если использовать «говорящую палочку» Stick Talk в качестве карандаша и «писать» им на любой поверхности, будь то даже собственная ладошка или пола курточки. В этом случае написанное также может быть выведено на экран, либо же произнесено вслух.

Таким образом, маленькая «говорящая палочка» станет надежным помощником для людей, лишенных зрения и слуха, и позволит им без проблем общаться и понимать друг друга.
Мобильные телефоны
Еще одно средство коммуникации, пожалуй, самое распространенное в наше время, это мобильный телефон. Вообще, любой нынешний мобильный телефон предназначен и для незрячих людей. Выпуклая точка на цифре «пять» создана специально для того, чтобы задавать людям с ограниченным зрением точку отсчета координат при пользовании мобильным телефоном.

Но в последнее время стали появляться концепции мобильных телефонов, созданных специально для людей с ограниченным зрением. Они подразумевают использование шрифта Брайля на выпуклом сенсорном экране везде, где в обычных телефонах используется шрифт или изображения.
Мобильник Sens Inclusive, созданный японским дизайнером Такуми Йошида, является одним из концептов, которые учитывают особенности восприятия людей с ограниченными возможностями.

Девайс этого телефона имеет рельефную клавиатуру, чтобы можно было легко пользоваться ею наощупь, а тоновый набор подтверждает набор номера. Рельефные волны есть также и на корпусе, чтобы незрячий человек мог быстро разобраться, где верх и низ аппарата.

Ко всему прочему, телефон подчиняется голосовым командам, а подсветка, украшающая девайс по краям, поможет людям, которые не полностью утратили зрение, определить, в каком режиме находится аппарат, и где он, собственно, находится. В комплекте с Sens Inclusive также идет Bluetooth-гарнитура, но это, скорее, дополнение, чем необходимость. День «Х», на который намечен выпуск такого телефона в массы, разработчики не указывают, поэтому остается надеяться, что идея не останется только на бумаге.
Еще один концепт мобильного телефона создан на основе Sens Inclusive, однако данный телефон смогут одинаково успешно использовать и зрячие люди, и люди, у которых есть проблемы со зрением. В данном телефоне вместо экрана будет сенсорная панель, на которую при помощи специальных динамических точек выводятся цифры и буквы. Но, в отличие от предшественника, в этом телефоне цифры и буквы будут выводиться не только шрифтом Брайля, но и в обычном виде, в зависимости от настроек телефона.
Задумка, конечно, интересная и вполне политкорректная. С ней никто не сможет делить телефоны на категории «обычный» и «для слепых». Ведь, в данном случае, это один и тот же телефон. 
«Голосовая палочка», Help Readers
Тема гаджетов для инвалидов важна и актуальна во все времена. Более 150 лет тому назад был создан шрифт Брайля, однако производство рельефно-точечных книг процесс довольно трудоемкий и затратный. Пожалуй, проектировщики создали неплохую замену этому устаревшему способу.

Пока это лишь концепт, и радоваться рано, но даже концепт – шаг вперед. «Голосовая палочка» с виду больше напоминает новейшую модель мп3-плеера или мобильного телефона, однако это – спасение для незрячих людей. Данное изобретение является оптическим сканером, который способен прочитать вам любой текст. Нужно лишь провести палочкой по книге, газете, конверту, визитной карточке или контракту, и в наушниках, которые входят в комплект, раздастся приятный, дружелюбный голос, который и сообщит человеку всю написанную на бумаге информацию. Конечно, на палочке присутствуют все необходимые кнопки вроде «Включение/Выключение», «Пауза», «Вперед/назад» и другие.
Безусловно, производство такого прибора обойдется ничуть не дешевле, нежели книги со шрифтом Брайля, а даже дороже, но ведь в таком деле деньги – не главное? Начало положено, когда ждать производства – пока не ясно.
Еще один девайс предлагает дизайнер Qu Xinbo, называется он Help Readers. Как мы видим из названия, главная задача Help Readers – помочь человеку читать. Для этого у него есть лазерный «глаз», который считывает со страницы текст и переводит его в аудиоверсию.
Такой девайс понравится не только людям с ограничением по зрению, но и вполне видящим людям. Теперь для чтения не нужно напрягать глаза, не нужно бояться слабого освещения и мелкого текста. Нужно только стремиться к чтению, а электроника вам поможет. Таков уж наш век!
Этикетировочная машинка
Еще одно изобретение, призванное облегчить жизнь людей с проблемами зрения - специальная этикетировочная машинка для наклейки ярлычков, написанных шрифтом Брайля. С помощью такой машинки можно будет наклеить ярлычки куда угодно – на банку с Кока-Колой, диск, денежную купюру, солонку и перечницу. Словом, именно такая маленькая вещь может оказаться крайне полезной. Пользоваться же ей крайне просто. Как планируют дизайнеры, машинка будет включать весь алфавит, и можно будет составлять слова, крутя небольшое колесико или рычажок, а затем нажимая на кнопку. Набрав таким образом слово, а с этим справится даже ребенок, можно наклеивать этикетку на продукт. Вот и все!
Рисовалка Touch Color
Еще одно изобретение в нашем списке – новое концептуальное устройство, которое поможет незрячим рисовать красочные картины так, будто они своими глазами видят то, что рисуют.

Если люди, которые потеряли зрение болезни или несчастного случая, могут рисовать окружающий мир по памяти, то родившиеся слепыми даже не знают, как выглядит дерево, какого цвета солнце, как нарисовать сердце ко дню Святого Валентина. Разумеется, им рассказывают, что трава зеленая, солнце бывает желтым, красным, оранжевым, а розы - алыми, белыми и розовыми, однако это все только слова, которые запомнишь, но не увидишь. Но для того, чтобы рисовать с помощью девайса Touch Color, достаточно и этих познаний.
Устройство состоит из планшета, по которому нужно рисовать пальцами, и джойстика, похожего на бублик, которым производятся остальные манипуляции. На «бублике» расположена радуга из 24 цветов, помеченных шрифтом Брайля, лазерный указатель, выполняющий функцию заливки, и колесико, которым нужно прокручивать линию цветов, пока не найдется нужный.
Кроме брайлевских пометок, определять цвета на джойстике помогают и маленькие лампочки, встроенные внутрь. Они подогревают клавиши с цветами, и в зависимости от температуры можно определить, холодные оттенки сейчас под рукой, или теплые.
Гаджет Touch Color также предполагает обучение в процессе рисования. Так, наведя лазерную указку джойстика на тот или иной предмет и нажав соответствующую кнопку, можно сделать «захват кадра» - и его цвет окажется в цифровой палитре на планшете. А из маленького динамика прозвучит его название.
Карандаши Touch the Color
Еще одним подобным девайсом стала разработка дизайнера Noh Ji Hun, которая получила название Touch the Color. Указанный девайс - это набор цветных карандашей, предназначенный для детей-дошкольников с очень плохим зрением или же вовсе незрячих.

Особенность этого набора заключается в том, что каждый карандаш упакован в толстый фактурный корпус, увенчанный той или иной фигуркой, обозначающей цвет. Цыпленок - желтый, виноград - фиолетовый, яблоко - красный, клевер - зеленый, рыбка - синий.

Стало быть, чтобы разукрасить небо, ребенку нужно нащупать на верхушке нужного карандаша рыбку, желая нарисовать солнце - отыскать карандаш с цыпленком, а трава получится зеленой, если рисовать ее карандашом, увенчанным фигуркой в виде листочка клевера. Однако для того, чтобы запустить карандаши Touch the Color в производство, нужно дождаться заключения экспертов.
Кубик Рубика
Еще одно изобретение – это адаптированный для инвалидов по зрению кубик Рубика. Кубик Рубика - безусловно самая популярная головоломка всех времен и народов, среди всех возрастов. Многие справляются с ней довольно быстро, кто-то вообще не понимает системы, но так или иначе, есть люди, которым собрать кубик вообще не представлялось возможным – незрячие. Именно для них дизайнеры изобрели два варианта кубика Рубика, с одним из которых могут спокойно взаимодействовать и зрячие.

Кубик Брайля от Константина Датса - для продвинутых пользователей. Во-первых, нужно знать не только алфавит Брайля, но и суметь одними ощущениями держать под контролем все 6 сторон. Явно непростая задача.

Несмотря на то что кубик Рубика весь белый, на каждом квадратике обозначен свой цвет: зеленый, красный, желтый, синий, белый и розовый. Сказать, насколько удобно пользоваться такой технологией, наверное могут только незрячие люди. Тем же, кто заранее считает идею провальной, может понравиться еще один вариант.

«Роковой» кубик выглядит очень странно. Его особенность в том, что каждый квадратик имеет свой цвет, текстуру и форму, так что им могут пользоваться все люди - как зрячие, так и слепые.

Здесь цвета немного отличны от тех что на кубике Брайля: желтый (круглый деревянный грибок), зеленый (пластиковый резистор с цифрой), синий (с пушистой круглой поверхностью), оранжевый (пластиковый прозрачный выступающий кружок), белый (выступающая пластмассовая трапеция) и черный (винт на наждачной бумаге).
К такой игрушке, безусловно, сначала нужно привыкнуть, но её универсальность является большим плюсом. Ну и выглядит впечатляюще.
Очень жаль, что большинство проектов, предлагаемых дизайнерами, остаются в стадии концептов. Однако уже за развитие самих идей можно сказать им большое спасибо.
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