Российская государственная библиотека для слепых
Словарь библиотекаря

Термины и понятия, используемые в работе 
специальных библиотек для слепых
Предлагаемый словарь лексики библиотекарей специальных библиотек для слепых представляет собой краткое описание терминов и понятий, используемых в библиотечной и информационно-библиографической работе с инвалидами по зрению.
Изменения, произошедшие в последние годы в терминологической системе библиотековедения, почти не коснулись специфики библиотек для слепых. В то же время, принятие ряда новых нормативно-правовых и научно-методических документов по проблемам библиотечно-информационной деятельности, изменение регламентирующих документов в реабилитационной и медико-социальной деятельности, а также внедрение в повседневную практику библиотек информационных технологий, адаптированных для незрячих пользователей, привели к введению новых и переосмыслению старых терминов и понятий. Потребность в создании словаря возросла и с учетом того, что в обслуживание инвалидов, в том числе инвалидов по зрению, включились публичные библиотеки, не имеющие опыта работы с данной категорией читателей.
А

АБИЛИТАЦИЯ (от лат. habilitas — пригодность, способность)

Комплекс мероприятий, направленных на формирование и развитие функциональных систем организма, способностей индивида, естественное становление которых затруднено в силу болезни, дефекта, с целью социальной интеграции инвалида. Термин «абилитация» целесообразно применять к детям раннего возраста с отклонениями в развитии, так как в отношении раннего возраста речь может идти не о возвращении способности к чему-либо, утраченной в результате травмы, болезни и т.п., а о первоначальном ее формировании.
АБИЛИТАЦИЯ СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ

Процесс формирования функций, навыков и способностей, необходимых для активного приспособления индивида к социокультурной среде, к ее культуре, традициям, нормам и правилам с целью наращивания социального потенциала, то есть возможности личности реализоваться в данном сообществе.
АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ РАБОЧЕЕ МЕСТО (АРМ) ИНВАЛИДА ПО ЗРЕНИЮ

Рабочее место, оснащенное стандартным оборудованием (компьютер, основное программное обеспечение), дополнительными периферийными устройствами (модем, сканер, стандартный принтер) и компьютерными тифлотехническими средствами универсального назначения (адаптированный видеодисплей, тактильный дисплей, аудиодисплей, устройство, печатающее шрифтом Брайля — брайлевский принтер, специальное программное обеспечение), пригодными для использования в работе инвалида по зрению, связанной с применением электронной вычислительной техники.

АДАПТАЦИЯ (от лат. adaptare — приспособлять)
Процесс приспособления к новым или меняющимся условиям.
АДАПТАЦИЯ ОБОРУДОВАНИЯ

Визуальная, тактильная, аудио- и другая адаптация обычных устройств.
АДАПТАЦИЯ СОЦИАЛЬНАЯ

Процесс интеграции человека в общество, в результате которого достигается формирование самосознания и ролевого поведения, способности к самоконтролю и самообслуживанию, адекватных связей с окружающими.

АДАПТАЦИЯ СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ

Процесс приспособления индивида к социокультурному окружению и целенаправленного приспособления индивидом элементов этого окружения к удовлетворению собственных потребностей и запросов.
АКТИВНОЕ ОСЯЗАНИЕ

Процесс формирования осязательного образа предмета в результате преднамеренного его ощупывания, в котором одну из ведущих ролей играют кинестетические ощущения.

АССОЦИАТИВНЫЕ ИЗДАНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Издания, формирующие связь между отдельными представлениями, при которой одно из представлений вызывает другое. Эти издания являются альтернативным вариантом плоскопечатных книг с цветными изображениями (сказки, стихи, рассказы и т.п.).
АУДИОВИЗУАЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ (от лат. audio — слышу и visualis — зрительный)
Материалы, содержащие звуковую, изобразительную или изобразительно-звуковую информацию, которая воспроизводится с помощью технических средств.
АУДИОИЗДАНИЯ

Документы, передающие информацию без посредства графических знаков в виде фонограммы, выполненной в стандартном формате. К их числу относятся издания, основным материалом которых являются звукозаписи, а текст и изображения носят сопроводительно-пояснительный характер. К аудиоизданиям следует относить и «говорящие» книги.
Б

БЕЗБАРЬЕРНАЯ СРЕДА ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

См.: Среда жизнедеятельности, доступная для инвалида.
БЕСПЛАТНОЕ ПОЧТОВОЕ ОТПРАВЛЕНИЕ

См.: Секограмма.
БИБЛИОТЕКА ДЛЯ СЛЕПЫХ

Информационное, культурное, образовательное учреждение, располагающее организованным фондом документов специальных форматов («говорящие» книги и журналы, издания, напечатанные рельефно-точечным и укрупненным шрифтами, рельефно-графические пособия и др.), предоставляющее их во временное пользование абонентам и обеспечивающее профессиональные и иные специфические потребности незрячих и слабовидящих читателей, а также осуществляющее другие библиотечные услуги.
См. также: Специальная библиотека.
БИБЛИОТЕЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ СЛЕПЫХ И СЛАБОВИДЯЩИХ

Совокупность всех видов деятельности библиотеки по удовлетворению потребностей слепых и слабовидящих пользователей путем предоставления библиотечных услуг.
БРАЙЛЕВСКАЯ ПИШУЩАЯ МАШИНКА

Механическое устройство, с помощью которого пользователь одновременно пробивает все точки брайлевской буквы. Основными элементами брайлевской пишущей машинки являются: каретка с вставным листом бумаги; ведущий и тянущий механизмы; механизм, пробивающий точки; клавиша, делающая пробелы; ручка регулирования расстояния между строками; брайлевская клавиатура; ходовая часть.
БРАЙЛЕВСКАЯ СТРОКА

См.: Тактильный дисплей.
БРАЙЛЕВСКИЙ ПРИНТЕР

Устройство, управляемое компьютером, преобразующее текстовую плоскопечатную информацию, хранящуюся на запоминающих устройствах, в текст, записанный по системе Брайля. Брайлевский принтер позволяет осуществлять оперативный малотиражный выпуск изданий рельефно-точечным шрифтом Брайля на различных видах бумаги плотностью от 90 до 180 г/м2 и специальной полимерной пленке. Брайлевский принтер может использоваться также в качестве индивидуального тифлотехнического средства при работе на персональном компьютере.
БУМАГА СПЕЦИАЛЬНАЯ ДЛЯ ПИСЬМА И ПЕЧАТИ ПО СИСТЕМЕ БРАЙЛЯ

По своему составу и технологии изготовления бумага обеспечивает высокую устойчивость рельефной точки высотой от 0,5 мм до 0,7 мм. Плотность бумаги составляет более 140 г/м2, что позволяет сохранять качество рельефно-точечных текстов и изображений. Бумага может эффективно использоваться при письме на брайлевском приборе, брайлевской механической пишущей машинке, при печати на брайлевских принтерах любого типа, а также при матричной печати.

В

ВСЕМИРНЫЙ СОВЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ СЛЕПЫХ (ВСБС)
Международная организация, имеющая целью социальную защиту слепых и содействие в установлении достаточного уровня жизни слепых во всех странах. Создана 19 июля 1951 года в соответствии с резолюцией, принятой на Международной конференции защиты слепых в Оксфорде. В 1984 году прекратил свое существование, войдя во Всемирный союз слепых.
ВСЕМИРНЫЙ СОЮЗ СЛЕПЫХ (ВСС)
Международная организация создана 26 октября 1984 года на Учредительной ассамблее в г. Эр-Рияде (Саудовская Аравия) из представителей организаций слепых и для слепых по инициативе Всемирного совета благосостояния слепых (ВСБС) и Международной федерации слепых (МФС), которые прекратили свое существование, объединившись в новый Союз. ВСС является неправительственной и некоммерческой организацией.
ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО СЛЕПЫХ (ВОС)
Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых (ВОС) — общероссийская общественная организация инвалидов, основанная в 1925 году на членстве инвалидов I и II групп по зрению, граждан Российской Федерации. ВОС создано для социальной защиты инвалидов с наиболее тяжелой категорией инвалидности — инвалидов по зрению, их реабилитации и обеспечения им равных возможностей. Основными целями ВОС являются: защита прав и интересов, социальная реабилитация и интеграция, приобщение к труду, образованию, культуре и спорту, развитие общественной активности инвалидов по зрению, содействие в улучшении их материально-бытовых условий, активное привлечение к решению этих проблем органов государственной власти Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления.

ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ЛИЦ С НАРУШЕНИЕМ ЗРЕНИЯ

Технические средства, дающие возможность слепым и слабовидящим людям преодолевать их физический недостаток и действовать на равных со зрячими. Эффективность технического средства определяется эффективностью деятельности пользователя с нарушением зрения.
Г

«ГОВОРЯЩАЯ» КНИГА

Текстовое издание (книга, брошюра и т.п.), записанное в виде речевых фонограмм на различные носители (магнитную ленту, оптический диск и др.) и предназначенное, в отличие от аудиоиздания, для использования исключительно инвалидами по зрению или лицами с другими физическими недостатками, испытывающими трудности при чтении плоскопечатных изданий. Для записи «говорящих» книг применяются специальные форматы. 

ГРИФЕЛЬ ДЛЯ ПИСЬМА ПО СИСТЕМЕ БРАЙЛЯ

Короткий металлический стержень с тупым концом, вставленный в ручку, имеющую шарообразную, овальную, конусообразную и другие формы. Используется для накалывания рельефных букв при письме по системе Брайля.
См. также: Прибор для письма по системе Брайля.
Д

ДАКТИЛЬНО-КОНТАКТНЫИ СПОСОБ ОБЩЕНИЯ

Общение слепоглухих между собой или со зрячими с использованием дактильных знаков, считываемых с руки.
ДЕНЬ БЕЛОЙ ТРОСТИ

Движение, возникшее в США в конце 60-х годов прошлого века по инициативе Международной федерации слепых (МФС). В 1987 году к нему присоединилось ВОС. С тех пор в стране ежегодно проходят дни, недели и декады белой трости. Однако в календаре такой даты нет, поэтому в большинстве стран подобные мероприятия связывают с днем рождения (13 ноября) Валентина Гаюи — основоположника тифлопедагогики, первого создателя учебных заведений для слепых во Франции и России.
ДЕНЬ ИНВАЛИДА

См.: Международный день инвалида.
«ДИАЛОГ»

Звуковой общественно-политический и литературно-художественный журнал, орган Центрального правления Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых. Выходит с 1988 года. Продолжительность звучания одного номера журнала — около 4 часов (одна кассета). Периодичность — один номер в два месяца.
ДИДАКТИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ

Издания, предназначенные для помощи в обучении, развитии, воспитании, абилитации и реабилитации детей. К числу таких изданий относятся, например, издания с макетами предметов, направленные на социально-бытовую адаптацию: «Гигиена тела», «Поможем маме — уберем сами» и другие. Подготовка таких изданий осуществляется при непосредственном участии тифлоспециалистов.
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНВАЛИДНОСТЬ

Комбинация нарушений, дополняющих основную инвалидность.
Е

ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ СЛЕПЫХ (ЕСС)
Региональная международная организация создана в августе 1984 года в г. Хурдам (Норвегия) из представителей организаций слепых и для слепых по инициативе европейских региональных комитетов ВСБС и МФС. Высший орган — Генеральная ассамблея, созываемая один раз в три года.
И

ИГРОТЕРАПИЯ

Метод реабилитации детей и взрослых, в основе которого лежит признание игры важным фактором развития личности. Игра может применяться как способ индивидуального воздействия и в условиях групповой психотерапии. Игротерапия включает такие средства, как игры с предметами, разыгрывание ролей и определенных сюжетов.
ИЗДАНИЯ ДЛЯ СЛАБОВИДЯЩИХ

Издания, предназначенные для читателей, у которых острота зрения на лучше видящем глазу находится в пределах от 0,05 до 0,4. При создании этого вида изданий используется укрупненный шрифт, плоские и рельефно-графические иллюстрации.
ИЗДАНИЯ ДЛЯ СЛЕПЫХ

Издания, доступные для читателей, у которых острота зрения на лучше видящем глазу с коррекцией не превышает 0,04. При создании этого вида изданий используется рельефно-точечный шрифт Брайля, различные виды рельефных рисунков и объемных изображений.
См. также: «Говорящая» книга.
ИЗДАНИЯ СПЕЦИАЛЬНЫХ ФОРМАТОВ

Издания, предназначенные для восприятия с помощью слуха («говорящие» книги, звуковые журналы, сборники и т.п.) или осязания (рельефно-точечные книги, журналы и тифлографические пособия). Для лиц с ослабленным зрением выпускаются издания, напечатанные укрупненным шрифтом (размер кеглей от 14 до 20 пунктов).
ИНВАЛИД (от лат. invalidus — слабый, немощный)

Лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты. Признание лица инвалидом осуществляется Государственной службой медико-социальной экспертизы.
ИНВАЛИДНОСТЬ

Любое ограничение или отсутствие (вследствие дефекта) возможности осуществлять определенный класс действий таким образом или в таких рамках, которые принято считать нормальными.
ИНТЕГРАЦИЯ ИНВАЛИДА В ОБЩЕСТВО (от лат. integration — восстановление)
Включение инвалидов в жизнь общества во всех ее сферах.
ИНТЕГРАЦИЯ ИНВАЛИДА СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ

Полноценная включенность инвалида в социокультурную жизнь, при которой его дефект в результате компенсации не мешает ни ему, ни окружающим в процессах социального взаимодействия.
ИНТЕГРИРОВАННОЕ БИБЛИОТЕЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ИНВАЛИДОВ

Участие широкого круга библиотек в информационном обеспечении инвалидов.
К

КАБИНА ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЧТЕНИЯ

Отдельное помещение со звукоизоляцией, имеющее специально оборудованные рабочие места для читателя и библиотекаря-чтеца, предназначенное для индивидуальной работы с чтецом незрячего пользователя, нуждающегося в чтении плоскопечатной профессиональной и учебной литературы.
КНИЖКА-ИГРУШКА

Издание, имеющее необычную конструктивную форму, предназначенное для умственного и эстетического развития детей.
Л

«ЛИТЕРАТУРНЫЕ ЧТЕНИЯ»

Ежемесячный литературно-художественный журнал издается с 1963 года. Выходит в Санкт-Петербурге. Печатается только рельефно-точечным шрифтом по системе Брайля.
ЛИЦО С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ В ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Лицо с временными или приобретенными, врожденными и неврожденными ограничениями жизнедеятельности.
«ЛОГОС»

Издательско-полиграфический тифлоинформационный комплекс «Логос» ВОС создан в 1978 году как организация, призванная разрабатывать и внедрять новые тифлоинформационные системы на основе современных технологий для достижения более эффективной реабилитации незрячих. Основным направлением работы «Логоса» является издательско-полиграфическая деятельность: редакционная подготовка «говорящих» книг, брайлевских и крупношрифтовых изданий, рельефных наглядных пособий и выпуск этих материалов на специальных носителях, предназначенных для незрячих людей. Находится в Москве.
М

МЕЖДУНАРОДНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ СЛЕПЫХ (МФС)

Международная неправительственная организация, учрежденная в 1964 году, объединяла представителей организаций слепых. В 1984 году в г. Эр-Рияде (Саудовская Аравия) произошло объединение двух международных организаций слепых — Всемирного совета благосостояния слепых и Международной федерации слепых, — в результате которого была создана единая организация — Всемирный союз слепых (ВСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДА

Провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН (резолюция №47/3 от 14 октября 1992 г.). Объявлен в конце Десятилетия инвалидов Организации Объединенных Наций (1983-1992 гг.) с целью дальнейшей интеграции в жизнь общества лиц с инвалидностью. Отмечается ежегодно 3 декабря. В России отмечается с 1993 года (Распоряжение Президента РФ № 654-РП от 24 сентября 1993 г.).
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЛЕПЫХ

См.: День белой трости.
МЕСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОС

См.: Региональная организация (отделение) ВОС.
Н

НАВЫКИ ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ

Общее понятие, подразумевающее уверенность человека в своих силах и самостоятельность в личной жизни, семье, содержании дома и т.п.

«НАША ЖИЗНЬ»

Ежемесячный общественно-политический и литературно-художественный журнал (до 1969 года — «Жизнь слепых»), орган Центрального правления Всероссийского общества слепых. Издается в Москве с апреля 1924 года рельефно-точечным шрифтом по системе Брайля, а с ноября 1956 года — и укрупненным шрифтом.

НЕЗРЯЧИЙ

См.: Слепота.

О

ОГРАНИЧЕНИЯ В ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Полная или частичная утрата лицом способности или возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, ориентироваться, общаться, контролировать свое поведение, обучаться или заниматься трудовой деятельностью.
ОСЯЗАНИЕ

Восприятие человеком прикосновения, давления, растяжения. В основе осязания лежит раздражение различных рецепторов кожи, некоторых слизистых оболочек (на губах, языке и др.) и преобразование клетками коры головного мозга полученной информации в соответствующий вид чувствительности. С помощью осязания определяется форма предметов, величина, консистенция и т.д. У людей, лишенных зрения и слуха, осязание — основной источник информации о внешнем мире.
П

ПРИБОР ДЛЯ ПИСЬМА ПО СИСТЕМЕ БРАЙЛЯ

Состоит из двух металлических пластин, шарнирно соединенных с одной стороны. Верхняя пластина имеет вид решетки, состоящей из рядов прямоугольных клеток. На нижнюю пластину нанесены ряды вдавленных шеститочий, соответствующих по числу и размещению клеткам верхней пластины. Между пластинами закладывается плотная перфокарточная бумага, на которую пишущий специальным грифелем накалывает рельефные буквы.
ПРИНЦИП РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Отражает требования к деятельности всех типов библиотек (общедоступность, конгруэнтность обслуживания, дифференцированный подход к читателям, полнота и оперативность обслуживания, его комфортность) и направлен на реализацию равного и свободного доступа граждан, в том числе инвалидов, к общественным книжным богатствам и информационным ресурсам.
ПРОГРАММА ЭКРАННОГО ДОСТУПА

Компьютерная программа, обрабатывающая выводимую на экран монитора компьютера информацию для представления в виде озвученного текста и передающая ее для воспроизведения синтезатором речи. Эта программа должна быть совместима с широко применяемыми прикладными программами, выводящими на экран информацию, обрабатываемую для восприятия незрячим пользователем, и работать под управлением той же операционной системы.
ПРОГРАММНЫЕ ТИФЛОТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА

Программные средства, предоставляющие инвалидам по зрению возможность работать на компьютере.
Р

РЕАБИЛИТАЦИОННАЯ ИНЖЕНЕРИЯ

1) Отрасль реабилитации, связанная с развитием, производством, испытанием и оценкой индивидуального, адаптационного, обучающего оборудования, а также адаптацией инструментов и приборов.
2) Отрасль реабилитации, имеющая дело с адаптацией коммунального хозяйства, общественных мест и оборудования в целях достижения оптимального зрительного и слухового восприятия.
3) Развитие процессов, связанных с безопасностью и организацией различных сфер деятельности инвалидов по зрению.
4) Дополнительные отрасли реабилитации, включающие антропометрию, эргономику, механику, электронику, архитектуру и т.д.
РЕАБИЛИТАЦИЯ (от позднелат. rehabilitatio — восстановление)
Комплекс медицинских, педагогических, профессиональных, юридических мероприятий, направленных на восстановление здоровья и трудоспособности лиц с ограниченными физическими и психическими возможностями в результате перенесенных заболеваний и травм.
РЕАБИЛИТАЦИЯ СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ

Восстановление психических функций, процессов целостного адекватного поведения и личности врожденноослепшего и взрослоослепшего, нарушенных в результате потери зрения, осуществляемое психологическими средствами и методами.
РЕАБИЛИТАЦИЯ СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ

Комплекс мероприятий и процесс, имеющие целью помочь инвалиду достигнуть и поддерживать оптимальную степень участия в социальном взаимодействии и коммуникации, необходимый уровень культурной компетентности, что обеспечивает ему средства для позитивных изменений в образе жизни и наиболее полную интеграцию в общество за счет расширения рамок его независимости.
РЕАДАПТАЦИЯ

Приобретение инвалидом таких новых навыков взаимодействия и поведения в стандартных социокультурных ситуациях, которые позволяют ему компенсировать вновь возникший дефект.
«РЕАКОМП»

Институт профессиональной реабилитации и подготовки персонала Всероссийского общества слепых «РЕАКОМП» был создан на базе Главного центра компьютерных технологий и Института повышения квалификации для организации многоплановой работы с инвалидами по зрению с целью восстановления личного и профессионального статуса инвалидов по зрению посредством применения современных технологий, символом и базой которых является компьютер. В своей работе «РЕАКОМП» использует новейший опыт и достижения в области информационных технологий и социальной реабилитации, а также собственные исследования; осуществляет обучение инвалидов по зрению навыкам работы с компьютерной техникой. Находится в Москве.
РЕБЕНОК-ИНВАЛИД

См.: Инвалиды с детства.
РЕГИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ (ОТДЕЛЕНИЕ) ВОС

Структурное подразделение Всероссийского общества слепых, организованное по территориальному признаку (республика, край, область). Региональная организация действует на основании единого Устава и других нормативных документов ВОС, подлежит государственной регистрации в соответствии с действующим законодательством и является юридическим лицом. В региональной организации по решению правления создаются местные организации при наличии не менее 15 членов Общества, инвалидов по зрению. Местная организация ВОС не является юридическим лицом. Решением бюро в местных организациях могут создаваться группы в составе не менее трех членов ВОС.

РЕЛЬЕФНО-ГРАФИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ

Рельефные изображения на плоскости (рисунки, чертежи, географические карты и т.п.), рассчитанные на восприятие исключительно с помощью осязания. Для характеристики рельефно-графического пособия используются термины, заимствованные из искусствоведения — барельеф (высота изображения над плоскостью до 2,5 см, не более чем на половину своего объема) и горельеф (высота изображения над плоскостью свыше 2,5 см, более чем на половину своего объема). Основным материалом для изготовления рельефно-графических пособий служит полимерная пленка.
РЕЛЬЕФНО-ТОЧЕЧНЫЙ ШРИФТ

См.: Шрифт Брайля.
РЕЛЬЕФНЫЙ ШРИФТ

Специальный объемный шрифт, созданный для чтения и письма слепых. Рельефный шрифт, вырезанный из дерева, был известен еще в древности как способ обучения слепых чтению. В конце XVIII века впервые для массового обучения слепых не только чтению, но и письму французский тифлопедагог В. Гаюи (1745-1822 гг.) предложил разрезной рельефный шрифт, состоящий из выпуклых курсивных букв латинского шрифта увеличенного размера. В начале XIX века курсивный рельефный шрифт был заменен более простыми формами печатного шрифта. Наиболее распространенными были линейный, игольчатый и шрифт «перл». В линейном рельефном шрифте буквы изображались сплошными выпуклыми линиями, а в игольчатом и шрифте «перл» последние буквы состояли из линий, выполненных точками. Постепенно для удобства восприятия рельефных букв посредством осязания рельефный шрифт упрощался и сходство его с обычным шрифтом становилось все более отдаленным.
«РЕПРО»

Московское издательско-полиграфическое объединение «Репро» (ООО МИПО «Репро») выпускает издания, предназначенные для использования слепыми. Специализируется на выпуске учебной и художественной (классической и современной) литературы. Создано в 1992 году. Находится в Москве.
РЕПРОДУЦИРОВАНИЕ

Процесс воспроизведения техническими средствами издательских оригиналов в доступном для незрячих и слабовидящих пользователей формате.
С

СЕКОГРАММА

Почтовое отправление, подаваемое в открытом виде, с вложением, предназначенным исключительно для слепых. Письменная корреспонденция, пересылаемая при оказании универсальных услуг почтовой связи, должна отвечать следующим требованиям к ее предельной массе, допустимому вложению и предельным размерам: секограмма до 7 кг — письменные сообщения и издания, написанные секографическим способом; клише со знаками секографии; отправляемые организацией для слепых или адресуемые такой организации звуковые записи, специальная бумага, тифлотехнические средства — сумма длины, ширины и толщины не более 0,9 м; наибольшее измерение — 0,6 м. Плата за пересылку наземным транспортом внутренних и международных секограмм не взимается.
СИНТЕЗАТОР РЕЧИ

Техническое средство, преобразующее произвольный текст на различных языках в звуковой сигнал, адекватно отражающий содержание исходной информации и воспринимаемый слушателем как аналог человеческой речи при различных степенях разборчивости и естественности звучания. Исходный текст передается в цифровом виде с различных носителей информации или по цифровым каналам связи. Синтезаторы речи могут быть разделены на одноязычные (например, только русский язык) и многоязычные (например, русский и английский языки); программные (функционирующие на базе различных платформ в виде программных модулей) и аппаратные (выполненные в виде отдельных устройств, коммутируемых с компьютером). Синтезатор речи следует отличать от устройств речевой индикации, которые могут выдавать речевые сообщения, состоящие из ограниченного числа слов и фраз, начитанных диктором и хранящихся в памяти устройства (в том числе персонального компьютера), например в тифлоприборах («говорящие» часы, тонометр, озвучивание клавиатуры лифта и т.д.).
СЛАБОВИДЕНИЕ

Снижение зрения, при котором острота центрального зрения на лучше видящем глазу с использованием очковой коррекции находится в пределах 0,05-0,2 (в медицине) или до 0,4 (в педагогике).
«СЛЕПЕЦ»
Ежемесячный журнал Попечительства о слепых. Издавался в Петербурге с 1889 по 1917 гг. (с 1886 по 1889 гг. — «Русский слепец»). Печатался плоским шрифтом. В журнале публиковались статьи о жизни слепых в России и за рубежом, сообщения о деятельности Попечительства и других благотворительных организаций, опекавших слепых, материалы по борьбе со слепотой и др.
СЛЕПОГЛУХОЙ

Человек, страдающий одновременной потерей слуха и зрения.
СЛЕПОГЛУХОНЕМОТА

Выпадение зрительной и слуховой функций и нарушение на этой основе речи (немота). При наличии слепоглухоты в раннем детстве происходит нарушение речевого общения с людьми и, как следствие, задержка в умственном развитии. Без специального обучения не усваивается человеческая речь и правила поведения. При специально организованном обучении первоначальными средствами общения со слепоглухонемыми являются жесты, которые обозначают предметы и действия. В дальнейшем на этой основе формируется дактильная форма речи, когда жесты заменяются словами, которые сообщаются при помощи прикосновений руки. Наконец словесная дактильная речь полностью заменяет жестовую форму общения, и формируются навыки работы с рельефно-точечным шрифтом Брайля.
СЛЕПОТА

Наиболее ярко выраженная степень аномалий развития и нарушений зрения, когда становится невозможным или весьма ограниченным зрительное восприятие вследствие глубокого снижения остроты центрального зрения и сужения поля зрения. Различают абсолютную (тотальную) слепоту и практическую слепоту. При абсолютной слепоте на оба глаза полностью отсутствуют зрительные ощущения. Практическая слепота характеризуется остаточным зрением, при котором сохраняются светоощущение и/или цветоощущение. К числу слепых относят людей, острота зрения которых не превышает 0,04 на лучше видящем глазу с коррекцией очками или поле зрения которых значительно сужено. Понятие «незрячий» нередко применяется как синоним понятию «слепой». Однако такое применение термина представляется неточным, поскольку понятие «незрячий» допускает обозначение как слепых, так и слабовидящих, так как последние не могут быть отнесены к числу зрячих.
СЛУХОВАЯ АДАПТАЦИЯ

1) Приспособление к окружающей среде в целях облегчения оптимального слухового восприятия.
2) Образование и подделка звуковых образов.

СОБАКА-ПРОВОДНИК СЛЕПОГО

Специально обученная собака предназначается для оказания помощи человеку, потерявшему зрение, в ориентировании на местности и для замены помощи другого (зрячего) человека. Для дрессировки могут использоваться собаки различных пород: немецкие овчарки, колли, эрдельтерьеры, ротвейлеры и другие не очень крупные, но и не мелкие, уравновешенные, спокойные, доверчивые, с хорошо развитым зрением и слухом собаки. Дрессировка собак-проводников в нашей стране в основном проводится в специальной школе Центрального правления Всероссийского общества слепых.
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ИНВАЛИДОВ

Система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.
СПЕЦИАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

Библиотека, обеспечивающая профессиональные потребности пользователей и иные специфические потребности особых групп читателей на основе соответствующего фонда и информационно-поискового аппарата (патентно-техническая, нотная, библиотека для слепых, библиотека НИИ и т.д.).
См. также: Библиотека для слепых.
СПЕЦИАЛЬНОЕ РАБОЧЕЕ МЕСТО ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Рабочее место, требующее дополнительных мер по адаптации условий труда и/или основного и вспомогательного оборудования, технологического процесса к индивидуальным возможностям инвалидов, а также дополнительного технического и организационного оснащения.
СРЕДА ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ДОСТУПНАЯ ДЛЯ ИНВАЛИДА

Обычная среда, адаптированная с учетом потребностей, возникающих в связи с инвалидностью, и позволяющая лицам с ограниченными возможностями вести независимый образ жизни.
СРЕДСТВА СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ

Совокупность институциональных структур, методов, социокультурных технологий, ориентированных на помощь инвалидам в адаптации к стандартным социокультурным ситуациям.
Т

ТАКТИЛЬНАЯ РУКОДЕЛЬНАЯ КНИГА (от лат. tactus — прикосновение)
Книга, изготовленная без применения или с минимальным применением технических средств. Она предназначена для распространения содержащейся в ней информации через тактильные ощущения и содержит цветные рельефные рисунки и/или объемные изображения, выполненные из различных материалов, на ощупь максимально приближенных к оригиналу, а также текст (художественный либо познавательный), напечатанный рельефно-точечным и/или укрупненным шрифтом.
ТАКТИЛЬНАЯ ЧУВСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Один из видов кожной чувствительности; чувствительность к прикосновению, давлению и вибрационным воздействиям на поверхность кожи.
ТАКТИЛЬНОЕ РУКОДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

Самостоятельно оформленный документ, созданный без применения или с минимальным применением технических средств, имеющий выходные сведения и предназначенный для восприятия содержащейся в нем информации через тактильные ощущения.
ТАКТИЛЬНЫЙ

Воспринимаемый через ощущения прикосновения, давления и частично вибрации.
ТАКТИЛЬНЫЙ ДИСПЛЕЙ

Компьютерное тифлотехническое устройство универсального назначения, предназначенное для преобразования поступающей в виде цифрового кода информации в символы, отображаемые в кодах шрифта Брайля, и представления их для тактильного восприятия.
ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА РЕАБИЛИТАЦИИ

Совокупность специальных устройств и приспособлений, позволяющих осуществлять не только замещение анатомических и функциональных дефектов организма, но и способствующих активному приспособлению личности к окружающей действительности. Выделяют 5 групп технических средств реабилитации: протезно-ортопедические средства (изделия), специальные средства передвижения, средства бытовой механизации и самообслуживания, реабилитационное оборудование, архитектурно-планировочные устройства и приспособления.
См. также: Тифлотехника, тифлотехнические средства.
ТИФЛОБИБЛИОГРАФИЯ (от греч. typhlos — слепой, biblion — книга и grapho — пишу)
Научно-практическая деятельность по подготовке и передаче информации о произведениях печати различных форматов, которые отражают жизнь и деятельность слепых и слабовидящих. Включает выявление произведений, их отбор по определенным признакам, описание, систематизацию, составление указателей, списков, обзоров литературы и др. Способствует социокультурной реабилитации незрячих и интеграции их в общество.
ТИФЛОБИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ

Научная дисциплина, изучающая проблемы, связанные с библиотечным обслуживанием инвалидов по зрению — слепых и слабовидящих.
ТИФЛОЛОГИЯ (от греч. typhlos — слепой, logos — лово)
Отрасль науки, рассматривающая специфические проблемы людей с нарушением зрения. Является областью дефектологии, объединяющей науки о слепых и слабовидящих. Включает тифлопсихологию, тифлопедагогику, специальные методики обучения и воспитания слепых и слабовидящих, историю тифлопедагогики, тифлотехнику.
ТИФЛОМАГНИТОФОН (ТИФЛОПЛЕЕР)
Устройство, предназначенное для воспроизведения «говорящих» книг людьми с нарушением функции зрения, а также для приема радиовещательных станций в диапазонах УКВ, СВ, КВ. Кассетный двухскоростной (2,38 и 4,76 см/сек) четырехдорожечный монофонический тифломагнитофон работает от электросети или элементов питания.
ТИФЛОТЕХНИКА

Отрасль приборостроения, занимающаяся конструированием и производством тифлотехнических средств (тифлоприборов), предназначенных для коррекции и компенсации нарушенных зрительных функций.
ТИФЛОТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА

Технические средства реабилитации инвалидов по зрению, применяемые для компенсации ограничений в получении и передаче визуальной информации.
ТИЛОФЛЭШ-ПЛЕЕР

Аппарат относится к техническим средствам реабилитации инвалидов по зрению и предназначен для воспроизведения цифровых «говорящих» книг для незрячих, записанных на флэш-картах. Он является современным альтернативом тифломагнитофонам с магнитными аудиокассетами и компакт-дисками и в будущем должен будет полностью их заменить. Компактный и простой в эксплуатации, обладает широкими возможностями навигации по элементам форматирования «говорящей» книги – главам, страницам, абзацам, фразам и т.п., осуществляемой по принципу уровней. Кроме того, он имеет прочный корпус и автономные источники питания со сверхдолгим ресурсом, что делает его надежным спутником в любой ситуации.

ТОЛЕРАНТНОСТЬ (от лат. tolerantia — терпение)
Терпимость к образу жизни, поведению, чувствам, мнениям, идеям, верованиям, отличным от собственных. Не являясь враждебным свойством личности, толерантность формируется в течение жизни путем воспитания и самовоспитания.
ТРОСТЬ ДЛЯ СЛЕПЫХ

Длинный белый (обычно металлический) стержень, предназначенный для помощи в преодолении препятствий и опасностей окружающей среды. Существует в основном три конструкции тростей: складные, не складные, телескопические. Вытянутая трость увеличивает пространственный радиус ее действия. Трость, окрашенная в белый цвет, усиливает контрасты и указывает на то, что ее пользователь — слепой.
У

УКРУПНЕННЫЙ ШРИФТ

Шрифт, кегль которого варьируется от 14 до 20 пунктов (1 пункт = 0,376 мм), предназначенный для использования слабовидящими.
Ф

ФЛЭШ-КАРТА

«Говорящая» книга с криптозащитой, которая позволяет исключить возможность их прослушивания на обычных флэш-плеерах и компьютерах. Каждая такая флэш-карта (тип SD, емкость 1 Гб) упакована в специальный пластиковый контейнер и содержит от 2-х до 5-ти произведений общим объемом звучания до 46 часов. Предназначена для инвалидов по зрению и других лиц с физическими недостатками, испытывающих трудности при чтении плоскопечатных текстов.
Ч

ЧИТАЮЩАЯ МАШИНА

Универсальное автоматизированное информационное устройство, обеспечивающее разным категориям незрячих пользователей возможность самостоятельного чтения плоскопечатных текстов (книги, периодические издания и другие документы) посредством синтеза речи. Важнейшими компонентами читающего устройства для слепых являются: микрокамера, сканирующая печатный текст или изображение; электронный преобразователь, переводящий оптические сигналы в осязаемое (рельефное) изображение; тактильное устройство вывода (сложная многовибраторная антенна, состоящая из вибрирующих стержней); звуковой генератор; говорящее устройство.
«ЧТЕНИЕ»

Издательско-полиграфическое объединение «Чтение» ВОС выпускает издания, предназначенные для использования слепыми. Специализируется на выпуске периодических, нотных, словарно-справочных изданий, учебной литературы, а также детской и современной художественной литературы. Образовано в 1995 году. Находится в Санкт-Петербурге.
Ш

«ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК»

Ежемесячный литературно-художественный и научно-познавательный журнал для детей и юношества (до 1995 года — «Советский школьник»). Издается в Москве с 1938 года рельефно-точечным шрифтом по системе Брайля, а с июня 1997 года — и укрупненным шрифтом.
ШРИФТ БРАЙЛЯ

Рельефно-точечный шрифт для письма и чтения слепых, разработанный в 1829 году французским слепым тифлопедагогом Л. Брайлем (1809-1852 гг.). Адаптирован к различным языкам и получил всемирное распространение, вытеснив менее совершенные виды рельефного шрифта. Первую попытку приспособить шрифт Брайля под русскую азбуку сделал в 1861 году ослепший в детстве князь Д.М. Оболенский (1844-1918 гг.). Окончательный вариант русского алфавита Брайля введен в действие в 1881 году. Первая в России книга по системе Брайля издана А. Адлер в 1885 году. Регулярное книгопечатание по системе Брайля в России ведется с 1925 года.
Шрифт Брайля состоит из комбинаций выпуклых точек (от одной до шести), с помощью которых изображаются различные знаки — буквы алфавита, цифры, знаки препинания, знаки математических и химических формул, нотные знаки. Размер точек и расстояние между ними в шеститочии должны строго выдерживаться в пропорциях (так называемая формула шеститочия). Нарушение формулы ведет к искажению брайлевских знаков, что резко снижает и даже делает невозможным их восприятие с помощью осязания. В последнее время получил распространение восьмиточечный шрифт, используемый в прикладных целях, например в математических текстах, а также при работе на компьютере.
Э

ЭЛЕКТРОННАЯ ЛУПА

Видеосистема, увеличивающая изображение плоскопечатных документов. Предназначена для чтения текста слабовидящими пользователями.
ЭЛЕКТРОННОЕ ИЗДАНИЕ ДЛЯ СЛЕПЫХ

Электронный документ (группа электронных документов), прошедший редакционно-издательскую обработку, предназначенный для распространения в неизменном виде, имеющий выходные сведения. На этикетке контейнера электронного документа, предназначенного для использования незрячими, располагается логотип «Издание для слепых и слабовидящих», а также информация о правомерности воспроизведения произведения с указанием законодательных актов, на основании которых была произведена запись.
ЭЛЕКТРОННЫЕ ТИФЛОТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА

Тифлотехнические средства, основанные на применении различных электронных устройств.
Составитель – Т.В. Зенова
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Компьютерный набор и верстка – Т.В. Зенова, 

Е.С. Савинова
Отв. за выпуск – А.Д. Макеева
PAGE  
3

