Список новых книг на флэш-картах. Август 2011 г.

Зарубежная художественная литература

1. Аппана, Н. Свадьба Анны / читает Броцкая Л.

Роман о превратностях любви, о непростых отношениях близких людей, о том, что честность перед собой – зачастую единственно верный путь к счастью.

2. Ахерн, С. Не верю. Не надеюсь. Люблю / читает Ерисанова И.
Эта история о том, сколько времени иногда требуется, чтобы найти свою настоящую любовь. Особенно, если она совсем рядом.

3. Бальзак, О. Утраченные иллюзии / читает Терновский Е.

Роман разочарования, неизбежного разрушения жизненных идеалов, при столкновении их с грубой действительностью капиталистического общества.

4. Барберри, М. Элегантность ёжика / читает Ерисанова И.

Увлекательный роман о девочке, о пожилой консьержке и о богатом японце. Что связывает этих людей, как меняется их жизнь после того, как они случайно находят друг друга.
5. Барош, К. Зима красоты / читает Литвинова Н.

Продолжение повествования о героине знаменитого романа в письмах XVIII века Шодерло де Лакло «Опасные связи» – маркизе де Мертей, блистательной злодейке, которая безжалостно губила мужчин и женщин вокруг себя, а в конце романа, обезображенная оспой, опозоренная и всеми отвергнутая, бежала из Парижа. 

6. Бейл, М. Ностальгия / читает Кирсанов С.

Повествование о тринадцати австралийских туристах, отправляющихся в путешествие вокруг света. Они узнают немало полезного о жизни народов мира. Но главное знание – это то, что мир, по которому они путешествуют, всего лишь большой музей и его главные экспонаты – люди.

7. Бёлль, Г. Групповой портрет с дамой / читает Ерисанова И.

Главная героиня романа – человек, внутренне протестующий, осознающий свой неприменимый разлад с окружающей действительностью военной и послевоенной Западной Германии. 

8. Бёлль, Г. Женщины у берегов Рейна: роман в диалогах и монологах / читает Герасимов В.

Роман отражает «репортажный» стиль, безупречная точность в характеристиках проявляются в наглядной, почти классической, полноте.

9. Бёлль, Г. Завет / читает Кутузова Л.

Проза войны.

10. Беккет, С. Моллой / читает Герасимов В. 

Роман о Сэмюэле Беккете – слабоумном калеке, который с яростным нетерпением ждет смерти как спасения, как избавления от страданий, чтобы в небытии спрятаться от ужасов жизни.

11. Берджес, Д. Врата «Грейвз» / читает Кирсанов С.

Мистико-детективный триллер повествующий о психиатре-убийце, гипнозе и переселении душ. 

12. Бессера, А. Любовь – нелюбовь / читает Воробьева И.

Роман о тридцатисемилетней Фьямме – успешном психологе, целыми днями выслушивающей излияния погрязших в проблемах женщин... но не умеющей прислушаться к себе самой. 

13. Бесерра, А. Музыка любви / читает Броцкая Л.

Детектив.

14. Браун, С. Скандальная история / читает Ларионова Л.

Современный любовный роман. Героине пришлось пережить самое страшное, что только может случиться с девушкой, оказавшейся в руках трех молодых подонков. Личная трагедия заставляют ее бежать из дома, куда глаза глядят. 

15. Бэнкс, И. Пособник / читает Герасимов В.

Бестселлер.

16. Бэнкс, У. Улица отчаяния / читает Герасимов В.

Это книга о человеке, прожившем бурную жизнь, взлеты и падения, который будучи в шаге от самоубийства, сумел найти силы, начать свои взаимоотношения с миром с начала.

17. Верфель, Ф. Верди / читает Терновский Е.

Автор книги рассказывает о жизненном и творческом пути великого итальянского композитора, освещая факты биографии Верди, малоизвестные советскому читателю. 

18.  Виан, Б. Пена дней / читает Терновский Е.

Интеллектуальная проза. 

19. Видмер, У. Жизнь гнома / читает Савицкий Н. 

Автобиографический роман, в котором автор рассказывает о своем детстве. Главный герой – любимая игрушка автора, гном, который приносит удачу и охраняет своего маленького хозяина от всяческих бед. 

20. Во, Ивлин Мерзкая плоть / читает Герасимов В.

Сатирический роман. 

21. Во, Ивлин Упадок и разрушение / читает Герасимов В.

Автор пишет о жизни, но таким языком, что начинаешь чувствовать сюжетную линию так глубоко, словно принимаешь участие в исторических или жизненных событиях его героев.

22. Гавальда, А. Мне бы хотелось, чтобы меня кто-нибудь где-нибудь ждал / читает Броцкая Л.

12 новелл, покоривших мир. Полные мягкой иронии лаконичные житейские зарисовки и портреты совсем не «героических» героев завораживают читателя психологической глубиной и эмоциональной насыщенностью стиля.

23. Гамильтон, Д. Интриганы / читает Герасимов В.

Остросюжетный детектив.

24. Гамильтон, Д. Усмирители / читает Герасимов В. 

Остросюжетный детектив.

25. Гарвуд, Д. Добрый ангел / читает Ларионова Л.

Англия, XIII век. Время кровавых междоусобных войн. Можно ли надеяться обрести счастье, когда вокруг полыхает пожар? Прелестная молодая англичанка и суровый шотландский лаэрд бросают вызов судьбе. Женский роман.

26. Гари, А. S, или Надежда на жизнь / читает Карпунина Н.

Психологический роман.

27. Гейман, Н. Никогде / читает Герасимов В.

Фэнтези.

28. Гилфойл, К. Театр теней / читает Ерисанова И.

Остросюжетный детектив.

29. Гослинг, П. Тайна Люка Эббота. Ответная месть / читает Ковалев А.

Остросюжетные романы.

30. Далквист, Г. Стеклянные книги пожирателей снов / читает Броцкая Л.

Бестселлер.

31. Джеймс, Г. Женский портрет / читает Репина С.
Главная героиня романа познает прелести брака с никчемным человеком. Ее судьба – стечение роковых обстоятельств. Иллюзии рушатся, надежды на счастье никакой, но Изабель со стоическим мужеством переносит все выпавшие на ее долю беды. 

32. Джованьоли, Р. Опимия / читает Карпунина Н.

Исторический роман, события которого повествуют о Римской республики, которая находится на грани полного разгрома.

33.  Дюморье, Д. Козел отпущения / читает Заборовский Ю.

Невероятная, почти нереальная сюжетная завязка дает автору возможность представить традиционный на первый взгляд семейный роман в неожиданном и драматичном освещении. 

34. Жене, Ж Дневник вора / читает Литвинова Н.

Знаменитый автобиографический роман известнейшего французского писателя ХХ века Жана Жене рассказывает, по его собственным словам, о предательстве, воровстве и гомосексуализме. 

35. Золя, Э. Чрево Парижа / читает Герасимов В.

«Чрево Парижа» – сейчас на этой площади, неподалеку от Лувра, разбит сквер с подземными магазинами, бассейном, кинотеатром и кафе, а еще не так давно так назывался центральный парижский рынок, где в любое время дня и ночи можно было купить все, что угодно. А вокруг располагались знаменитые дворы чудес – притоны парижского дна. Все это, а также прихотливые узоры судеб, связавшие героев, блистательно запечатлено на страницах романа Золя.

36. Йерби, Ф. Сарацинский клинок / читает Ковалев А.

Исторический роман, повествующий о страстной и значительной фигуре Фридриха II, последнего из средневековых императоров, бывшего искусным военачальником и тонким государственным деятелем.

37. Казан, Э. The Arrangement / читает Иванова М.

Роман о непростых жизненных ошибках и решимости изменить своё существование в корне, о любви, преломляющей сознание и дающей силы на взлёт, о душе, мятущейся и неуспокоенной, о муках и радостях, двигающих вперёд.

38. Келлерман, Д. Дьявольский вальс / читает Ковалев А.

Триллер о расследовании, которое ведут детектив-любитель, врач-психолог Алекс Делавэр и его друг – профессиональный полицейский Майло Стерджис. Они распутывают историю странных заболеваний детей в семье миллионера.

39. Керр, Ф. Дети лампы. Кн.3: Джинн и королева-кобра / читает Грачева Н.

Новые приключения Джона и Филиппы Гонт - нью-йоркских близнецов, в каждом из которых проснулся добрый джинн.

40. Ковеларт, ванн Д. Чужая шкура / читает Бройкая Л.

Романо о любви – о любви к женщине, к жизни и, конечно, к литературе.

41. Коллинз, Дж. Страсть / читает Ларионова Л.

Любовный роман.

42. Кристи, А. Загадка Ситтафорда / читает Терновский В.

Классический детектив.

43. Кристи, А. Отель «Бертрам» / читает Терновский Е.

Детективный роман. Расследование об исчезновении пожилого священника из отеля Бертрам ведет мисс Марпл. С ее помощью распутывается чрезвычайно серьезное преступление. 

44. Кристи, А. После похорон / читает  Терновский Е.

В основе сюжета романа классическая ситуация: съехавшиеся на похороны миллионера-холостяка родственники делят наследство. Однако тот факт, что почившему помогли отправиться на тот свет, очевиден. Но только Эркюлю Пуаро по силам вычислить убийцу среди многочисленной родни…

45. Кристи, А. Убийство Роджера Экройда / читает Терновский Е.

В романе великому сыщику Эркюлю Пуаро придется мобилизовать все свои мыслительные способности, чтобы распутать сложнейшие дела.

46. Кук, Р. Грань риска / пер. с англ.; читает Герасимов В.

Основа детективного расследования: в Сейлеме, где когда-то безжалостно расправлялись с «ведьмами», вновь началась охота на людей. Снова и снова совершаются преступления, напоминающие жертвоприношения. 

47. Кук, Р. Злой умысел / читает Заборовский Ю.

Детективная история.

48. Кэролайн, Д. Мэгги / читает Ларионова Л.

Роман Джуди Кэролайн «Мэгги» является продолжением романа К. Маккалоу «Поющие в терновнике». 

49. Кэролайн, Д. Мэгги и Джастина / читает Лебедева В.

Роман из цикла «Поющие в терновнике».

50. Ланг, М. Никаких убийств. Всего лишь тень / читает Григорьева Д.

Остросюжетные детективы.

51. Ларссон,С.Девушка, которая взрывала воздушные замки /читает Ерисанова И.

Продолжение одной из серий книг о журналисте Микаэле Блумквисте и хакере Лисбет Саландер. Лисбет Саландер решает отомстить своим врагам: не только криминальным элементам, желающим ей смерти, но и правительству, которое несколько лет назад почти разрушило ее жизнь. 

52. Ларссон, С. Девушка, которая играла с огнем / читает Ерисанова И.

Продолжение одной из серий книг о журналисте Микаэле Блумквисте и хакере Лисбет Саландер. Микаэль Блумквист начинает собственное расследование гибели своих коллег и друзей и вдруг узнает, что в убийстве подозревают его давнюю знакомую Лисбет Саландер, самую странную девушку на свете, склонную играть с огнем.

53. Ларссон, С. Девушка с татуировкой  дракона / читает Ерисанова И.

Продолжение одной из серий книг о журналисте Микаэле Блумквисте и хакере Лисбет Саландер. Зарубежный детектив.

54. Лу, Э. Доплер / читает Петров К.

Герой романа уходит жить в лес. Он убивает тесаком лосиху, и в супермаркете выменивает ее мясо на обезжиренное молоко и воспитывает ее лосенка. Он борется с ядовитыми стрелами детской поп-культуры, вытесывает свой собственный тотемный столб и сопротивляется попыткам навещающей дочки обучить его эльфийскому языку. Бестселлер. 

55. Лу, Э. Мулей / читает Винокурова Н.

Трагикомедия. Родители восемнадцатилетней Юлии погибли – разбились в самолете над Африкой. Теперь она живет одна в большом доме в престижном районе Осло, руководит польским кафельщиком-гастарбайтером Кшиштофом…
56. Майер, С. Гостья / читает Кирсанов С.

Человечество в шаге от гибели, над ним нависла угроза из космоса: пришельцы, так называемые Души, лишены физической оболочки и с легкостью примеряют на себя тела людей, вытесняя их разум и заимствуя жизни. Фантастический роман.

57. Мелвилл, Г. Моби Дик, или Белый кит  / читает Терновский Е.

Американский романом XIX века. В центре этого произведения – погоня за Белым Китом.

58. Миллер, Э. Кислород / читает Ерисанова И.

Англия, конец 90-х. Два брата, Алек и Ларри, встречаются в доме матери, в котором не были много лет. Первый – литератор и Переводчик, второй – Спортсмен и киноактер. Тень былого омрачает их сложные отношения. Действие Романа перемещается из страны в страну, из эпохи в эпоху, от человека к человеку. 

59. Милн, А. Столик у оркестра / читает Герасимов В.

Рассказ «Столик у оркестра» - это собрание различных небольших юмористических рассказов.

60. Мирбо, О. Сад пыток / читает Воробьева И.

Роман жестоко критикует лицемерие европейской цивилизации, кровавый «закон убийства», лежащий в основе английского и французского колониализма; содержит язвительные выпады против буржуазной морали и капиталистического государственного устройства, основанных на убийстве.

61. Му, Г. Вернуться по следам: Кн.1-2 / читает Броцкая Л.

«Вернуться по следам» – это ироничная проза о маленькой девочке, ребенке, живущей среди лошадей и собак. Писательский стиль Глории Му соответствует содержанию романа – это непосредственная, живая проза, в которой иногда проскакивают нежные, умильные нотки, а иногда слышится брань.
Детектив Дарби Мак Кормик расследует жестокие убийства студенток колледжа. 

62. Несбё, Ю. Не было печали / читает Кирсанов С. 

Триллер.

63. Оутс, Д. В плену любви / читает Кирсанов С.

Увлекательный роман о любви.

64. Петтерсон, П. Пора уводить коней / читает Телегина Т.

Военное время, движение Сопротивления, любовная драма – одна женщина и двое мужчин. История рассказана от лица современного человека, вспоминающего детство и своего отца – одного из этих двух мужчин.

65. Пиколт, Д. Ангел для сестры / читает Чернова О.

Анна перенесла уже бесчисленное количество операций, инъекций и переливаний. И все это для того, чтобы помочь сестре, с диагнозом «Лейкемия». Как сказали однажды их родители, для этого Анна и родилась на свет. Анна решается на шаг и подает в суд на собственных родителей, присвоивших себе право распоряжаться ее телом.

66. Пиколт, Д. Похищение / читает Кирсанов С.

Делия, дочь вдовца Эндрю Хопкинса, выросла в небольшом городке в штате Нью-Гэмпшир и абсолютно счастлива со своей дочерью, женихом и верным другом детства. Неожиданно ее отца арестовывают по обвинению в похищении собственной дочери, совершенном двадцать восемь лет назад. Что же произошло тогда? Какие трагические события заставили его так поступить? Делия должна узнать правду...

67. Райс, Э. Плач к небесам / читает Герасимов В.

Роман переносит читателей в Италию XVIII столетия – эпхи удивительных людей, великих амбиций и страстей. 

68. Райс, Э.Скрипка / читает Воробьева И.

Трагические события в жизни Трианы приводят ее на грань безумия. И только музыка, всегда сопровождавшая ее по жизни, и на этот раз служит утешением, не позволяя молодой женщине окончательно утратить рассудок. Жанр: Ужасы.

69. Роллинс, Д. Амазония / читает Броцкая Л.

В джунглях Амазонии находят белого человека с отрезанным языком. Он умирает, успев передать миссионеру жетон с именем Джеральда Кларка, спецназовца армии США. Жанр: Приключения. 

70. Роллинс, Д. Бездна / читает Герасимов В.

Землетрясения и извержения вулканов сотрясли земной шар. Ученый Джек Киркланд подозревает, что причина этих катаклизмов как-то связана со странной кристаллической колонной, обнаруженной на дне океана. Жанр: бестселлер.

71. Роллинс, Д. Кости волхвов / читает Герасимов В.

В Кёльнском соборе во время праздничной службы происходит массовое убийство: все прихожане погибают мучительной смертью. Преступники, облачённые в монашеские рясы, похищают бесценную реликвию, хранившуюся в соборе с XII века, – кости библейских волхвов. Жанр: детектив.

72. Роллинс, Д. Печать Иуды / читает Герасимов В.

Из глубин Индийского океана поднимается ужасная чума, грозящая уничтожить человечество. Двое ученых из секретного отряда «Сигма» – Лиза Каммингс и Монк Коккалис – направлены в Индонезию, чтобы выяснить причины зловещей эпидемии.

73. Роллинс, Д. Последний оракул / читает Ерисанова И.

Триллер.

74. Роллинс, Д. Черный орден / читает Кирсанов С.

Начинается все в затерянном в Тибете буддийском монастыре, где люди начинают гибнуть от непонятной болезни. В монастырь вылетает вертолет с врачами, и одновременно туда движется некий загадочный человек, которому отдан приказ уничтожить всех. Жанр: Фантастика, боевик, детектив.

75. Роу, К. Лекарство от измены / читает Броцкая Л.

Испания, Жирона, 1353 год. Слепой лекарь Исаак борется с эпидемией чумы, охватившей город. Но скоро он узнает, что чума – не единственная напасть, угрожающая жителям. В общественных банях обнаруживают труп монахини, которая оказывается переодетой служанкой королевы. Расследование приводит Исаака к раскрытию коварного заговора, нацеленного на уничтожение испанской монархии...

76. Роу, К. Печальный урожай / читает Борзунов А.

Детектив.

77. Роу, К. Средство против шарлатана / читает Брацкая Л.

Жирона, Испания, 1353 год. От странной болезни скончалось трое юношей. Исаак, слепой лекарь, подозревает, что их отравили, но все уверены, что причина – в колдовстве. Разгневанные горожане готовы растерзать любую женщину, которую людская молва объявит ведьмой. Исааку потребуется все его искусство, чтобы найти убийцу. 

78. Смит, Д. Тень моей любви / читает Иванова М.

Клер Мэлони – единственная дочь состоятельных родителей, но это не помешало ей выбрать себе в друзья Рони Салливана – дерзкого, отчаянного сорванца. Несмотря на сопротивление семьи, они поклялись принадлежать друг другу, но грянула беда – ужасное Рони исчез из жизни Клер на долгие двадцать лет. И вот они встретились вновь – богатый преуспевающий бизнесмен и отчаявшаяся одинокая женщина…

79. Трейси, Пи Джей   Наживка / читает Кирсанов С.

Добропорядочный и благополучный Миннеаполис парализован страхом. Жители в панике: кому и по какой причине понадобилось убивать стариков? Лео Магоцци со своей командой берется за расследование.

80. Трейси, Пи Джей   Смерть Online / читает Петров К.

Как только к новой компьютерной игре под названием «найди маньяка-убийцу» был открыт доступ, в реальной жизни, произошли убийства. Разработчик игры Грейс Макбрайд и ее друзья-интеллектуалы попали в тиски.

81. Унсет, С. Кристин, дочь Лавранса: в 2-х т. Т.1 / читает Герасимов В.

«Венец» – первая книга этой трилогии. Героиня романа – молодая и прекрасная девушка Кристин, норовистая и страстная, живущая, повинуясь голосу сердца, вопреки условностям и традициям средневековой норвежской деревни.

82. Унсет, С. Кристин, дочь Лавранса: в 2-х т. Т.2 / читает Герасимов В.

Этот роман – не только яркое историческое полотно, не только увлекательная семейная сага. Это захватывающая история о любви и верности, о страсти и долге, о высокой цене, которую порой приходится платить за исполнение желаний.

83. Шевалье, Т. Падшие ангелы / читает Броцкая Л.

Год 1901-й. Две семьи приходят на кладбище навестить могилы родных. Девочки из этих семейств становятся близкими подругами, положив начало знакомству, которое иначе никогда бы не произошло в консервативной Англии начала двадцатого века. Вся жизнь героев так или иначе связана с кладбищем. Первая любовь и секс, ненависть и семейные тайны, смерть близких…

84. Эрскин, Б. Дом на краю прошлого / читает Литвинова Н.

Долгие поиски корней своей семьи приводят Джоселин Грант на Восточное побережье Англии, в старинный особняк, завещанный ей матерью, которую она никогда не видела. Вместе с мужем и сыном Джоселин поселилась в этом доме, хотя местные жители предупреждают, что на нем лежит печать проклятия…

85.  Элтон, Бен. «Номер один» / читает Кирсанов С.

«Номер один» – крупнейшее шоу на Британском телевидении, а его задача – выбрать лучшего певца из девяноста пяти тысяч претендентов на это звание.

Русская художественная литература

1. Адамов, А. Вечерний круг / читает Еремина Л.

Детектив.

2. Адамов, А. «Дело «Пестрых». Со многими неизвестными. Час ночи / читает Кочергин Е.

Повесть «Дело Пёстрых» стала первым широко известным отечественным. Основным персонажем книг Адамова сначала являлся сотрудник МУРа Сергей Коршунов, а в поздних произведениях – ученик Коршунова Виталий Лосев.

Повесть «Со многими неизвестными» рассказывает о буднях советской милиции.

Повесть «Час ночи» рассказывает об убийствах, грабежах, квартирных кражах. Расследованием занимается инспектор уголовного розыска Виталий Лосев.

3. Андреев, А. Берегите солнце / читает Сушков В.

Роман «Берегите солнце» посвящен событиям Великой Отечественной войны, суровому и трагическому 1941 году. Герои романа участвуют в изгнании фашистов с Московской земли. Эта книга о величии духа советских людей, о красоте их подвига.

4. Антонова, Н. Аника / читает Воробьева И.

Детство и юность девушки, наделенной необычными, экстрасенсорными способностями, проходят в различных приключениях. Психологическая повесть «Аника» раскрывает явную связь между событиями, происходящими в нашей жизни, с другими, не менее реальными, но не находящими пока ответа.

5. Арсеньева, Е. Моя подруга – месть / читает Иванова М.

Остросюжетный любовный роман.

6. Арсеньева, Е. Охота на красавиц / читает Савицкий Н.

Даже прекрасный день легко может стать самым ужасным в жизни. Именно это произошло с красивой и преуспевающей Кирой Москвиной – молодой ученой, сделавшей открытие мирового значения. Она внезапно обнаружила, что весь мир ополчился против нее, гибнут друзья, кругом только враги, на каждом шагу подстерегают опасности – на нее ведется самая настоящая охота.

7.  Астафьев, В. Зрячий посох / читает Ерисанова И.

  В основе повести лежит переписка автора с известным критиком А. Н. Макаровым. Это произведение о времени и о себе, здесь нашли место заметки В. Астафьева о своем творчестве, о творчестве товарищей по перу.

8. Астафьев, В. Прокляты и убиты. Кн.1. / читает Герасимов В. 

9. Астафьев, В. Прокляты и убиты. Кн.2 / читает Заборовский Ю.

Пережитое на войне, война, какой видел ее Виктор Астафьев на передовой, стали центральной темой творчества писателя. Роман «Прокляты и убиты» он наполнил невероятной энергией, энергией сопротивления безвременной смерти. Именно этим романом Астафьев подвел итог своим размышлениям о войне как о «преступлении против разума».

10. Астафьев, В. Улыбка волчицы / читает Герасимов В.

Книга рассказывает о юности, «увиденной глазами человека, прожившего трудную и большую жизнь», о войне, об истоках духовности человека, о любви и верности.

11. Афанасьев, В. Жуковский / читает Репина С.

Эта книга – жизнеописание великого русского поэта В.А. Жуковского (1783 – 1852), создателя поэтической системы языка, ритмов и образов, на основе которой выросла поэзия Пушкина и многих других поэтов XIX – начала XX веков.

12. Байгушев, А. Хазары / читает Ткаченко В.

Автор рассказывает о последних днях хазарского каганата. Хазарский каганат - одно из первых крупных государств на территории нашей страны, населенный выходцами из Азии, впитавший в себя всю культуру Ближнего Востока, Византии и Восточной Европы.

13. Балашов, Д. Ветер времени / читает Некрасова Н.

Роман продолжает цикл «Государи московские». В нем повествуется о жизни и деятельности митрополита Алексия, который фактически возглавлял правительство в период княжения Ивана Ивановича Красного.

14. Балашов, Д. Воля и власть / читает Герасимов Д.

Роман повествует о событиях первой половины XV века: времени княжения в Mocкве Василия I, сына Дмитрия Донского, его борьбе с Великим княжеством Литовским и монголо-татарами.

15. Балашов, Д. Младший сын / читает Заборовский Ю.

Роман «Младший сын» первый из серии «Государи московские». Он охватывает сорокалетний период русской истории второй половины ХIII в. (1263 – 1304 гг.). В романе изображены борьба за власть сыновей Александра Невского – Дмитрия с Андреем, отношения с Ордой и первый этап становления Москвы – создание младшим сыном Невского Данилой Московского княжества как центра последующего объединения страны.
16. Балашов, Д. Отречение / читает Сушков В.

Это шестой роман цикла «Государи московские». В нем повествуется о подчинении Москве Суздальско-Нижегородского и Тверского княжеств, о борьбе с Литвой в период, когда Русь начинает превращаться в Россию и выходит на арену мировой истории.

17. Бахрошин, Н. Идол липовый, слегка говорящий / читает Савицкий Н.

Александр Кукоров, молодая звезда столичной «желтой прессы», – один из чудом уцелевших во время катастрофы пассажиров вертолета. Он и его товарищи по несчастью – в самом сердце глухого сибирского края. «Тайга – закон, медведь – хозяин», – гласит любимая поговорка жителей этих мест. Здесь Александру предстоит встреча с людоедами и хранящими древние мистические секреты казаками-староверами.

18. Белкина, М. Скрещение судеб / читает Некрасова Н.

Книга о замечательном русском поэте М.И. Цветаевой.

19. Белянин А.О. Багдадский вор / читает Заборовский Ю.

Юмористическая фантастика.

20. Белянин А.О. Профессиональный оборотень / Черная Г.; читает Иванова М.

Юмористическая фантастика, Фэнтези.

21. Берендеев, К. Осколки / читает Кирсанов С.

Герой романа молодой человек, которому не очень везет в жизни и который все больше уходит в свои удивительно реалистичные сны. Нежное внимание сестры, общение и дружба с психиатром ведут к внешней апатии, но зато ко внутреннему успокоению и вере в себя. Переживая во сне целую историческую эпоху «своими глазами», он становится увереннее в себе, жестче и человечнее.

22. Берсенева, А. Рената Флори / читает Броцкая Л.

Любовный роман.

23. Бинев, А. Трое / читает Броцкая Л.

Три удивительные и трагические судьбы, три человека, стоящие на краю обрыва, три странника, бегущие по лезвию бритвы. 

24. Бондарев, Ю. Бермудский треугольник / читает Прудовский И.

Автор романа на основе подлинных исторических событий исследует и раскрывает их воздействие и влияние на формирование типа личности и качества жизни. В произведении описываются драматические события в России в постсоветский период начала 1990-х годов, повествуется о сложной судьбе литературных героев, переживших крайне стрессовые ситуации на грани жизни и смерти и изменивших свои жизненные помыслы, цели и отношения в обществе.

25. Бондарев, Ю. Игра / читает Попов Г. 

Автор в этой книге обращается к теме русской интеллигенции, ее драматического существования в современном мире, крутых переменах в обществе за последние десятилетия, которые повлекли пересмотр нравственных достоинств человека, раскрывающихся в сложных моральных конфликтах.

26. Борисова, В. Ожидайте перемен к лучшему / читает Панкратова Л.

После гибели единственной дочери Насти, жизнь для Киры Тихорецкой стала тяжким бременем. Убийцу не нашли, и полгода Кира прожила как в бреду. Мужа Игоря спасала работа, а Кира стремительно погружалась в пучину тяжкой депрессии. Однажды раздался телефонный звонок, и некто, назвавшийся Тринадцатым, сообщил Кире, что судьба ее на переломе…

27. Буркин, С. Фавн на берегу Томи / читает Герасимов В.

Мистический роман в классическом стиле о Сибири.

28. Бушков, А. Бульдожья схватка / читает Заборовский Ю.

Братья-близнецы, Петр и Павел, выбрали в жизни разные пути: один теперь отставной полковник, другой - преуспевающий бизнесмен. За внушительную сумму бизнесмен предлагает брату побыть несколько месяцев в его обличье – в офисе и дома, пока сам он заляжет на дно, чтобы провернуть крупнейшую сделку и разобраться с конкурентами.

29. Бушков, А. Волчье солнышко / читает Заборовский Ю.

Научная фантастика.

30. Бушков, А. Последняя Пасха / читает Савицкий Н.

Детектив.

31. Бушков, А. Сварог: Летающие острова / читает Заборовский Ю.

Роман является продолжением книги «Рыцарь из ниоткуда». Жанр: Фантастика.

32. Бушков, А. Сварог: Нечаянный король / читает Иванова М.

Странствующему романтику, ставшему нечаянно королем, приходится привыкать к мысли, что в этом мире есть два пути: дорога обычного человека и дорога королей - через кровь и грязь. Станислав Сварог, майор ВДВ – герой романов «Рыцарь из ниоткуда» и «Летающие острова». 

33. Бушков, А. Сварог: Пленник Короны / читает Герасимов В.

В этом мире нет магии. В этом мире правят другие законы, другие логика и порядки. Но Сварог призван сломать существующий порядок вещей... Жанр: Фантастика.

34. Бушков, А. Сварог: По ту сторону льда / читает Савицкий Н.

На Катайр Крофинд отправляется корабль с каторжниками. Когда на соседнем причале что-то взорвалось, трое из каторжной братии совершили побег. Жанр: Фантастика.

35. Бушков, А. Сварог: Рыцарь из неоткуда / читает Ковалев А.

Захватывающая повесть о похождениях офицера-десантника, попавшего в мир «меча и колдовства», – настоящий подарок для тех, кто любит фэнтези самой высокой пробы... (Первая книга из серии «Сварог»).
36. Бушков, А. Сварог: Чужие берега / читает Заборовский Ю.

Бывший майор ВДВ, а ныне лорд Сварог, завис в странном мире, где время не движется дальше Средневековья, а люди живут по неведомым ему законам, а главное – там трудно отличить друзей от врагов. Остается полагаться только на самого себя.

37. Бушков, А. Сварог: Чужие зеркала / читает Заборовский Ю.

Они не настолько наивны и не ожидают, что эта операция будет похожа на загородную прогулку. Но никто – ни Сварог, ни его команда – даже не подозревали, что ждет их там, в глубине всплывшего континента Граматар, и каким силам Зла придется противостоять горстке людей, отправившихся на поиски магического Ключа.

38. Бушков, А. Сварог: Чужие паруса / читает Заборовский Ю.

После чудовищной катастрофы, потрясшей мир Чужих Берегов, Сварог со своими спутниками отправляется на поиски нового материка через Мировой океан.

39. Бялко, А. Сказки о невозвратном / читает Телегина Т.

Книга о том, что бывают в жизни такие моменты, определяющие дальнейшее течение событий. Не всегда заметные даже, но бывает, что обратно уже ничего не воротишь.

40. Вайнер, А. Двое среди людей / читает Герасимов В.

Детектив.

41. Вайнер, А. Часы для мистера Келли / читает Герасимов В.

Детектив.

42. Вайнер, А. Эра милосердия. Я следователь / читает Иванова М.

Роман «Эра милосердия» посвящен трудной и опасной работе по борьбе с преступностью сотрудников Московского уголовного розыска в 1945 году. Экранизация этого романа получила широкую известность под названием «Место встречи изменить нельзя». 

В основу повести «Я, следователь» положен рассказ о человеке, жизненный путь которого не прост: он пропускает через свою душу поток человеческих страданий.

43. Вайнер, Г. Бес в ребро / читает Сушков В.

Его обвиняют в преступлении, которого он не совершал. Против него - все. За него - лишь истина. Найдется ли хоть кто-то, готовый эту неудобную, никому не нужную истину доказать? Детектив.

44. Вайнеры, А. и Г. Визит к минотавру  / читает Лебедева В.

Роман рассказывает о том, как рождались такие уникальные инструменты, как скрипки и виолончели, созданные руками величайших мастеров прошлого. Вторая линия романа посвящена судьбе одного из этих бесценных творений человеческого гения. Жанр: Детектив.

45.  Вайнеры, А. и Г. Петля и камень в зеленой траве / читает Заборовский Ю.

Книга была задумана и написана в 1975 – 1977 годы, когда короткая хрущевская оттепель осталась далеко позади – в самый разгар брежневского «застоя». Разгул всесильной административной машины, новый культ личности, океан демагогической лжи, в котором утонуло наше общество, нарастающая экономическая разруха, всеобщее бесправие - вот социальная и духовная атмосфера, в которой создавался и которую призван был воссоздать роман.

46. Васина, Н. Алые паруса бабушки Ассоль / читает Броцкая Л.

Детектив.

47. Веста, А. Язычник / читает Панкратова Л.

За ритуальное убийство молодой женщины осужден студент медик, увлекающийся алхимией. Чудом выжив после побега из отдаленной северной колонии, молодой человек начинает собственное расследование. 

48. Вильмонт, Е. Мимолетности, или Подумаешь, бином, Ньютона / читает Винокурова Н.

Совершив своего рода «подвиг любви», героиня романа Фаина решает начать новую жизнь в другой стране и как будто у нее все складывается удачно, однако встреча с бродячим котом все расставляет по своим местам, и она возвращается в Москву, на прежнюю работу. Но не зря же говорят, что нельзя дважды войти в одну и ту же воду.

49. Вознесенская, Ю. Жила-была старушка в зеленых башмаках… / читает Карпунина Н.

Увлекательная, смешная и трогательная история о приключениях трех старушек-подружек адресована тем, кто так или иначе задумывается о собственной старости. Она помогает разобраться в себе и обрести надежду. Автор показывает, что поговорка «старость – не радость» не верна.

50. Волков, А Магдалина / читает Лебедева В.

Это роман о жизни петербургской богемы, студенчества и самого города на протяжении последних двадцати лет. Здесь есть все: сильные характеры, любовь, убийство и даже поиски снежного человека. В центре повествования - трагическая фигура Магдалины XX века – крымской гречанки Марьяны.

51. Вострышев, М. Павел I. История царствования и убийства / читает Заборовский Ю.

Историческая повесть о четырехлетнем царствовании императора Павла I, убитого заговорщиками в 1801 году.

52. Галина, М. Красные волки, красные гуси / читает Телегина Т.

Фантастика. 

53. Геласимов, А. Дом на Озёрной / читает Ерисанова И.

Захватывающая семейная история. Наши современники попадают в ловушку банковского кредита. Во время кризиса теряют почти всё. 

54. Гладкий, В. Посох царя Московии / читает Воробьева И.

Роман известного писателя Виталия Гладкого приоткрывает завесу тайны над загадочной и ужасной смертью одного из самых мрачных правителей Руси.

55. Гранин, Д. Генерал Коммуны / читает Кочергин Е.

Книга о выдающемся польском революционере Ярославе Домбровском.

56. Гранин, Д. Зубр /  читает Герасимов В.

Художественно-документальная проза.

57. Гранин, Д. Эта странная жизнь / читает Герасимов Д.

Документальная повесть об А.А. Любищеве, биологе и философе. Герой повести известен работами в области математизации биологии, множеством нетривиальными научных идей и совершенно особым образом жизни.

58. Данилова, А. Крылья страха / читает Телегина Т.

Первое дело частного детектива Юли Земцовой едва не стало для нее последним. Расследуя убийство бизнесмена и его жены и пробираясь сквозь паутину фальшивых улик, Юля обнаруживает связь между этим страшным преступлением и бесследным исчезновением тринадцатилетних девочек – жертв маньяка.

59. Данилова, А. Печальная принцесса / читает Савицкий Н.

Детектив.

60. Домбровский, Ю. Факультет ненужных вещей / читает Герасимов В.

Свобода духа – главная тема дилогии «Факультет ненужных вещей».

В романе продолжающем Хранителя древностей, главный герой попадает в тюрьму, переживает предательство, но свобода его духа оказывается сильнее тирании.

61. Домбровский, Ю. Хранитель древностей / читает Герасимов В.

В произведении деспотизму противопоставлена историчность сознания главного героя, безымянного Хранителя алма-атинского музея.

62. Драбкина, А. Марина / читает Ерисанова И.

Героиня романа Марина Морозова – натура яркая, одаренная. Писательница рассказывает о первых шагах в искусстве будущих актеров, о становлении их характеров, о нравственном возмужании, об ответственности за каждый свой поступок, за каждое принятое решение.

63. Залыгин, С. После бури / читает Зайцев С.

Произведение посвящено трудному и противоречивому периоду становления Советского государства – двадцатым годам, отмеченным «пересечением и переплетением частной, коллективной и государственной деятельности» на фоне широких мировых событий. 

64. Костин, Ю. Немец / читает Кирсанов С.

Остросюжетный историко-приключенческий роман, объединяющий наши дни и события Великой Отечественной войны глазами немца - ефрейтора Ральфа Мюллера, которому суждено принять участие в удивительных, подчас мистических событиях.

65. Костин, Ю. Русский / читает Кирсанов С.

В романе главный герой – Антон Ушаков становится обладателем тайны Тунгусского метеорита. Неожиданно оказывается, что секрет катастрофы, которая произошла в сибирской тайге в далеком 1908 году, уже давно разгадан, но официальная пропаганда упорно продолжает утверждать обратное.

66. Ладинский, А. Анна Ярославна – королева Франции / читает Литвинова Н.

Роман «Анна Ярославна» – вторая часть трилогии, посвященной Киевской Руси – является исторической биографией русской княжны, ставшей королевой Франции.

67. Ладинский, А. Когда пал Херсонес /  читает Заборовский Ю.

Повествование ведется от лица византийского патрикия, просвещенного грека Ираклия Метафраста – свидетеля событий тех дней, когда начали развиваться отношения Византии с ее пышностью, роскошью одеяний, великолепными императорскими «выходами», но застывшей на достигнутом, скованной нерушимыми традициями, с внезапно выросшей в причерноморских степях молодой, дерзкой, одетой в овчины Киевской Русью.

68. Ладинский, А. Последний путь Владимира Мономаха / читает Кирсанов С.

Мудрый политик, образованный человек, созидатель, талантливый полководец Владимир Мономах – главный герой произведения, завершающего трилогию об истории Древней Руси.

69. Лосев, А. Гомер / читает Терновский Е.

Фундаментальное исследование древнегреческого эпоса, связанного во всей мировой культуре с именем слепого и мудрого певца Гомера.

70. Маканин, В. Один и одна / читает Репина С.

Роман о героях-шестидесятниках. Два главных героя – Геннадий Павлович и Нинель Николаевна – типичные представители поколения шестидесятников: университет, бурные споры о «главном», походы и песни у костра, театр «Современник» и стихи Евтушенко, распределение в провинцию, возвращение в столицу...

71. Маканин, В. Портрет и вокруг / читает Репина С.

В героях произведения Маканина читатель открывает частицу себя. Маканин виртуозно исследует психологию таланта, его наивность и жертвенность, самовлюбленность и авантюризм.

72. Маканин, В. Предтеча. Отставший / читает Терновский В.

Повесть Предтеча» о талантливом самородке, народном врачевателе, о том, что истинный талант, большой и малый, может проявиться лишь на пути служения людям.

73. Мамин-Сибиряк, Д. Горное гнездо / читает Лебедева В.

Роман, рассказывающий об упорной и беспощадной борьбе между владельцами заводов.

74. Мамин-Сибиряк, Д. Золото /  читает Лебедева Д.

Роман основан на реальных фактах из жизни промышленного Урала конца XIX века. В книге обнажается хищническая суть капитализма, разрушающего вековечные традиции и сам дух русского народа, что с новой силой звучит на наши дни новой волны капитализма.

75. Мамин-Сибиряк, Д. Приваловские миллионы / читает Репина С.

Роман, в котором изображена жизнь Урала и Сибири в пореформенные годы, капитализация России и связанная с этим процессом ломка норм права и морали. 

76. Митана, Д. Конец игры / читает Герасимов В.

В романе отводится пристальное внимание к морально-этической проблематике, сочетается с острой иронией и элементами детектива.
77. Парнов, Е. Проснись в Фамагусте / читает Герасимов В.

Дороги нескольких путешественников пересеклись в отдалённом горном монастыре. Всех их влечёт таинственная долина, путь в которую заказан всем, кроме духовных подвижников, ищущих просветления.

78. Поляков, Ю. Гипсовый трубач, или Конец фильма / читает Герасимов В.

Cкандально известный режиссер и автор популярных женских романов отправляются за город писать киносценарий. Они рассказывают друг другу множество смешных и грустных историй, вспоминают любимых женщин и случайных знакомых. Но в их беззаботное существование неожиданно вторгаются события, связанные с большой игрой, ставка в которой собственность на землю в историческом заповеднике.

79. Поляков, Ю. Гипсовый трубач: дубль два / читает Ерисанова И.

Придирчивый Жарынин отвергает один за другим варианты сценария для его нового фильма. В поисках подходящего сюжета они с Кокотовым перебирают множество историй, все больше отвлекаясь. Кокотову приходится нелегко, трезво мыслить ему мешает внезапно вспыхнувшее чувство, судя по всему, взаимное.

80. Проскурин, П. Число зверя / читает Заборовский Ю.

Драма.

81. Рубина, Д. Белая Голубка Кордовы / читает Броцкая Л. 

Трагическая и авантюрная судьба Захара Кордовина выстраивает сюжет его жизни в стиле захватывающего триллера.

82. Семенов, Ю. Дипломатический агент / читает Кирсанов С.

Повесть о человеке удивительной, трагической судьбы - одном из первых русских востоковедов, Иване Виткевиче. Повесть о человеке, которого высшие сановники царской России считали государственным преступником; агенты лондонского Интеллидженс сервис – блестящим русским разведчиком; мудрый Гумбольдт и гениальный Пушкин – замечательным ученым.

83. Семенов, Ю.  Приказано выжить / читает Герасимов В.

Роман является продолжением романа «Семнадцать мгновений весны». Все эти произведения объединены одним героем – дзержинцем-интернационалистом М.М. Исаевым (Штирлицем). В романе, построенном на документальной основе, разоблачаются попытки сговора нацистских главарей с наиболее агрессивной частью военно-промышленного комплекса США в период второй мировой войны.

84. Семенов, Ю. Экспансия – I / читает Попов Г.

Действие романа развертывается в конце 40-х годов, когда начал оформляться союз нацистских преступников СД и гестапо с ЦРУ. Автор рассказывает о пребывании главного героя книги Максима Максимовича Исаева (Штирлица) в Испании.

85. Семенов, Ю. Экспансия – II / читает Сушков В.

Роман является продолжением романа «Экспансия-I». Оба романа объединены одним героем – советским разведчиком Максимом Максимовичем Исаевым (Штирлицем). В построенном на документальной основе произведении разоблачается реакционная деятельность ЦРУ в развивающихся странах в послевоенный период.

86. Серегин, М. Месть одноклассника / читает Петров К.

Молодой предприниматель Артем, пользуясь возможностями популярного сайта одноклассников, пытается разыскать свою школьную подругу Машу. Довольно быстро он находит ее контакты и списывается с ней. Но в ответ, помимо писем Маши, начинают приходить анонимки с угрозами. Артем узнает, что подобные письма получают все его одноклассники, зарегистрированные на сайте. Вскоре неизвестный маньяк от угроз переходит к делу, и один за другим начинают погибать бывшие одноклассники.

87. Слаповский, А. Издранное, или Книга для тех, кто не любит читать / читает Ерисанова И.

Полное собрание рассказов Алексея Слаповского. Автор представляет их так: «Это стилистика антиабсурда. Такого нет (или очень мало) в реальной жизни, но может быть и должно быть». 

88. Слаповский, А. Победительница / читает Ерисанова И.

Роман на грани безудержной фантазии и абсолютно узнаваемой реальности. Героиня романа прожила интересную жизнь. И сейчас, в 124 года, ей нужно непременно обо всех событиях рассказать своему сыну. Она говорит о своей молодости, о нравах, моде, светской жизни и даже политике того далекого времени – 2009 года.

89. Слаповский, А. Пропавшие в Бермудии / читает Ерисанова И.

Писатель Алексей Слаповский придумал страну Бермудию давно, но только теперь решился написать о ней – для подростков, взрослых и для самого себя. В этой стране исполняются все желания! Да вот только беда: дурацкая Бермудия выполняет самые дурацкие желания. Она делает все, о чем ты только подумаешь.

90. Слаповский, А. Пропавшие в Стране Страха / читает Ерисанова И.

Фантастическая, но реалистичная история о невероятных, но достоверных приключениях братьев Вика и Ника. Под обычным холмом в Подмосковье находится целое государство со своим солнцем, растениями, порядками – Страна Страха. Живут там те, кто чего-то сильно боится – страбыты, людофобы, лидероманы, и бохопосы. Их пытается вылечить Доктор Страхов, но ему мешает коварный генерал БГ, который хочет заразить страхом всю землю.
91. Слаповский, А. Талий. Пыльная зима / читает Ерисанова И.

Автор вновь подтверждает свою репутацию блестящего выдумщика и при этом реалиста: у него все правдоподобно, даже если герои меняются телами. Слаповский дает своим героям полную свободу в их (или своих?) фантазиях.

92. Слаповский, А. Я – не я / читает Ерисанова И.

Некий обычный и ничем не примечательный человек вдруг приобретает удивительную способность меняться телами с другими людьми.

93. Солнце на продажу: научно-фантастические повести и рассказы / читает Мищенко В.

В книге собраны научно-фантастические повести и рассказы писателей-фантастов из Польши, США и Великобритании на темы экологии и охраны окружающей среды. В сборник включены авторы: У. Пауэрс, Э. Роудс, Л. Бигл-младший, Р. Хайнлайн, Р. Сильверберг, Дж. Уайт, Я. Ярбро, У. Эрлс, Р. Шекли, Ф. О Донневан, Дж. Браннер, В. Зегальский, Дж. Энтони, Л. Дель Рей, А. Лентини, А. Лейнстер, К. Смит и А. Азимов.

94. Соловьев, Вс. Хроника четырех поколений: Вольтерьянец / читает Иванова М.

Вторая книга эпопеи В. Соловьева продолжает знакомить читателя с занимательной историей семейства Горбатовых. Действие увлекательного романа разворачивается на обширном фоне реальных исторических событий, происходивших в России в конце XVIII века.

95. Соловьев, Вс. Хроника четырех поколений: Изгнанник / читает Герасимов В.

Романы о Горбатовых охватывают большую эпоху, от Екатерины II до Александра I. Автор показывает, как от поколения к поколению разоряется русское дворянство, как на смену дворянству приходят люди иного склада. Среди героев книги – Потемкин, братья Орловы, Сперанский, Аракчеев и другие.

96. Соловьев, Вс. Хроника четырех поколений: Сергей Горбатов / читает Сушков В.

В центре повествования судьба дворянского рода Горбатовых. Среди действующих лиц – Потемкин, братья Орловы, Сперанский, Аракчеев, Робеспьер, Наполеон, Пестель, Екатерина II, Александр I, Николай II и многие другие. Острейшая интрига, любовь, героические подвиги, благородные души и низкие страсти в сочетании с первоклассным литературным исполнением принесли роману и его автору всероссийскую известность и славу.

97. Соловьев, Вс. Хроника четырех поколений: Старый дом / читает Иванова М.

В «Старом доме» Соловьев впервые вводит элементы мистики в свой роман – помимо восхитительно сплетенной романтической интриги, появляются мистические мотивы, тайное общество, знаменитый архимандрит Фотий, пленявший красноречием Александра II и доводивший его до слез.

98. Стругацкие А. и Б. За миллиард лет до конца света / читает Герасимов В.

В этой повести ученый Дима Малянов приближается к решению какой-то научной загадки, как вдруг обнаруживает себя в окружении странных и страшных совпадений. Фантастика.

99. Стругацкие А. и Б. Пикник на обочине / читает Герасимов В.

Человеческое общество столкнулось с чрезвычайными обстоятельствами глобального масштаба. После посещения пришельцами Земли появились... Зоны. Однако общество не готово к «подаркам» пришельцев.
100. Стругацкие А. и Б. Отель «У погибшего альпиниста» / читает Герасимов В.

В основе сюжета рассказ полицейского инспектора Глебски, повествующего о странных событиях, происходивших в небольшом горном отеле, отгороженном от мира спустившимися с гор лавинами. В ходе расследования Глебски пытается проникнуть в тайны отеля и его обитателей.

101. Терехов, А. Каменный мост / читает Герасимов В.

Герой нового романа Александра Терехова – бывший эфэсбэшник – проводит расследование трагической истории, случившейся много лет назад: в июне 1943 года. Жизнь «красной аристократии», поверившей в свободную любовь и дорого заплатившей за это, пересекается с жесткой рефлексией самого героя.

102. Толстая, Е. Лёнька Пантелеев: в 2-х кн. Кн.1: Фартовый человек / читает Герасимов В.

Роман посвящен легендарному питерскому налетчику Леньке Пантелееву.

103. Толстая, Е. Лёнька Пантелеев: в 2-х кн. Кн.2: Сын погибели / читает Герасимов В.

Его сопровождала редкая удачливость. Его имя овеяно легендами. Его личность окружена романтическим ореолом. На одних он наводил ужас, у других вызывал восхищение, многие считали его новым Робином Гудом.  Вторая книга – «Сын погибели» – рассказывает о последних «подвигах» пантелеевской банды.

104. Ярхо, В. Ищите женщину / читает Герасимов В.

В сборнике увлекательных новелл собраны подлинные истории с детективными сюжетами, главными героинями которых являются женщины. Знаменитые сыщицы, агенты полиции, грозные террористки, ловкие воровки, мошенницы, шантажистки, а также преступления, совершенные на почве.

Отраслевая литература

1. Анисимов, Е. Анна Иоанновна / читает Лебедева Е.

Десять лет царствования императрицы Анны Ивановны, или Анны Иоанновны, как принято ее называть, считаются едва ли не самым мрачным периодом в истории России XVIII века. Автор постарался развеять многочисленные мифы и заблуждения относительно царствования Анны Иоанновны и показать русскую императрицу и современную ей Россию такими, какими они были в действительности.

2. Анисов, Л. Третьяков / читает Ларионов Л.

Книга Льва Анисова посвящена основателю знаменитой галереи российской живописи Павлу Михайловичу Третьякову (1832 – 1898). Но не только историей создания знаменитой галереи интересна книга. Много в ней говорится и о людях - писатели, художники, - с которыми Третьяковых связывала общая страсть - любовь к искусству.

3. Браун, О. Почему панда стоит на голове и другие удивительные истории о животных / читает Кирсанов С.

Людям свойственно спокойно принимать тот факт, что зачастую они ведут себя как животные, они даже порой гордятся, что способны на «подлинную страсть». Но люди всегда страшно удивляются, что животным часто оказываются свойственны привычки, считающиеся чисто человеческими, – от шумных пирушек (с последующим неизбежным похмельем) до конфликтов «отцов и детей», от гомосексуализма до мафии. Английский писатель и биолог Огастес Браун пишет об этом с чисто английским юмором и тонкой наблюдательностью.
4. Павленко, Н.И. Екатерина Великая / читает Григорьева Д.

Об удивительной судьбе российской императрицы Екатерины Великой, о ее необыкновенных замыслах и свершениях, любовных утехах и взаимоотношениях с вельможами, а также о судьбах России Екатерининской эпохи и о многом другом рассказывает в своей новой книге известный историк Николай Иванович Павленко, признанный знаток истории России XVIII века. 
Детская литература

1. Байяр, Ж. Необычайные каникулы Мишеля / читает Астафьева Е. Д

О приключениях юного сыщика Мишеля Терэ. Мишель вступает в неравную борьбу с шайкой морских пиратов и разоблачает мошенников, нелегально разрабатывающих шахту с радиоактивной рудой.

2. Брагин, В. В Стране Дремучих Трав / читает Кирсанов С.

В романе-сказке «В стране дремучих трав» человек, уменьшившись до размеров муравья, попадает в удивительный мир, который находится рядом с нами, – в мир насекомых. В этой стране почти на каждом шагу подстерегают опасности, кругом загадки и секреты, которые ее обитатели не спешат раскрывать людям.

3. Кёстнер, Э. Мальчик из спичечной коробки / читает Ерисанова И. Д

Увлекательная история о приключениях маленького Максика и его приемном отце фокуснике Йокуса фон Покуса, о жизни цирка, о схватках с бандитами и о многом другом.

4. Лиханов, А. Обман / читает Герасимов В.

Перед героем повести Сережей Воробьевым поставлен один из вечных людских вопросов – о совести. Правда и обман, доброта и корысть соседствуют в мире взрослых. Сможет ли Сережа выбраться из грязи, в которую угодил?

5. Лиханов, А. Сломанная кукла / читает Телегина Т. 

Роман из сегодняшней нашей действительности: деньги и власть калечат жизнь славной, чистой, милой школьницы Маси, которую не спасают ни благополучие, ни мамина любовь.

6. Монггомери, Л. Аня из Авонлеи: Кн.2 / читает Воробьева И. 

Роман о фантазерке Ане Ширли и ее верных друзьях. Второй роман известной канадской писательницы Л. М. Монтгомери – продолжение повествования о судьбе повзрослевшей и уже полюбившейся читателям очаровательной героини.

7. Монггомери, Л. Аня из Зеленых Мезонинов: Кн.1 / читает Воробьева И.

Аня из Зеленых Мезонинов – это история рыжеволосой девочки, которую Марк Твен назвал самым трогательным и очаровательным ребенком художественной литературы со времен бессмертной Алисы.

8. Монггомери, Л. Аня из Шумящих Тополей: Кн. 4 /  читает Панкратова Л. 

Канада начала XX века. Позади студенческие годы, и «Аня с острова Принца Эдуарда» становится «Аней из Шумящих Тополей», директрисой средней школы в маленьком городке.

9. Монггомери, Л. Аня с острова Принца Эдуарда: Кн. 3 / читает Панкратова Л.

Канада конца XIX века. Восемнадцатилетняя сельская учительница, «Аня из Авонлеи», становится «Аней с острова Принца Эдуарда», студенткой университета. Увлекательное соперничество в учебе, дружба, веселые развлечения, все раздвигающиеся горизонты и новые интересы – как много в мире всего, чем можно восхищаться и чему радоваться. 

10. Монггомери, Л. Аня и Дом Мечты: Кн. 5 / пер. с англ.; читает Телегина Т.

Канада начала XX века. На берегу красивейшей гавани острова Принца Эдуарда стоит старый домик с очень романтичной историей. Он становится «Домом Мечты» – исполнением сокровенных желаний счастливой двадцатипятилетней новобрачной. 

11. Парр, М.  Вафельное сердце / читает Телегина Т. Д

О жизни двух маленьких жителей бухты Щепки-Матильды – девятилетнего Трилле, от лица которого ведется повествование, и его соседки и одноклассницы Лены – вмещается немыслимо много событий и приключений – забавных, трогательных, опасных...
