Аннотированный список новых книг на флэш-картах.
Декабрь 2011

Зарубежная художественная литература

1. Бенуа, П. Атлантида: роман / читает Ларионова Л. 

Сахара, 1896 год. Офицеры, поручик Андре де Сент-Ави и капитан Жан Моранж, расследуют исчезновение двух своих товарищей. Неожиданно их самих похищают, и офицеры оказываются в подземных владениях наследницы правителей Атлантиды. Жанр: приключения.
2. Буало-Нарсежак Лица во тьме. Очертя сердце. Недоразумение: романы / читает Лебедева В.

Детективные романы.

3. Буало-Нарсежак. Из страны мертвых. Инженер слишком любил цифры. Дурной глаз: романы / читает Герасимов В.

Психологические детективы

4. Вербер, Б. Последний секрет: роман / читает Винокурова Н.

Писатель приглашает читателя проникнуть в тайны человеческого сознания. Гениальный шахматист и ученый играет решающую партию с компьютерным мозгом. Жанр: Фантастика

5. Гамсун, К. Круг замкнулся / читает Заборовский Ю. 

Герой книги, преисполненный равнодушия к общепринятым ценностям, безуспешно пытается решить конфликт между требованиями общества и собственными чувствами.

6. Гамсун, К. Странник играет под сурдинку: роман / читает Терновский Е.

Маленький городок, где каждый дом, особенно богатый, хранит множество неприглядных тайн. Разбитые судьбы. Загубленная любовь. Незаконные дети, ненавидящие отцов. Ложь. Предательство. Семейные интриги. Сплетни, смешки за спиной - и никаких перемен. Но однажды в городке поселяется вечный скиталец Кнут Педерсен. И что-то начинает происходить за закрытыми дверьми.

7. Гаррисон, Д. Легенды осени: повести / читает Воробьева И.

Лиричная семейная сага. Герои классика современной американской литературы всегда ищут справедливости в непоправимо изменившемся мире и с трудом выдерживают напор страстей, которым все возрасты покорны. США, начало 20 века.

8. Гаук, П. Москва– Вена–Москва, или Хроника маменькиного сынка: автобиографический роман / читает Ерисанова И. 

Этот «автобиографический роман» - прежде всего хроника жизни советской артистической элиты, увиденной глазами ребенка. Сын выдающегося советского дирижера Александра Гаука, возглавлявшего Большой симфонический оркестр Гостелерадио СССР, Пауль был с детства внедрен в круг гениальных музыкантов: гостями в доме Гауков бывали Мравинский и Кондрашин, Оборин и Максакова, Нежданова и Голованов... 

9. Гейне, Г. Путевые картины. Собр. соч. в 6 т. Т. 3 / читает Лебедева В.

10. Гейцман, П. Тайник: роман / читает Лебедева В.

Жанр: детектив, триллер

11. Генис, А. Частный случай: филологическая проза / читает Ерисанова И.

Известный писатель и культуролог Александр Генис любит книги и пишет о них как о живых людях - с искренним уважением, интересом и юмором. В книгу вошли филологический роман "Довлатов и окрестности" и эссе разных лет о литературе и кино. Среди героев Гениса - Венедикт Ерофеев и Владимир Сорокин, Конан-Дойль и Виктор Пелевин, Гарри Поттер и Саша Соколов, Лев Толстой и Иосиф Бродский.

12. Гигли, Б. День лжецаря: роман / читает Кирсанов С.

1150 год до нашей эры. Заговор по свержению живого воплощения бога Ра – всемогущего фараона Рамзеса III – удалось предотвратить. Однако фараон пал жертвой ненависти своей супруги, царицы Тии. На престол взошел его наследник, легендарный Рамзес IV. 

13. Гинер, Г. Браслет пророка: роман / читает Кирсанов С.

Увлекательное путешествие в прошлое. Средневековая Франция, современный Мадрид, Иерусалим времен крестоносцев - вы пройдете вместе с автором через века с их вечными тайнами. 

14. Гранже, Ж. Братство камня: роман / читает Броцкая Л.

Диана Тиберж в отрочестве стала жертвой насилия, наложившего отпечаток на всю ее дальнейшую жизнь. Она обретает счастье и покой, усыновив в Таиланде мальчика, которого называет Люсьеном. В Париже они попадают в автомобильную катастрофу. Люсьен при смерти, но таинственный немецкий врач выводит его из комы. В ту же ночь врача убивают. У Дианы возникает подозрение, что дорожная авария была хорошо спланированным покушением на Люсьена. Расследование приводит ее в далекую Монголию.

15. Гранн, Д. Затерянный город Z: повесть о гибельной одержимости Амазонией / читает Герасимов В.

Историческое расследование современного горожанина, оказавшегося в джунглях. 

16. Гриммельсгаузен Г. Симплициссимус: роман / читает Ерисанова И.

"Симплициссимус" был вершиной творчества Гриммельсгаузена. Это своеобразное и неповторимое полотно, отразившее бедствия и ужасы Тридцатилетней войны (1618 – 1648), опустошившей среднюю Европу и прежде всего Германию.

17. Гришэм, Д. Апелляция: роман / читает Ерисанова И.

Миллиардер Карл Трюдо не раз успешно проворачивал крупные аферы на Уолл-стрит. Но сейчас ему предстоит почти невозможное – переиграть Верховный суд штата Миссисипи. Против него – едва ли не все жители маленького городка, которых буквально травит принадлежащая ему химическая фабрика. 

18. Гуден, Ф. Маска ночи / читает Герасимов В.

Спасаясь от охватившей Лондон эпидемии чумы, актеры едут в Оксфорд, чтобы ознаменовать постановкой "Ромео и Джульетты" примирение двух враждующих семейств однако "черная смерть" настигает их и там. 

19. Гуляшки, А. Убийство на улице Чехова / читает Прудовский И.

В романе А. Гуляшки "Убийство на улице Чехова" расследуется убийство ученого-бактериолога.

20. Гэфни, П. Одинокий волк: роман / читает Ковалев А.

Роковые обстоятельства лишили Майкла Макнейла семьи и дома. С семи лет жизнь Майкла проходила в диком лесу среди его обитателей. Мир людей встретил юношу с подозрением и жестокостью. Жанр: Женский роман.

21. Джеймс, П. За сумеречным порогом: роман / читает Ильин И.

По городу пронесся слух, что на церковном кладбище заживо похоронена молодая женщина. Последовавшая за этим эксгумация заставила журналистку Кэт Хемингуэй написать сенсационную статью, вызвавшую шумный отклик общественности. Решив докопаться до причин, Кэт вторгается в запретную зону. Жанр: Триллер.

22. Дивер, Д. Спящая кукла: роман / читает Кирсанов С.

Дэниэл Пелл, предводитель опасной секты, отбывает в тюрьме огромный срок за убийство ни в чем не повинной семьи. Но его угнетает одна мысль: он не успел "довести дело до конца" и случайно оставил в живых маленькую девочку, спавшую в дальней комнате. Маньяк уверен - он должен завершить свою "миссию". 

23. Доде, А. Тартарен из Тараскона. Сафо: романы / читает Прудовский И.М.

В центре романа «Сафо» – дама полусвета Фанни Легран по прозвищу Сафо. Фанни не простая куртизанка, а личность, обладающая незаурядными способностями. Фанни хочет любить, готова на самопожертвование, но на ней стоит клеймо падшей женщины. 

Тартарен из Тараскона... Неустрашимый, великий, несравненный Тартарен. Герой, волею судеб, живущий в маленьком провинциальном городке. Как же тяготила его эта сытая, спокойная жизнь! Он жаждал приключений. Бедный великий человек изнывал от тоски. Подобно бессмертному Дон Кихоту, он пытался силой своих грез вырваться из тисков неумолимой действительности. 

24. Дойл, А. Подвиги бригадира Жерара. Приключения бригадира Жерара: рассказы / читает Андрианов А.

Бригадир Жерар - герой наполеоновских войн, непревзойденный рассказчик, балагур и хвастун - один из самых знаменитых героев Артура Конан Дойла. 

25. Доктороу, Э. Рэгтайм: роман / читает Ерисанова И.

Роман о джазе и людях.

26. Дюма, А. Женитьбы папаши Олифуса: повесть / читает Ерисанова И.

Жанр: Приключения, исторический роман

27. Дюма, А. Изабэлла Баварская: роман. Собр. соч. в 12 т. Т.5 / читает Терновский Е.

В романе французского писателя описываются  драматичные эпизоды Столетней войны и кровавые распри высшей французской знати в конце XIV - начале XV века.

28. Дюма, А. Шевалье д. Арманталь: роман / читает Герасимов В.

Исторический роман. 

29. Зузак, М. Книжный вор: роман / читает Ерисанова И.

Роман молодого австралийского писателя о Второй Мировой.

30. Керр, Ф. Друг от друга: роман / читает Герасимов В.

Бернхард Гюнтер, в прошлом криминал-комиссар главного полицейского управления Берлина, открывает через несколько лет после войны сыскное агентство в Мюнхене. У него появляется клиентка, Бритта Варцок, желающая найти своего мужа, военного преступника, который залег на дно в Аргентине. 

31. Кросс, Я. Императорский безумец: роман / читает Кирсанов С.

В историческом романе читателем предстает трагическая история полковника русской армии Т. Г. фон Бока, участника военных походов 1805-1807 годов, русско-турецкой воины и Отечественной войны 1812 года, который, выйдя в отставку, решился послать Александру I проект, содержавший резкую критику самодержавия и крепостничества, что повлекло за собой десятилетнее заточение в Шлиссельбурге и Петропавловской крепости.

32. Крумов, Б. Рокировки: детектив / читает Прудовский И.

Остросюжетный социально-психологический детектив современного автора.

33. Ладлэм, Р. Бумага Мэтлока: роман / читает Попов Г.

Увлекательный сюжет, необычайно острое чутье на политические проблемы современности и умение разрабатывать настолько яркую и детальную обстановку, что ее невозможно отличить от реальной, – вот секрет популярности захватывающих триллеров Роберта Ладлэма. 

34. Ле Карре, Д. Шпион, пришедший с холода: роман / читает Герасимов В.

Политический детектив. В центре повествования судьба агента британской разведки, ставшего игрушкой в руках политиков.

35. Маклин, А. Кукла на привязи: роман / читает Заборовский Ю.

Криминальный зарубежный детектив
36. Найт, И. Моя жизнь на тарелке: роман / читает Иванова М.

Смешная, порой едкая, но одновременно романтичная книга о любви и ее поисках в наши странные дни.

37. Несбе, Ю. Нетопырь: роман / читает Кирсанов С.

Жанр: Детектив

38. Несбе, Ю. Снеговик: роман / читает Ерисанова И.

Жанр: Детектив

39. Несбе, Ю. Спаситель: роман / читает Ерисанова И.

Жанр: Детектив

40. Олдингтон, Р. Все люди – враги: роман / читает Иванова М.

Самый яркий и жестокий роман в литературной истории английского «потерянного поколения ». История Антони – человека, для которого жизнь безжалостно разбита на половины – «до войны» и «после». 

41. Парандовский, Я. Алхимия слова / читает Терновский Е.

Блестящий трактат о писательском искусстве, о том, как воплощаются творческие замыслы в произведениях, в нем дается анализ писательского искусства на примерах выдающихся писателей различных эпох от Эсхила до Горького. 

42. Пратер, Р. Танец с мертвецом: роман / читает Ковалев С.  

Жанр: Детектив

43. Пьюзо, М. Крестный отец: роман / пер. с англ.; читает Герасимов В.

Классический роман о жизни одного из могущественных преступных синдикатов Америки - мафиозном клане дона Корлеоне. Написанная с потрясающей достоверностью книга позволяет читателю без риска для жизни заглянуть в святая святых Мафии.

44. Рипли, А. Чарлстон: роман / читает Ерисанова И.

Герои романа – жители американского Юга, члены крупных семейных кланов. Война круто меняет их жизнь, и автор с любовью, волнением и гордостью следит за тем, как, приспосабливаясь к новым условиям, они взрослеют, переживают трудности и потери и отстаивают свое внутреннее достоинство вопреки ударам судьбы.

45. Роллинс, Д. Ключ судного дня: роман из цикла «Отряд Сигма». Кн. 6. / читает Кирсанов С.

Жанр: книга-бестселлер

46. Росснер, Д. Эммелина: роман / читает Телегина Т.

Любовный роман.

47. Ротфусс, П.  Имя ветра: роман /читает Кирсанов С.

Жанр: Фэнтези
48. Роффе, Т. Ведь я еще жива: роман / читает Герасимов В.

Детективный роман.

49. Рэндалл, У. Остров бездельников: роман / читает Герасимов В.

Герой романа, подобно Робинзону Крузо, сталкивается с совершенно незнакомым ему миром, чтобы, сдружившись с аборигенами, проявить находчивость и сообразительность и помочь процветанию далеких земель на юге Тихого океана. 

50. Сабатини, Р. Заблудший святой: роман / пер. с англ.; читает Герасимов В.

Действие романа происходит в середине XVI века в Италии. Как всегда у Сабатини, в сюжетах тесно переплетены романтическая и политическая интрига. Жанр: приключения.

51. Сабатини, Р.  Энтони Уайлдинг: роман / читает Ковалев А.

Роман переносит читателей в 1685 год, когда внебрачный сын короля Карла II попытался захватить престол.

52. Сангстер, Д..Крутая игра: роман / читает Григорьева Д.

Жанр: детектив

53. Сименон, Ж. До самой сути: романы / читает Сушков В.

Жанр: Классический детектив.

54. Сименон, Ж. Признание Мегрэ: романы / читает Герасимов В. 

В сборник включены романы крупного представителя детективного жанра в современной зарубежной литературе Жоржа Сименона. Большая часть относиться к серии о комиссаре уголовной полиции Парижа Мегрэ; они посвящены психологическому исследованию человеческих характеров, формирующихся в условиях буржуазного общества.

55. Фалуш, Д. Операция «Катамаран»: повесть / читает Терновский Е.

Повесть о работе органов госбезопасности Народной Венгрии, сорвавших одну из операций западных спецслужб, направленную на подрыв экономики республики.

56. Фейнман, Р. Вы, конечно, шутите, мистер Фейнман! Похождения удивительного человека, поведанные им: роман / читает Ерисанова И.

Американский физик Ричард Фейнман - один из создателей, специалист по квантовой электродинамики, Нобелевский лауреат, но, прежде всего, - незаурядная многогранная личность, не вписывающаяся в привычные рамки образа "человека науки". Великий физик: о времени, науке и о себе. 

57. Фейхтвангер, Л. Безобразная герцогиня Маргарита Маульташ / читает Ковалев А.

Тонкий, ироничный и забавно-пикантный исторический роман об удивительной судьбе образованной и экстравагантной женщины позднего Средневековья — герцогини Маргариты по прозвищу Маульташ (Большеротая) — и о многолетней войне двух женщин — жены и фаворитки, в которой оружием одной были красота и очарование, а оружием другой — блестящий ум и поистине божественный талант плести изощренные интриги.

58. Фейхтвангер, Л. Черт во Франции / читает Герасимов В.

Автобиографическая книга «Черт во Франции». Вторая мировая война застала Лиона Фейхтвангера в небольшой французской деревушке Санари-сюр-Мер. Вскоре его как иностранца подвергают аресту и отправляют в лагерь для интернированных лиц. Под покровом ночи он совершает дерзкий побег, перебирается через Пиренеи в Испанию, оттуда — в Соединенные Штаты.

59. Фиринг, К. Большие часы: роман / читает Заборовский Ю.

60. Флинн, Д. Убить? Запросто!: роман / читает Заборовский Ю.

Жанр: Детектив

61. Фокс, К. Меч короля: роман / читает Телегина Т.

Жанр: исторический роман.

62. Фолкнер, У. Дикие пальмы: роман / читает Терновский Е.

История любви, ради сохранения которой герои пытаются убежать из мещански обустроенной жизни. Но рок настигает их.

63. Франс, А. Тощий кот. Преступление Сильвестра Бонара. Собр. соч. в 8 т. Т. 1 / читает Герасимов В.

Классическая проза.

64. Хайнлайн, Р. Тоннель в небе: роман / читает Кирсанов С.

Для успешной сдачи экзамена главные герои романа студенты из далекого будущего, проходят сложный тест на выживание. В результате незапланированного сбоя аппаратуры они оказываются на необитаемой, враждебной для человека планете.

65. Хаксли, О. Шутовской хоровод. Желтый кром: романы / читает Сушков В.

Утраченные иллюзии, жажда сиюминутных наслаждений, «актерство» как форма жизни... Удивительно актуальное сегодня трагикомическое произведение замечательного британского писателя.

66. Хоффман, Э. Что было, что будет: роман / читает Воробьева И.

Женщины из рода Спарроу уже несколько поколений живут в небольшом городке в Новой Англии. Все они рождаются в марте, и у каждой в возрасте тринадцати лет проявляется какой-либо необычный дар.

67. Чайлд, Л. Средство убеждения: роман / читает Заборовский.

Случайно встретив на улице человека по имени Куин, бывший военный полицейский Джек Ричер не верит своим глазам, ведь десять лет назад он собственноручно казнил негодяя. Как же тому удалось выжить? Жанр: Современный зарубежный детектив.

68. Чейз, Д. В одно ясное летнее утро: роман / читает Герасимов В.

Жанр: Детектив

69. Шелдон, С. Интриганка: роман / пер. с англ.; читает Ларионова Л.

Кейт Блэкуэлл. Женщина, чье имя равнозначно слову «успех». Она не привыкла выбирать средства на пути к вожделенной цели. Она всегда добивалась того, что желала, - власти, денег, любви…Жанр: Детектив

70. Шелдон, С. Незнакомец в зеркале: роман / читает Савицкий Н.

Жанр: Детектив

71. Шеллер-Михайлов, А. Лес рубят – щепки летят: роман / читает Сушков В.

Роман затрагивает ряд злободневных проблем эпохи: поиски путей к изменению социальных условий жизни, положение женщины в обществе, семейные отношения, система обучения и т. д. 

72. Шенневьер, Д. Нежный мужчина: роман / читает Герасимов В.

Известный французский поэт и эссеист создал современный «семейный роман», действие которого происходит в старинном бретонском замке, Париже, Лондоне, Стамбуле и австралийской пустыне.

73. Шоу, И. Богач, бедняк: роман / пер. с англ.; читает Герасимов В.

Писатель прослеживает возможности, открывающиеся перед "типичными" американцами, людьми без корней, стремящимися пробиться, достичь успеха и богатства. "Американская мечта" терпит крах и Шоу сурово судит "мир богатых", основанный на ложных ценностях. 

Русская художественная литература

1. Аксенов, В. Остров Крым: роман / читает Лебедева В.

Основное допущение романа – полуостров Крым здесь является полноценным островом в бассейне Чёрного моря. Эта деталь играет существенную роль в истории Гражданской войны в России, привнося тот самый элемент «альтернативной истории» и являя собой роль ее катализатора. 

2. Алданов, М. Повесть о смерти. Бред: повести / читает Лебедева В.

«Повесть о смерти» и «Бред» написаны в 50-х гг. прошедшего XX века. Первая построена на историческом материале эпохи революции 1848 года, во второй - современность, смерть Сталина.

3. Аннинский, Л. Серебро и чернь. Русское, советское, славянское, всемирное в поэзии / читает Герасимов В.

4. Битов, А. Преподаватель симметрии: роман-эхо / читает Репина С.

Роман Андрея Битова состоит из нескольких глав, каждая из которых может быть прочитана как отдельное произведение. Эти тексты написал неизвестный иностранный автор Э. Тайрд-Боффин о еще менее известном авторе Урбино Ваноски, а Битов, воспроизводя по памяти давно потерянную книгу, просто «перевел ее как переводную картинку».

5. Битов, А. Пушкинский дом: роман / читает Кирсанов С.

Время действия романа - эпоха шестидесятых годов ХХ века. Главный герой - молодой советский интеллигент-литературовед - Лев Одоевцев предстает перед читателями в разных гранях и взаимоотношениях со старшими Одоевцевыми - дедом и отцом; в сфере интимной жизни; в его взаимоотношениях со своим знакомым - другом и врагом Митишатьевым.

6. Богатырева, Е. Ночная княгиня: роман / читает Ковалев А. 

Алиса Форст, выросшая в монастыре, узнает тайну своего рождения. Она незаконная дочь воспитанницы Смольного института и светского ловеласа. Родители не захотели усложнять себе жизнь, и она была отдана в монастырь. Алиса решает найти родителей и жестоко отомстить. 

7. Богданов, Е. Группа риска: роман / читает Ерисанова И.

Авария на подмосковном шоссе, подготовленная опергруппой госбезопасности, открывает целую серию загадочных несчастных случаев и исчезновений. И через всю книгу проходит тема любви, способной исцелять, воскрешать, даровать счастье.

8. Богуславская, З. Предсказание: повести, рассказы и воспоминания /  читает Ерисанова И.

9. Брюсов, В. Алтарь победы. Повесть четвертого века: роман. В 4 кн. Кн. 1 – 4 / читает Петров К.

Автор сумел красочно и широко передать всю палитру реалий увядающей империи. Молодой римлянин Юний путешествует по различным провинциям величайшего государства Древнего мира, переживая множество как забавных, так и опасных приключений. 

10. Вайнер, М. Несовпадение: роман / читает Сушков.

11. Варламов, А. Купол: роман / читает Заборовский Ю. 

В романе возникают далекие и одновременно близкие земли, чужие, но в тоже время понятные судьбы героев. Когда перед молодым провинциальным гением математики открываются все возможные перспективы науки и карьеры в Москве, а на дворе - глубокий застой и зреют будущие диссиденты, - формулы и графики отходят на второй план. Юный романтик ищет смысл жизни в запрещенной литературе, сомнительных женщинах и выпивке.

12. Верещагин, Н. Corvus corone: роман / Верещагин Н.; читает Некрасова Н.

Проза

13. Войнович, В. Монументальная пропаганда: роман / читает Сушков В.

В своем романе Владимир Войнович возвращает читателя в одно их памятных "чонкинских" мест - райцентр Долгов, где и разворачивается действие с первых послевоенных лет до наших дней. В центре событий - монумент Сталина и обожательница вождя Аглая Ревкина. 

14. Волков, О. Погружение во тьму: из пережитого / читает Ерисанова И.

О невыносимых условиях, в которых приходилось выживать, о судьбах людей, сгинувших в ГУЛАГе.

15. Волошин, М. История моей души: дневники / читает Ларионова Л.

16. Вонлярлярский, В. Большая барыня: роман. Повесть. Рассказы / читает Парра Т.

Сборник открывает лучший роман писателя – «Большая барыня», где на фоне картин провинциальной жизни разворачивается сложная социально-психологическая драма. 

17. Габышев, Л. Одлян, или Воздух свободы / читает Прудовский И.

Повествование - о зоне. Воздухом зоны вы начинаете дышать с первой страницы и с первых глав, посвященных еще вольному детству героя. Здесь все - зона, от рождения. Дед - крестьянин, отец - начальник милиции, внук - зек. Центр и сердце повести - колония для несовершеннолетних Одлян. 

18. Гармаш-Роффе Т. Шантаж от Версаче: роман / читает Броцкая Л.

Криминальный детектив.

19. Герасимов, И.  Скачка: роман / читает Зайцев С.

20. Голованов, В. Остров: докум. роман / читает Герасимов В.

Невыдуманная история о том, как поиски смысла жизни заводят автора на заполярный остров Колгуев, который он исследует с пристрастием астронавта, высадившегося на давно никем не посещаемую, полузабытую планету. 

21. Головачев, В. Витязь: роман / читает Заборовский Ю.

Жанр: Фантастика

22. Горбовский, А. Без единого выстрела: из истории российской военной разведки /  читает Попов Г.

Книга о русской военной разведке. Изучение военных архивов и служебных документов дает возможность воскресить драматические судьбы истинных патриотов нашей Родины.

23. Горбовский, Г. Каникулы в конце лета: повесть / читает Репина С.

24. Гранин, Д. Все было не совсем так: воспоминания / читает Герасимов. 

В книге нет конкретного сюжета и главного героя, намеренно нарушена хронология, рассказы сменяются краткими заметками и воспоминаниями автора, смешное перемежается с трагическим, сложное - с простым. Из отдельных историй, мыслей и эмоций автора сложилась яркая картинка, противоречивая и неоднозначная, как сама жизнь.

25. Данин, Д. Бремя стыда: книга без жанра / читает Герасимов В.

Это документальное повествование на драматическую тему: «Пастернак и мы». Это и биография поколения, в юности зачарованного революцией и разуверившегося в ней к концу жизни. Это судьбы и события, талантливо рассказанные ученым-физиком и замечательным писателем: громкие имена и неведомые лица, новые факты и переосмысление старых, эпохальные сюжеты и эпизоды частной жизни… Главное место действия - Москва 30 - 60-х годов.

26. Дорба, И. Белые тени: роман / читает Терновский Е.

Остросюжетный роман посвящен трагическим и героическим событиям предвоенных и военных лет на Балканах, где после революции сосредоточилось много русских белоэмигрантов. Судьба нескольких поколений русских эмигрантов, вместе с народами России вставшими на смертельный бой с фашизмом, напряженная борьба русской контрразведки с абвером и НТС - вот основные темы произведения.

27. Дорба, И. Под опущенным забралом: роман / читает Лебедева В.

Книга о советской разведке в среде белой эмиграции на Балканах.

28. Дурова, О. Киммерийские цветы: роман / читает Телегина Т.

Жанр: готический роман

29. Екимов, Б. Родительский дом: роман / читает Иванова М.

30. Есин, С. Соглядатай, или бег в обратную сторону: роман / читет Ткаченко В.

31. Иванов, Н. Чистильщики / читает Заборовский Ю.

Жанр: Детектив

32. Извольский, А. Воспоминания / читает Прудовский И.

В своих воспоминаниях А.П. Извольский - известный российский политический деятель, министр иностранных дел России (1906 - 1910), посол в Париже (1910 - 1917) - рассказывает о различных событиях, волновавших Россию. Это и политические интриги, и террористические планы социалистов-революционеров, и создание и роспуск государственной думы, а также секретные переговоры между русским царем и германским императором.

33. Икрамов, К. Дело моего отца: роман-хроника / читает Андрианов А.

В центре книги — две судьбы, два человека. Отец — Акмаль Икрамов, видный партийный и государственный деятель, расстрелянный в марте 1938 года вместе с Н.И.Бухариным и другими, проходившими по процессу «право-троцкистского блока», и сын — автор книги, арестованный в шестнадцатилетнем возрасте, проведший 12 лет в лагерях и ссылке. 

34. Каледин, С. Коридор: повести / читает Лебедева В.

История одной московской семьи.

35. Каменецкий, Ю. Тринадцать нот смерти / читает Ларионова Л.

Сюжет (а точнее весь клубок совершенно разнообразных сюжетных линий) крутится вокруг чемпионата мира по шахматам. Завязкой становится подозрительное самоубийство претендента на титул чемпиона

36. Ким, А. Остров Ионы: Метароман / читает Телегина Т.  

Герои нового мистико-философского романа "Остров Ионы" отправляются на поиски далекого острова, где надеются найти ответы на "вечные" вопросы - о предназначении человека, о смысле творчества, о счастье. Это путешествие - метафорическое отображение странствий человеческого духа в поисках Истины. 

37. Кларов, Ю. Пять экспонатов из музея уголовного розыска: повесть /  читает Герасимов В.

Исторический детектив.

38. Левин, А. Предсмертный поцелуй: роман / читает Заборовский Ю.

Жанр: Детектив

39. Леонов, Н  Волчий билет. Приступаю к задержанию. Юрколлегия разыскивает: повести / читает Заборовский Ю.

Жанр: Детективы

40. Лермонтов, М. ЕВКС. Его Величество Коварный Случай: повесть / читает Иванова М.

Скромным героям подразделения радиосвязи и разведки русского корпуса посвящается. Повесть напоминает взгляд на судьбу великого поэта, к роду которого принадлежит Михаил Лермонтов. Повесть помимо всего прочего, о вечном, о любви.

41. Луговская, Н. Хочу жить: Дневник советской школьницы / читает Репина С.

Перед нами реальный дневник московской школьницы 1930-х годов, чудом уцелевший в архивах НКВД. Талантливая и независимая девочка писала в дневнике то, что другие боялись прошептать в те страшные времена. Она отказывалась принять «советский проект», ее не затронула идеологическая пропаганда. Она откровенно и правдиво описывала реальность своего непростого времени, а также свой внутренний противоречивый мир.

42. Маринина, А. За все надо платить: роман / читает Сушков В.

У Анастасии Каменской серьезные неприятности: ее отстраняют от работы, идет служебное расследование обстоятельств ее сотрудничества с криминальным авторитетом Денисовым. Можно, конечно, объяснить, что они вместе разыскивают убийц женщины и ее ребенка, но это значит сорвать всю операцию. Ведь речь идет о выявлении целой преступной организации, на чьем счету ряд странных смертей научных и творческих работников. Каменская вычисляет, что источник ее неприятностей – таинственная “контора”, люди которой внедрены во все силовые структуры. 

43. Маринина, А. Когда боги смеются: роман / читает Заборовский Ю.

Приходя в ночной клуб, чтобы весело провести время и послушать выступление популярной рок-группы, посетители не догадывались, что среди них находится настоящий фанат солистки Светланы Медведевой, который безжалостно убивает каждого, кто критикует певицу. После убийства фанат пишет письма своему кумиру, но получает эти письма совсем другой человек…

44. Маринина, А. Игра на чужом поле: повесть / читает Терновский Е.

Вас мучают какие-то тайные желания? Надежно законспирированная «фирма» поможет вам. Все, что угодно, – от растления малолетних до убийства. Дела «фирмы» процветают, а вычислить преступников практически невозможно: они не оставляют улик, дисциплинированны, редко собираются вместе. Анастасии Каменской «повезло» – она попала в сферу внимания группировки. 

45. Маринина, А. Призрак музыки: роман / читает Ларионова Л.

Убита преуспевающая владелица туристической фирмы Елена Дударева. Милиции удается найти почти слепого юношу Артема, который разговаривал с убийцей. Артем не может описать внешность убийцы, но хорошо запомнил его голос и музыку, которую тот слушал. При раскрытии этого заказного убийства Насте Каменской приходится решать трудный вопрос: имеет ли она право привлекать к рискованному поиску убийцы юношу-инвалида?

46. Маринина, А. Седьмая жертва: роман / читает Иванова М.

Ни сотрудник уголовного розыска Настя Каменская, ни следователь Татьяна Образцова на могли предполагать, что их согласие участвовать в телемосте «Женщины необычной профессии» приведет к трагедии. После прямого эфира один за другим начинают гибнуть одинокие малообеспеченные люди, а рядом с трупами таинственный убийца оставляет послания, которые не удается ни понять, ни расшифровать. Кому адресованы эти послания, Насте или Татьяне? И кто будет следующей жертвой?

47. Маринина, А. Стечение обстоятельств: повесть / читает Заборовский Ю.

Интересно съесть ужин, приготовленный убийцей. Что Настя Каменская и делает: причем в компании самого «повара». Таково стечение обстоятельств: она вычислила киллера, его сообщников, но для того, чтобы получить неопровержимые доказательства, ей надо «раскрутить» расчетливого и хладнокровного профи по всей программе. 

48. Маринина, А. Чужая маска: повесть / читает Заборовский Ю.

Сотрудница уголовного розыска Анастасия Каменская занимается расследованием загадочной смерти известного писателя. Жена осужденного за умышленное убийство бизнесмена просит частного детектива Стасова доказать невиновность ее мужа… Неожиданные повороты и новые обстоятельства, открывающиеся в этих делах, таинственным образом связаны между собой, приводят к неожиданной развязке.

49. Маринина, А. Шестерки умирают первыми. Украденный сон: романы / читает Заборовский Ю.

Жанр: Детективы

50. Муравьева, И. Любовь фрау Клейст: роман / читает Броцкая Л.

Это роман о любви, которая защищает человека от постоянного осознания своей смертности. Это книга о страсти, которая, как тайфун, вовлекает в свой дикий счастливый вираж две души и разрушает все вокруг. Это роман о природе любви, которая не бывает греховной.

51. Найдин, В. Вечный двигатель: рассказы врача / читает Герасимов В.

В сборнике рассказов, в этой галерее ярких образов есть настоящие шедевры – например, о Григории Антоновиче Захарьине выдающемся русском враче, создателе крупной клинической школы, о Михаиле Михайловиче Бахтине - всемирно известном философе, ставшим властителем дум не одного поколения, о Фаине Григорьевне Раневской - блестящей актрисе, эксцентричной и бесконечно одинокой, о физике, Нобелевском лауреате Ландау - человеке яркой и трагической судьбы. 

52. Никитин, Ю. Империя зла: роман / читает Сушков В

В центре внимания в этой книге (как и во всем цикле «Русские идут») противостояние между Россией и Америкой. Сначала это соперничество кажется комичным – ведь Россия давно уже утратила свое влияние, тогда как Америка укрепила свою мощь и по сути дела осталась единственной сверхдержавой в мире. Но власть в нашей стране сменилась, новая ее цель – поднять Россию с колен, сделать ее равноправным игроком на мировой арене. 

53. Образцов, С. По ступенькам памяти. Встречи. Жизнь и творчество / читает Кочергин Е.

54. Окуджава, Б. Свидание с Бонапартом: роман / читает Панфилов В.

Тонкая и виртуозная историческая проза мастера слова Б.Окуджавы увлечет в удивительный мир прошлого, полный интриг, тайн и жандармской слежки, где вы встретите императора Бонапарта и Александра Пушкина, Льва Толстого и других известных личностей XIX века. В основе романа события Отечественной войны 1812 года. Романтические судьбы героев тесно переплетены с истинной историей нашествия, а потом изгнания из России наполеоновских войск.

55. Орлова-Савина, П. Автобиография / читает Ларионова Л.

56. Панкеев, И. Любодейная мистика: роман / читает Телегина Т.

Книга доказывает, что славянское воображение способно не только осознать традиции английской "готики", но создать собственный "мягко"-готический роман в России.

57. Пикуль, В. Десять сюжетов: рассказы / читает Самойлов В.

58. Пикуль, В. Каторга. Трагедия былого времени / читает Самойлов В.

В романе затронут эпизод Русско-японской войны – оборона острова Сахалин в 1905 году от японских интервентов. Оборону держало ополчение, состоявшее в основном из каторжан. 

59. Пикуль, В. Под шелест знамен. Париж на три часа. Каждому свое: романы / читает Герасимов В.

Исторические романы.

60. Пикуль, В. Три возраста Окини-Сан: сентиментальный роман. Журнальный вариант / читает Герасимов В.

Центральная сюжетная линия сентиментального романа «Три возраста Окини-сан» – драматическая судьба Владимира Коковцева, прошедшего путь от мичмана до адмирала российского флота. В.С. Пикуль проводит своего героя через события, во многом определившие ход мировой истории в XX веке – Русско-японскую и Первую мировую войны, Февральскую и Октябрьскую революции. Показана сложная политическая обстановка на Дальнем Востоке, где столкнулись интересы России, Англии и Японии.

61. Пикуль, В. Честь имею. Ч.1.: Исповедь офицера Российского Генштаба: роман / читает Герасимов В.

62. Пикуль, В. Честь имею. Части 2,3: Исповедь офицера Российского Генштаба: роман / читает Герасимов В.

63. Полищук, Р. Жизнь без конца и начала: По следам молитвы деда / читает Броцкая Л.

«По следам молитвы деда» - так определила лейтмотив своей новой книги известная писательница Рада Полищук. Обостренная интуиция позволяет автору воссоздать из небытия тех, кто шагнул за черту, расслышать их голоса, разглядеть лица. Рада Полищук бесстрашно, на ощупь, в мельчайших подробностях оживляет прошлое своих героев, сплетает их судьбы из тончайших нитей любви, надежды и веры, дает им силы противостоять не только злобе, ненависти и трагическим случайностям, но и забвению.

64. Полянская, И. Горизонт событий: роман / читает Иванова М.

Горизонт событий - это барьер в черной дыре космоса, где пространство подменяется временем, над которым мы не властны. Но это и жизнь героев романа, в многообразии судеб которых отражается наша история. При активном и творческом взгляде на жизнь границы постижимого мира расширяются за счет энергии наших мыслей и чувств - утверждает автор в своем трагическом и парадоксальном повествовании.

65. Прелин, И. Агентурая сеть / читает Заборовский Ю.

В книге описываются некоторые операции советской разведки, рассказывается о вербовочной работе, о противостоянии советской и американской разведок, отдельных сторонах жизни советских колоний за рубежом, особенностях разведывательной работы в различных странах.

66. Рогов, А. Ванька Каин: роман / читает Заборовский Ю.

Из русских воров и разбойников Ванька Каин был самым знаменитым. О нем слагали легенды, писали книги и пели песни. О его удивительной, во многом загадочной судьбе, полной неожиданных поворотов, вы узнаете, прослушав остросюжетный исторический роман Анатолия Рогова «Ванька Каин».

67. Рогов, А. Выбор: роман / читает Ларионова Л.

Историческая проза

68. Ряжский, Г. Колония нескучного режима. Кн.1: Пастух ее величества / читает Герасимов В.

69. Ряжский, Г. Колония нескучного режима. Кн.2: Дети колонии Жижа / читает Герасимов В.

Классическая семейная сага. Полные неожиданных поворотов истории персонажей романа из удивительно разных по происхождению семей сплетаются волею крови и судьбы. Простые и сильные отношения родителей и детей, друзей, братьев и сестер, влюбленных и разлученных, гонимых и успешных подкупают искренностью и жизненной правдой. 

70. Сергей Есенин. Воспоминания родных. Стихотворения. Из кн.: Сергей Есенин. Стихотворения, поэмы / читают Лебедева В.

71. Сквозь время: стихи поэтов и воспоминания о них / читает Герасимов В.

72. Сологуб, Ф. Мелкий бес: роман, рассказы / читает Терновский В.

Центральный персонаж романа – зловещий учитель-садист Ардальон Борисыч Передонов. «Его чувства были тупы, и сознание его было растлевающим и умертвляющим аппаратом, — так описывается он в романе. Все доходящее до его сознания претворялось в мерзость и грязь». Передонов томится в ожидании получения места инспектора, которое ему было обещано некой княгиней, но исполнение обещания постоянно откладывается, и мысль об этом все больше и больше мучает его.

73. Сологуб, Ф. Под счастливой звездой: рассказы и повесть / читает Терновский Е.

74. Тендряков, В. Чистые воды Китежа: роман. Повесть / читает Кирсанов С.

философско-художественное произведение, в котором обличаются приспособленчество, перестраховка, отсутствие собственного мнения.

75. Толстая, Т. Сестры: сб. / читает Репина С.

76. Черняков, Ю. Чудо в перьях: роман / читает Герасимов В.

Хозяин и слуга - два полюса, две части единого целого. Их отношения, с одной стороны, ясны и понятны, а с другой - таинственны и непостижимы. Оба влюблены в одну женщину и долгие годы существуют в этом любовном треугольнике. Жизнь и любовь, карьера, страсть - все сплелось в единый мистический узел, разорвать который может лишь смерть Хозяина. Однако с этой смертью иссякают и силы Слуги.

77. Шергин, Б. Запечатленная слава: поморские были и сказания / читает Сушков В.

Отраслевая литература

1.Вересаев, В. Пушкин в жизни: систематический свод подлинных свидетельств современников / читает Герасимов В.

В настоящее издание вошли те главы из книги «Пушкин в жизни», в которых отражается зрелый период жизни и творческого пути поэта.

2. Волгин, И. Родиться в России. Достоевский и современники: жизнь в документах / читает Терновский Е.

Том посвящен истории рода Достоевских, событиям детства и юности. Книга - своего рода "роман в документах".

3. Воронин, С. Жизнеописание Ивана Петровича Павлова: докум. повесть / читает Сушков В.

4. Ганичев, В. Флотовождь: Штрихи истории и страницы жизни адмирала Федора Ушакова / читает Пара Т.Гармаш.

Аудиокнига рассказывает о земном пути, замечательной деятельности и прославлении святого праведного Феодора Ушакова, адмирала, основоположника маневренной тактики парусного флота, сторонника суворовских принципов обучения и воспитания военных моряков. 

5. Глинка, М. Записки / читает Репина С.

Книга представляет собой автобиографию великого русского композитора, ярко обрисовывающую его жизненный и творческий путь. 

6. Гончарова, Т. Еврипид / читает Самойлов В.

В книге рассказывается о «трагичнейшем из поэтов», как отзывался о нем Аристотель, замечательном древнегреческом драматурге Еврипиде. Острота постановки важнейших философских и нравственных проблем во всемирноизвестных «Медее», «Троянках», «Финикиянках», и других произведениях укрепила за Еврипидом репутацию «философа сцены».

7. Гроссман, Л. Записки д`Аршиака: Петербургская хроника 1836 года / читает Ларионова Л.

Трагический эпилог жизни Пушкина – такова главная тема исторического романа, названного автором «Записки д'Аршиака». 

8. Есенков, В. Отпуск: роман / читает Герасимов В.

Предлагаемая читателю книга относится к жанру биографического романа. Герой его — Иван Александрович Гончаров — проводит лето 1858 года в Мариенбаде, где в течение двух месяцев им вчерне был написан роман «Обломов» — вершина творчества писателя. В книге Валерия Есенкова с предельной точностью и достоверностью переданы «мильон терзаний» классика русской литературы, его вечный спор с самим собой, плодотворные противоречия личности гениального романиста.

9. Журавлев, Д. Жизнь. Искусство. Встречи: сборник / читает Герасимов В.

Известный мастер художественного слова, народный артист СССР Д.H.Журавлев рассказывает в своей книге о жизни, работе над сценическим воплощением литературных произведений, о встречах с людьми, влиявшими на его творчество. Отдельные главы посвящены О.Л.Книппер-Чеховой, А.В.Неждановой, Г.С.Улановой, М.И.Цветаевой, А.А.Ахматовой, Б.Л.Пастернаку, И.Оренбургу, С.Т.Рихтеру...

10. Задонский, Н. Жизнь Муравьева: докум. истор. хроника / читает Кирсанов С.

Имена на поверке: стихи поэтов, павших на фронтах Великой Отечественной войны / читает Герасимов В.

11. Кадыров, П. Бабур. Звездные ночи: роман / читает Сушков В.

В романе «Бабур» («Звездные ночи») известный узбекский писатель П. Кадыров вывел впечатляющий образ Захириддина Бабура (конец XV— начало XVI веков). Бабур не только правил огромной державой, включавшей в себя Мавераннахр и Индию, но и был поэтом, историком, одним из самых просвещенных людей своего времени. 

12. Катанян В. Лиля Брик. Жизнь / читает Герасимов В.

Эта книга — откровенный портрет великолепной и загадочной Лили Брик — написана Василием Васильевичем Катаняном, который полвека знал Лилю Юрьевну, был постоянным свидетелем ее повседневной жизни, не прекращая вел дневниковые записи ее бесед и рассказов о Маяковском, и не только о нем... После смерти Лили Юрьевны Василий В. Катанян стал ее душеприказчиком и хранителем бесценного архива, который содержит переписку, интимные дневники и биографические записи. 

13. Кшесинская, М. Воспоминания / читает Репина С. 

Мемуары Матильды Кшесинской представляют интерес уже потому, что мы мало знаем о личности этой легендарной и прославленной балерины. Подруга наследника престола, жена Великого князя, кузена царя, до революции 1917 года Кшесинская олицетворяла собой ослепительный императорский балет и царствовала в нем самодержавно. Долгие годы признанная балерина сохраняла форму и даже в 1936 году, в возрасте шестидесяти четырех лет, приняла участие в лондонском благотворительном концерте. В своих воспоминаниях, которые писались, когда Кшесинской было под восемьдесят, она без труда воссоздала картины полувековой давности, подробности событий, имена их участников. Блистательная и вместе с тем драматическая жизнь этой удивительной женщины воспроизведена на страницах ее воспоминаний.

14. Мекк, Г. Как я их помню / читает Иванова М.

В книге воспоминаний известной меценатки Н.Ф. фон Мекк, оказавшей большую помощь П.И. Чайковскому в трудный период его жизни, читатель познакомится с полной драматизма историей поколений нескольких славных древних русских семейств. Значительную часть повествования занимает рассказ о нелегкой судьбе самой Галины Николаевны фон Мекк и ее близких в период сталинских репрессий.

15. Морозова, Т. Савва Морозов / читает Ларионова Л.

Жизнь великого предпринимателя. Легендарный московский меценат Савва Тимофеевич Морозов изо всех сил пытался перестроиться, стать в доску духовным, тонко чувствующим, понимающим искусство, способным жертвовать собой.

16. Самвелян, Н. Пока сердца для чести живы: рассказы о русской культуре / читает Самойлов В.

Книга включает серию рассказов о представителях отечественной культуры и искусства различных исторических периодов: И. Федорове, А.Н. Радищеве, Н.Г. Мыльникове, Ф.И.Шаляпине, а также о наших современниках, развивающих и сохраняющих родную культуру. Написанная с учетом рекомендаций школьной факультативной программы «Мировая художественная культура», она будет полезна учащимся как при подготовке к факультативным занятиям, так и к урокам гуманитарного цикла.
Детская литература

1. Роньшин, В. Все о страшилках, ужастиках и кошмариках: рассказы и повести / читает Герасимов В.

Здесь самые таинственные, мистические и правдивые рассказы петербургского писателя Валерия Роньшина. Эта книга для тех, кого не запугает черная рука, кто отважится выпить черного молока, прогуляться по заколдованному кладбищу, сразиться с куклами-вампирами и заодно сыграть пару геймов на компьютере с самой Смертью. 


