Периодические и книжные издания рельефно-точечного шрифта,
которые поступят в фонд библиотеки в 2013 году
(ИПО «Чтение» ВОС г. Санкт-Петербург»)
Настоящий список содержит аннотированный перечень периодических и книжных изданий, которые поступят в фонд БУК УР «Удмуртская республиканская библиотека для слепых» в течение 2013 года из ИПО «Чтение» ВОС г. Санкт-Петербург. К периодическим изданиям относятся ежемесячный журнал «Литературные чтения» (12 номеров в год) и 13 ежеквартальных альманахов – по 4 выпуска в год. Данные книжные издания выйдут рельефно-точечным шрифтом Брайля и поступят в фонд библиотеки течение года.
I. Периодические издания
Детское чтение. 

Для вас, женщины.

В мире музыки.
Для вас, женщины.
Знание.

История и личность.
Компьютерные технологии.

Культура и здоровье. 

Легкое чтение.
Литературные чтения.
Ежемесячный литературно-художественный журнал. Издание выходит в 2-х брайлевских книгах. 

Литературный альманах. 
Ежеквартальный литературно-художественный альманах. Издание выходит в 4-х брайлевских книгах. 

Музыканту – любителю.

Острый сюжет. 

Поэзия.

Фантазии и предвидения. 

II. Книжные издания
Отраслевая литература
1.  Антоний, митрополит Сурожский. Беседы о Церкви. В 2 кн. 
Митрополит Антоний Сурожский (1914 – 2003), Епископ Сергиевский, викарий Западноевропейского экзархата Московского Патриархата – автор многочисленных книг и статей, посвященных православной церкви и животрепещущим (а потому часто задаваемым) богословским вопросам; он являлся почетным доктором наук Абердинского и Кембриджского университетов, Московской и Киевской духовных академий, был известен всему миру как пастырь-проповедник. В России его на протяжении многих десятилетий знали благодаря религиозным передачам русской службы Би-би-си. Мы предлагаем вашему вниманию под общим заголовком два его сборника, относящихся к жанру «внебогослужебных бесед»: «Учитесь молиться» и «Жизнь, болезнь, смерть». В первом сборнике беседы, как следует из названия, посвящены нашему общению с Богом в молитве. Во втором Владыка говорит (именно говорит, ведь он никогда ничего не писал, предпочитая живое общение со слушателями) об отношении христианина к болезни и смерти – испытаниям, ожидающим каждого на жизненном пути. В этих беседах митрополит Антоний опирается на собственный опыт «общения со смертью» – ведь во время второй мировой войны он работал хирургом в прифронтовом госпитале.

2.  Архимандрит Тихон (Шевкунов). «Несвятые святые» и другие рассказы. В 7 кн. 
С легкой руки авторов броской книжной рекламы сборник рассказов архимандрита Тихона почти сразу после его выхода в свет стали называть «православным бестселлером». Наверное, так и есть: книга необычайно популярна и быстро раскупается, ее – случай редкий для такого рода литературы – читают в транспорте и не могут оторваться, как от остросюжетного романа. С другой стороны, эту книгу никак нельзя уподобить популярному чтиву, ведь она требует большого читательского труда и оставляет после себя много мыслей и чувств. Она заставляет плакать и смеяться, побуждает задуматься о собственной жизни и душе. Книга эта – «свое Евангелие, своя Радостная Весть о встрече с Богом», которую может поведать миру «всякий православный христианин» и которую поведал нам архимандрит Тихон.

Книга состоит из многочисленных небольших рассказов и начинается с повествования о первых шагах на пути к Богу молодого выпускника ВГИКа, о его первой поездке в Псково-Печерский монастырь, который позже на много лет стал его домом. А затем следует галерея портретов православных монахов – это и известные подвижники (как, например, Иоанн Крестьянкин), и рядовые монахи Псково-Печерской обители, и послушники, пришедшие в монастырь вместе с автором. В книге вы найдете много самых разных сюжетов из церковной и мирской жизни: иногда может встретиться даже детективная история с кражами и разоблачениями, но чаще всего это очень мудрые рассказы об интереснейших людях. Парадоксальность названия «Несвятые святые» вполне соответствует парадоксальности и неординарности как рисуемых образов, так и авторского взгляда на них.

3.  Блюда из лаваша и готового теста / Авт.-сост. Г.М. Треер. В 3 кн.
Творческих находок в домашней кулинарии значительно прибавилось бы, если хозяйкам хватало бы времени на творчество. Но чтобы испечь пирог, надо долго возиться с тестом. Поэтому так соблазнительно иметь под рукой уже готовую основу для безграничного числа кулинарных шедевров – лаваш или купленное в магазине готовое тесто. При такой явной экономии времени вы можете приготовить вкуснейшие и разнообразные блюда: жареные и запеченные конвертики и рулеты, слоеные и дрожжевые пироги, быстрые завтраки и основные блюда для повседневных или праздничных обедов. Рецепты в книге сгруппированы по характеру начинок: блюда с мясными продуктами, с птицей, с рыбными продуктами, с грибами, овощами, фруктами, орехами, оливками и крупами, с молочными продуктами, а также сладкие блюда. Ну а для тех, кто все-таки хочет приготовить основу самостоятельно, в приложении даны рецепты различных лавашей (не только известных всем грузинского и армянского, но даже индийского и других), а юное поколение получит и рецепты чипсов.

4.  Блюда к пиву и из пива / Авт.-сост. В.Н. Жукова. В 5 кн.

Среди заявок, приходящих к нам в Издательство, были и просьбы ценителей пива опубликовать книгу, посвященную любимому напитку. Как оказалось, эта тема действительно дает богатый и интересный материал. Пиво имеет древнейшую историю: еще 9 тысяч лет назад его варили шумеры, на Руси хмельной напиток пили тоже с незапамятных времен. Кстати, повсеместная популярность пива связана еще и с тем, что оно может принести и безусловную пользу, если им не злоупотреблять!

Книга Жуковой начинается с обзора разных современных сортов пива. Затем следует обширное собрание рецептов закусок к пиву, подчеркивающих его вкусовые качества. Это бутерброды, гренки и сухарики, закуски рыбные, мясные, овощные, грибные, сырные, а также изделия из муки. Но пиво можно не только пить как таковое – оно входит в состав множества кулинарных блюд. Это и разнообразные пивные супы, и вторые блюда, приготовленные с использованием пива, также пиво часто входит в состав мучных изделий и, конечно же, его можно смешивать с другими напитками для получения всевозможных коктейлей. Все эти рецепты вы сможете освоить с помощью предлагаемой вашему вниманию книги.

5. Блюмин Г.З. Царская дорога. Историческое путешествие по Рублевскому, Можайскому, Минскому, Ново-Рижскому, Ильинскому, Подушкинскому шоссе. В 4 кн. 
Георгий Зиновьевич Блюмин по профессии никак не связан с краеведением. Он профессор, доктор технических наук. Но его любовь к Подмосковью послужила причиной успеха этой книги – ведь, пожалуй, мало найдется людей, так подробно и внимательно изучивших эти места. «Царской дорогой» автор называет западную часть московской области. Это маршруты, которыми ездили на богомолье все русские цари от Ивана Грозного до Николая II. Целью их были монастыри: Лужецкий и Саввино-Сторожевский, Ново-Иерусалимский и Иосифо-Волоцкий. Вдоль Царской дороги с давних времен строились богатые усадьбы и резиденции. Традиция сохранилась и в советские годы, а уж в наши дни Рублевка стала символом достатка. Чем же так привлекали своих хозяев подмосковные пейзажи? Какие истории связаны со старинными особняками? Руководствуясь чисто географическим принципом, автор свободно путешествует во времени, показывая читателям сценки из разных эпох и с участием самых разных людей: вот два поэта, А. Блок и С. Городецкий, мечтают о строительстве собственного «Трольхаугена» (жилища троллей), как у Ибсена; вот принц Хозрев-Мирза останавливается в имении князя Н. Юсупова по пути в Москву с «извинительной грамотой» после разгрома русского посольства в Тегеране и убийства Грибоедова, чуть не потеряв в дороге огромный алмаз «Шах»; а вот Горький в Горках принимает Ромена Роллана с очаровательной молодой женой, бывшей княгиней Кудашевой. Как в калейдоскопе, мелькают пейзажи, лица, и понемногу перед нами оживает история.

6.  Болотовский Г.В. Бронхиальная астма. В 2 кн.
Попасть на прием к Георгию Вульфовичу Болотовскому, известному петербургскому врачу-педиатру, стремились многие: он был популярен не столько благодаря участию в телепередачах о здоровье, сколько благодаря такому беспристрастному судье, как народная молва: «опытный, внимательный, добрый». Доктор умер в 2009 году, но остались его книги, адресованные пациентам и содержащие ценные рекомендации по лечению многих заболеваний, как детских, так и взрослых.

Эта книга адресована больным астмой – болезнью, вылечить которую современная медицина пока что не способна. Однако Болотовский считает, что при соблюдении его рекомендаций больные смогут научиться «мирно сосуществовать со своим заболеванием, полноценно трудиться и радоваться жизни». Бронхиальная астма относится к тем недугам, облегчить течение которых под силу хорошо информированному пациенту. Поэтому первая часть книги («Бронхиальная астма – вчера, сегодня, завтра») посвящена подробному описанию болезни, ее симптомов, видов, причин. Вторая часть описывает принципы конструктивного сотрудничества пациента и врача. Называется она «Лечение астмы» и содержит рекомендации по снятию приступов и описание вариантов медикаментозной поддерживающей терапии для разных категорий больных: младенцев, детей, взрослых, беременных. Наконец, самая большая, третья часть книги носит говорящее название «Сам себе доктор». В этой части врач рассказывает про использование ингаляторов, правильное питание, методы оздоровления организма и дает обзор альтернативных методов лечения астмы (гомеопатия, акупунктура, фитотерапия и др.).
7.  Борщенко И. Изометрическая гимнастика доктора Борщенко. Позвоночник и суставы. Полный курс упражнений. В 3 кн.
В 2012 году мы выпустили книгу «Система «Умный позвоночник», написанную известным российским нейрохирургом и вертебрологом Игорем Борщенко. По просьбам читателей в План на 2013 год включена вторая книга того же автора, содержащая полный комплекс упражнений для всех отделов позвоночника и суставов рук и ног. Эти упражнения называются «изометрическими», или «позиционными», то есть представляют собой гимнастику, основанную на напряжении мышц без движения. Такая система сохраняет суставы, предотвращает изнашивание суставного хряща и прогрессирование артроза. Многие упражнения заканчиваются постизометрической релаксацией – эффективным приемом мышечного расслабления и обезболивания. Следуя инструкциям доктора Борщенко, вы сможете протестировать подвижность своих суставов и выбрать для себя комплекс упражнений необходимой степени сложности. Все упражнения доступны даже пожилым и малоподвижным людям. В конце книги автор предлагает специальные минимальные комплексы для ленивых, а также офисную гимнастику и гимнастику для путешественников и автомобилистов.
8.  Гумилев Л.Н. От Руси до России. Очерки по русской истории. В 6 кн. 

Книга выдающегося русского историка Льва Николаевича Гумилева (1912 – 1992) охватывает огромный период отечественной истории: от Киевской Руси до эпохи Петра I. Ее уже много лет рекомендуют как учебное пособие для старших классов. Однако в самой ее структуре и в принципах исторического анализа есть существенные отличия от традиционного учебника истории. Очерки Л.Н. Гумилева написаны в свете его теории пассионарности; соответственно, развитие государства рассматривается здесь в рамках процесса этногенеза, чем обусловлен масштабный и неординарный подход к теме. В этой книге немного дат и имен, в ней сложно разглядеть историческую конкретику каждой эпохи, зато она позволяет почувствовать внутренние законы жизни этноса, понять общие тенденции исторического процесса, осознать, что «история – это постоянные изменения, вечная перестройка кажущейся стабильности».

9.  Конвенция о правах инвалидов. 
Конвенция о правах инвалидов была принята на 76-ом пленарном заседании 61-ой сессии Генеральной Ассамблеи ООН 13 декабря 2006 года. Ее подписали 82 страны. После ратификации и подписания президентом РФ (апрель – май 2012 года) она приобрела силу закона, действующего на территории Российской федерации. В ней разъясняется и определяется, каким образом все категории прав могут быть применены к инвалидам, указываются сферы жизнедеятельности, требующие принятия действенных мер для обеспечения прав инвалидов. Приобретя юридическую силу, Конвенция требует от государства и общества конкретных шагов по реализации прав инвалидов, и этот процесс нуждается в постоянном контроле со стороны инвалидного общественного движения. Вот почему положения Конвенции необходимо знать самим инвалидам. В предлагаемой брошюре содержится также юридический комментарий положений Конвенции.
10. Коути Е., Харса Н. Суеверия викторианской Англии.

Эпоха, названная в честь королевы Виктории (годы царствования: 1837 – 1901), ассоциируется в сознании современного человека с идеей стабильности и господством твердых моральных принципов. Она подарила нам идеальные образы леди и джентльмена – людей невозмутимых, чопорных, с безупречно прямыми спинами и сквозящими в каждом жесте и слове традициями и правилами приличия. А еще – как нерукотворные памятники этой эпохе – остались произведения великих английских писателей: Чарльза Диккенса, сестер Бронте, Уильяма Теккерея, Конан Дойла, Льюиса Кэрролла и многих других. Цитаты из их произведений иллюстрируют многие страницы совместной книги специалиста по английской филологии Екатерины Коути и переводчицы Натальи Харсы. Авторы рассказывают читателям об английской обыденной жизни XIX века и о разнообразнейших суевериях, традициях и обрядах, диктовавших британцам, как вести себя в той или иной ситуации. Написанная как увлекательный роман, изобилующая страшными легендами и любопытнейшими фактами, книга является поистине энциклопедией английской жизни. Она состоит из двух крупных частей: первая посвящена человеческой жизни от рождения до смерти (а также жизни загробной, о которой повествует прекрасная глава «Привидения в английском фольклоре»), вторая – восприятию природы, медицинским заблуждениям и календарным праздникам.
11. Лисс М. Фитнес для ума. В 2 кн.
Книга Макса Лисса написана для тех людей, которые хотят сделать свою жизнь не только долгой, но и счастливой, яркой, полной впечатлений даже на склоне лет и готовы к активным действиям ради воплощения своей мечты. Для этого надо, считает автор, прежде всего, сохранить ясность ума. В книге «Фитнес для ума» вы найдете советы по тренировке памяти, внимания, узнаете способы запоминания имен, чисел и собственных планов на ближайшее будущее. Один из разделов книги называется «Искусство самоутверждения». Пожалуй, этот заголовок содержит в себе главную мысль автора: необходимо научиться верить в себя, в собственные возможности самосовершенствования; а описание некоторых приемов работы над собой вы найдете на страницах этого издания.
12. Петров Д., Борейко В. Магия слова: Диалог о языке и языках. В 3 кн.
Жанр книги журналиста Вадима Борейко и переводчика Дмитрия Петрова не характерен для традиционного издания из области лингвистики. Эта книга написана в форме свободного диалога, родившегося из нескольких встреч авторов в неформальной обстановке.

Дмитрий Петров – один из десятка лучших в нашей стране синхронных переводчиков: в этом качестве он общался со всеми главами нашего государства последнего времени, начиная с Ельцина; а еще он – автор уникальной методики изучения иностранных языков за несколько дней и руководитель курсов, занимающихся воплощением этой методики в жизнь. Так что вы сможете узнать о том, как Борейко выучил основы итальянского языка за 4 дня, а сами попробовать заговорить по-английски, расставшись с традиционными в подобных случаях комплексами и страхами. Ведь если верить Петрову, учить язык просто, главное – не бояться ошибок, любить страну, где говорят на этом языке, слушать, как он звучит (будь то популярные песни или фильмы без перевода) и следовать ряду простых и логичных рекомендаций.

Практике изучения языков посвящены две последние главы книги, а все остальные – это разговор о том, какую важную роль в нашей жизни играют речь и общение. Авторы книги наперебой сыплют интересными фактами и поучительными историями, так что оторваться от чтения просто невозможно.

13. Рогушин В.К., Потешина М.Б. Букварь для изучающих систему Брайля. В 2 кн.
Данное учебное пособие содержит весь комплекс материалов, необходимых взрослому слепому человеку, изучающему брайлевскую грамоту. Букварь создан в начале 1990-х годов на основе методических разработок кафедры тифлопедагогики Санкт-Петербургского РГПУ им. А.И. Герцена и положительного опыта работы по новой учебной программе преподавателей Института реабилитации и профессиональной подготовки слепых в г. Волоколамске. Тиражи изданий 1996 (М., «Репро») и 1999 (СПб., «Чтение») годов давно разошлись, и к нам приходят многочисленные заказы на переиздание Букваря от местных и региональных организаций ВОС, библиотек и реабилитационных центров. Для третьего издания будут изготовлены новые матрицы, в том числе с рельефно-графическими символами, но общий макет пособия останется неизменным. В дальнейшем мы планируем выпуск пособия для послебукварного чтения, а также серию изданий в формате «через строчку» для начинающих читать по Брайлю.

14.  Рэндалл У. Год в Ботсване: Роман / Пер. с англ. В 4 кн. 
Встречаются в мире такие люди, которые просто притягивают к себе приключения. Чаще всего они выбирают профессии героические, овеянные ореолом романтики. Но профессия автора и одновременно главного героя этой книги абсолютно обычная – он учитель. Тем не менее простой британский педагог Уилл Рэндалл за свою жизнь успел поработать и в Индии, и на Соломоновых островах, а в этой книге он рассказывает о своих приключениях в Ботсване, в самом сердце Африки, на окраине огромного национального парка, где прямо из окна комнаты можно наблюдать, как хищники приходят на водопой, где свой сад приходится защищать от набегов слонов, а до знаменитого водопада Виктория – подать рукой.

В Африку Уилл приехал на свадьбу к другу, да так там и остался, подрядившись сначала сопровождать недельную автобусную экскурсию по диким африканским просторам, а потом устроившись волонтером в небольшую школу в Ботсване. Будучи не только смелым путешественником, но и блестящим, внимательным и ироничным наблюдателем и рассказчиком, Рэндалл подробно и увлекательно описывает свою работу, африканскую дикую природу и людей, рядом с которыми ему довелось провести один год своей жизни.

15.  Священник Дионисий Тацис. Когда чужая боль становится своей: Жизнеописание и наставления схимонаха Паисия Афонского. В 4 кн. 

«12 июля 1994 г. почило Господе о. Паисий – известный старец горы Афонской, великий наставник духовной жизни, опытный богослов, аскет и подвижник, выразитель эпохи, неустанный утешитель своей паствы», – так начинает свою книгу об отце Паисии Святогорце его духовный сын Дионисий Тацис. Он подробно рассказывает биографию старца, а затем приводит отрывки из их бесед и поучения отца Паисия на разные темы: «О духовной жизни», «О молитве», «О смирении» и др.

Книга публикуется по просьбам читателей.

16. Узоры для вязания на спицах: Практическое пособие для незрячих / Авт.-сост. И. Бикина. В 2 кн. 

Книги по вязанию неизменно пользуются большой популярностью. Идя навстречу читательским пожеланиям, предлагаем книгу И. Бикиной, посвященную вязанию различных узоров.

Книгу открывает статья, в которой автор (историк по образованию) делает небольшой экскурс в историю вязания. Данное издание включает в себя более 160 узоров, начиная с узора, обнаруженного на старинном гобелене XIII века, и заканчивая узорами, созданными уже в конце XX века при помощи специальных компьютерных программ (это так называемые узоры с геометрическими мотивами). Вы сможете освоить и популярные узоры, ставшие классикой вязания (как, например, известный с XIX века «Ландыш»), и редко встречающиеся, но потрясающие по своей красоте мотивы, напоминающие французское кружево.

Для удобства читателей книга разделена на 6 глав, каждая из которых делится на несколько параграфов. Каждый параграф посвящен определенному типу узоров. Надеемся, что каждый читатель найдет здесь узоры на свой вкус и для своего уровня мастерства.

Для облегчения работы со схемами автором разработана система условных обозначений. Нередко в процессе вывязывания изделия возникает множество вопросов, поэтому в книге помещен ряд примечаний, в которых автор постарался снять наиболее частые затруднения. В помощь читателю в книге подробно рассказывается о том, как правильно произвести расчет изделия в петлях и рядах.

Русская художественная литература
17. Борисова А. Креативщик. Там: Романы. В 6 кн. 

В 2011 году Григорий Чхартишвили наконец признал, что Анатолий Брусникин и Анна Борисова – это еще две авторские ипостаси его творческой личности, кроме уже давно узаконенного им Бориса Акунина. Вот что рассказывает он о новом ростке своего литературного «почкования»: «Скучен тот писатель, которому не хотелось побыть писательницей. То есть попытаться вообразить: каково это – быть женщиной и смотреть на мир женскими глазами. Я представил себе образованную даму, которая вошла в возраст свободы, когда дети уже подросли, ум созрел, характер сформировался. У нее обеспеченный муж, то есть дама не обременена заботами о пропитании. Она берется за перо частично от скуки, а частично из-за того, что ей хочется поделиться с миром своими чувствами и мыслями, копившимися в течение долгих лет... Мне хотелось попробовать силы в беллетристике, которая очень близко подходит к рубежу, за которым уже начинается серьезная литература. Считайте, что я позавидовал Людмиле Улицкой. (Кстати говоря, мне было приятно, когда она, не зная, кто такая Анна Борисова, написала лестный отзыв про роман «Креативщик»).

Похоже, Анна Борисова, в которую на сей раз вселился наш креативный автор, имеет безусловную склонность к мистике, хотя последняя отнюдь не затмевает реальность, не уводит от нее, но лишь высвечивает ее малодоступные для реалистического исследования грани. Так, герой романа «Креативщик» – существо мистическое, искуситель, подпитывающийся интересом людей к себе; каждому встреченному им персонажу-собеседнику он рассказывает именно ту историю, которую тот хочет услышать, нашептывает на ушко нечто самое заветное, потаенное, раскрепощающее подсознание. Но в итоге он всё же оказывается лишним в невыдуманной жизни своих невольных слушателей (не в этом ли – трагедия любого писателя, ловца душ, сколько бы масок он на себя ни надевал?).

А роман в трех актах «Там», неумолимо подведя своих героев, отобранных по принципу ковчега («каждой твари по паре»), к прерывающему их земное бытие террористическому акту, уже потусторонними их историями иллюстрирует мысль, согласно которой каждый после смерти получает то, во что верил и на что был внутренне способен.

18. Геласимов А. Дом на Озерной: Роман. В 3 кн. 

В романе есть всё, чтобы он стал мрачным и безысходным, всё, что нам, увы, прекрасно известно по «лихим девяностым»: неудачная бизнес-авантюра, лишающая квартир всех членов разросшегося семейства (что и вынуждает их собраться под родительским кровом, в большом частном загородном доме); попытка самоубийства девочки-подростка; молодой скинхед, готовый стереть с лица земли своего новоявленного родича-таджика; пробудившаяся в примерной матери и жене пагубная страсть к рулетке... Полный джентльменский набор! А тут еще – как атрибуты того же времени, но привнесенные уже через мыльные сериалы – супружеский разлад, тайна давней любви, тайна похищенного ребенка... Однако автор не для того концентрирует все наши тяготы и горести, чтобы окончательно ими нас раздавить, но для того, чтобы победить их чисто литературными средствами. Все затянутые им узлы распутываются без трупов и иных жертв, и в целом – ко всеобщему удовольствию! И даже еще не зная счастливой развязки, мы сопереживаем героям, но не скорбим, а порой, напротив, от души веселимся, потому что зло изнутри побеждено антуражем старого доброго водевиля, стилистикой светлой сказки. А от подобного чтения люди, в жизни которых хватает реального зла, вдруг да и станут немного добрее.

19. Гоголь Н.В. Из цикла «Вечера на хуторе близ Диканьки»: Повести: Вечер накануне Ивана Купалы. – Майская ночь, или утопленница. – Ночь перед Рождеством. – Страшная месть. В 4 кн. (серия «Для начинающих читать по Брайлю: в формате «через строчку»).

20. Гранин Д. Мой лейтенант: Роман. В 4 кн. 

Возможно, такой концентрации правды о Великой Отечественной войне и ее последствиях для тех, кто через нее прошел, еще не знала наша художественная проза. Многие страницы потрясают своей откровенностью: здесь и «смрад» человеческого страха, и стыд отступлений и поражений, и бесчеловечный цинизм стратегии «генералов», и беспомощность безоружного ополченца перед отлаженной военной машиной – с одной стороны; а с другой – невозможность остаться в стороне, острое осознание той последней черты, за которую отступать уже нельзя. Но особенность романа Гранина не только в этом, она еще и в совмещении ракурсов: автор, как искусный кинооператор, совмещает две точки зрения на войну. Первая – это взгляд сиюминутный, не ведающий завтрашнего дня, принадлежащий современнику, участнику событий, юному ополченцу, а затем лейтенанту Д.; вторая – взгляд нашего современника (а для времени войны – взгляд из отдаленного будущего), основанный на опыте прожитых десятилетий, на иной системе ценностей – прямая речь автора, патриарха нашей литературы Даниила Гранина, писателя и гражданина, одного из немногих оставшихся в живых свидетелей тех событий.

Автобиографизм «моего лейтенанта» не вызывает сомнений, но есть и другое, переданное уже словами эпиграфа: «Вы пишете про себя?» – «Что вы, этого человека уже давно нет». В книге два героя – и две правды, которые, сосуществуя и порой жестко сталкиваясь, искрят сложнейшими нравственными вопросами, часто не имеющими ответов.

Совмещение ракурсов делает образы объемными и живыми, а воспоминания о войне превращает в мучительный диалог человека с собственной совестью.

21. Житинекий А. Лестница: Петербургская повесть. В 4 кн.
Повесть «Лестница» была написана в 1971 году, но бытовала в самиздате и опубликована была много позже, хоть и не было в ней никакой политики – только частная судьба молодого «героя нашего времени», запутавшегося в собственной жизни и в окружающем пространстве, умного, обаятельного, но лишеного возможности выйти из заколдованного круга бесконечной лестницы – символа тотальной человеческой безвыходности. Один раз войдя в «ненормальный» дом, молодой Пирошников вынужден остаться там надолго – в поисках собственного пути в большой мир. В 1989 году по повести был снят одноименный фильм с О. Меньшиковым в главной роли.

Через 40 лет, когда был закончен роман «Плывун», Пирошников состарился вместе с автором – недаром на иллюстрациях к книге он, несомненно, похож на своего создателя; они оба переселились в современный мир, где Пирошникову, непрактичному и неловкому (а кем стали в этом мире «ловкие», мы хорошо знаем), опять не найти своего жизненного пространства. С грузом шести десятков лет за плечами он снова, как в былые времена, оказывается на перепутье, и, конечно же, судьба приводит его в тот самый заколдованный дом... А дом, оказывается, стоит на огромном плывуне и понемногу, этаж за этажом, опускается под землю, поэтому в нем не всегда действуют законы природы, например, закон всемирного тяготения. Пирошников становится культовой фигурой среди жильцов дома, не приложив к этому никаких усилий, вот только на пользу ли это ему, людям, дому?..

Александр Житинский никогда не был фантастом в привычном смысле, присутствующие в его произведениях сдвиги реальности – это всегда лишь символы, обнажающие первостепенную для автора нравственную проблематику.

22. Житинекий А. Плывун: Роман. В 5 кн. 

В 2011 году в свет вышла книга Александра Житинского (1941 – 2012), объединившая его первое большое произведение – повесть «Лестница» – и произведение, ставшее последним в его жизни – роман «Плывун». Так вот символично сложилась творческая судьба писателя: в конце жизни он вернулся к литературному герою своей молодости, к прежним темам и идеям, переосмыслив их в условиях современной действительности, иного жизненного опыта, подведя итог и собственному творческому пути, и судьбе персонажа, и судьбе поколения.

23. Зорин Л. Покровские ворота: Пьеса. (Серия «Читаем кино»). В 1 кн. 

Судьба популярнейшего фильма Михаила Козакова, снятого по одноименной пьесе драматурга Леонида Зорина, складывалась, как оказывается, далеко не просто. В 1974 году Козаков ставит в Театре на Малой Бронной пьесу «Покровские ворота». И, вдохновленный театральным успехом, задумывает снять по ней фильм. Но телевизионное начальство с трудом согласилось на съемки, поставив при этом условие: прежде чем приступить к «Покровским воротам», Козаков сыграет Дзержинского в фильме «Государственная граница». Михаил Михайлович со своей стороны обещание выполнил, но придирки к фильму следовали одна за другой. Едва выйдя в прокат в 1983 году, фильм «лег на полку» на несколько лет и лишь к концу 80-х зрителям посчастливилось снова насладиться великолепной комедией из жизни московской коммуналки конца 50-х годов XX века, где живут обворожительный шалопай-сердцеед Костик со своей милейшей тетушкой, вальяжный и крепко пьющий артист Велюров, грозная и властная Маргарита Хоботова со своим смешным мужем-интеллигентом и еще одним спутником жизни, прямой противоположностью первому. В фильме Козаков собрал прекрасных актеров: Анатолий Равикович, Инна Ульянова, Виктор Борцов, Елена Коренева. Кроме того, в «Покровских воротах» впервые снялся в главной роли Олег Меньшиков.

24. Катишонок Е. Когда уходит человек: Роман. В 7 кн.
Если писатель решил рассказать историю длиной в целый век, то по традиции он облекает ее в форму семейного романа, композиция которого основана на смене поколений. Однако в романе Елены Катишонок центром повествования становится не семья, а дом (в его материальном, вещественном воплощении), который переживает поколения людей. В начале книги это совсем новый дом, построенный в тихом районе некоего прибалтийского (сама писательница родилась и долгое время жила в Риге) города в 1930-е годы. Хозяин дома очень тщательно подбирал жильцов, и жизнь в нем текла спокойно и счастливо. Офицер, антиквар, молодая артистка, два врача, учитель гимназии, русский князь-эмигрант чувствовали себя в его стенах прекрасно, а дом каждое утро слушал, как приходит прислуга, разносят молоко, трубочист чистит трубы, бессменный дворник на водит порядок... Жильцы обзаводились семьями, рождались дети. Но история вмешалась в размеренную жизнь: сначала в город входят советские войска, меняется власть, начинаются аресты, затем приходят фашисты, и вдруг выясняется, что кто-то из жильцов – еврей... Меняется население дома, рушатся покой и уют, вот и зеркало, с первых дней висевшее на лестничной площадке, треснуло... Теперь чужие люди, живущие в доме, часто и охотно творят зло, но не потому, что они какие-то монстры, их поступки даже объяснить можно, вот только простить нельзя.

Писательница доводит свое повествование до наших дней, когда круг замкнулся и старенький бывший хозяин приехал из Европы в последний раз взглянуть на свой любимый дом.

25. Погорельский А. Монастырка: Роман. В 4 кн. 

Антоний Погорельский (настоящее имя – Алексей Алексеевич Перовский, 1787 – 1836) – русский писатель-романтик, один из крупнейших прозаиков первой половины XIX века. Его произведения ценил Пушкин, они пользовались заслуженной популярностью у публики. Роман «Монастырка» Вяземский назвал «первым у нас романом нравов». Это история воспитанницы Смольного института Благородных девиц сиротки Анюты, приехавшей после обучения на родину в Малороссию. Начавшись как неторопливое бытописание, роман быстро меняет свой характер, его сюжет развивается все стремительнее; на его страницах вы найдете любовь, похищения, интриги, нападения разбойников и заговоры – все, что только может случиться с красивой и благородной барышней, только что покинувшей стены тихого монастыря!

26. Прилепин 3. Санькя: Роман. В 5 кн.
Захар (настоящее имя – Евгений) Прилепин – яркий представитель молодой русской литературы. Лауреат литературных премий, активный общественный деятель радикально-левого толка, он, несомненно, крупный писатель. Без его книг уже сложно представить современный литературный процесс. Он пишет впечатляюще, жестко, иногда откровенно грубо, мастерски владея слогом и сюжетом.

Протестные митинги и демонстрации, начавшиеся в декабре 2011, всколыхнули общественное сознание, возбудили интерес к так называемой внесистемной оппозиции, и даже не столько к ее лидерам, так или иначе уже примелькавшимся, сколько к тем молодым ребятам, которые заявили о себе, выйдя на площади страны. Прилепин знает о них не понаслышке. И пишет с сочувствием и пониманием. Как же относиться к его прозе читателям, большая часть которых заведомо далека от революционных настроений и уж, во всяком случае, не расклеивает листовки и не планирует вооруженные налеты на местную власть? Посоветуем одно – читать. В любом случае, хороших писателей надо сначала читать, а потом уже судить (мы, естественно, разумеем суд читательский). И судить отдельно автора и отдельно – его героев, которые с автором, как правило, не совпадают, даже когда он им сочувствует.

В основе сюжета романа – жизнь молодого парня Саши Тишина. «Санькя» – так его называл в детстве дед, тихо угасающий теперь в полупустой нищей деревне. А сам Саша обосновался в небольшом городке недалеко от столицы, потерял отца, который мог бы стать ему в жизни опорой, детство кончилось, и на смену ему пришла жестокая современная реальность, лишенная идеалов и надежд. Вот и подался Санькя в молодежную революционную организацию, вот и рвет глотку на митингах, зализывает раны, избитый омоновцами, сам бесчинствует на улицах разных городов. Плохо ли это? Нужно ли? Автор просто рассказывает, как и почему это происходит, пытаясь ответить на вопросы, против чего они восстают и знают ли сами, за что борются.

27. Сорокин В. Метель: Повесть. В 2 кн. 

Повесть современного русского прозаика Владимира Сорокина с первых строк вызывает множество ассоциаций с текстами русской классической литературы, так или иначе связанными с метелью, дорогой, сельскими врачами. Так и просятся в эпиграф пушкинские строчки: «В поле бес нас водит, видно, да кружит по сторонам...». Да и чем иным, как не бесовским наваждением, объяснить фантасмагорический сюжет произведения? Некий «чеховский» интеллигент доктор Гарин сквозь разыгравшуюся непогоду везет вакцину в отдаленное селение, охваченное эпидемией чернухи – боливийского, по официальной версии, вируса, который превращает людей в зомби. (Зомбирующая людей чернуха в эпидемических масштабах – нет, это уже ассоциации современные...). На станции, вот беда, нет лошадей, начинается метель, но спешащий выполнить свой долг доктор нанимает местного возницу Перхушу. Тут-то и начинаются странности в тексте, так что впору уже не о Пушкине с Чеховым думать, а о фантастических преломлениях реальности в произведениях Булгакова. Читаешь повесть, написанную прекрасным языком, таким только классики писали, вроде бы и узнаёшь привычную реальность самого начала XX века – а тут вдруг под колеса загадочные пирамидки со странным зельем попадают или с размерами автор шутить изволит: то карлики, то великаны навстречу; да и в загадочный «самокат», на котором путешествует доктор, впряжены аж пятьдесят лошадок размером с курицу. И все эти чудеса вместе с привычными и до боли знакомыми пейзажами и бытовыми деталями, как пазл, постепенно складываются в картину огромной заснеженной страны, чем-то очень родной, несмотря на все ее странности (а может, и благодаря им), в которой потеряешься – а никто и не заметит...
28. Торик А., протоиерей. Селафиила: Повесть. В 3 кн. 
Новая повесть протоиерея Александра Торика, популярного православного писателя, посвящена трудной судьбе глубоко верующей женщины. Его героиня – ровесница прошлого века – прошла через все тяготы, постигшие ее страну и преданных вере людей: войны и революция, репрессии, бедность и гонения. Еще в раннем детстве Маша мечтала о служении Богу. Но не суждено было исполниться ее мечте о монастыре, пока она не прошла до конца все уготованные ей испытания в миру, смиренно и радостно принимая крутые повороты судьбы. Как награда ей дан великий дар – умение помогать душам ближних в спасении и обретении жизни вечной. Как и в других книгах Торика, реальная жизнь здесь не исключает и даже предполагает присутствие чудес: исцеление в храме, прямое общение с Богородицей и святыми, пророчества и путешествия, совершаемые схимонахиней Селафиилой без участия телесной оболочки...

Прототипом главной героини послужила русская старица схимонахиня Сепфора (1896 – 1997), которой автор посвятил этот труд. По отзывам афонских и российских монахов, это произведение может служить настольной книгой современным людям, ищущим духовного совершенства.

29. Шишкин М. Письмовник: Роман. В 5 кн. 

Возможно, мы предлагаем вашему вниманию лучший русский роман, написанный за истекшие годы третьего тысячелетия. Он сложен по замыслу и структуре, но рассказывает о вещах изначальных и простых: жизнь и смерть, война и любовь.

Термин «письмовик» означает собрание образцов писем на различные актуальные темы. И писатель эти условия соблюдает, но он не оставляет эти письма разрозненными и безликими, а делает их авторами двух прекрасных любящих друг друга людей, и пишут они именно друг другу, несмотря на всю невозможность отправки и получения почты по назначенным адресам.

Когда-то в XX веке в нашей стране жили двое, и их любовь вылилась в очень чувственные и поэтичные письма. Но то ли, пользуясь гамлетовским выражением, «век вывихнул сустав», то ли их чувства были настолько прекрасны, что в нашей реальности такой паре просто не дано было встретиться, – однако влюбленные (без всякой научной или ненаучной фантастики, а просто по определению судьбы) оказываются непреодолимо далеко друг от друга и в пространстве, и во времени: он, судя по страшным подробностям из его писем, участвует в интервенции международных сил, вошедших в Китай с целью подавления Ихэтуаньского (Боксерского) восстания (1899 – 1901 гг.); она живет в Ленинграде примерно в 60-е – 70-е годы прошлого века, выходит замуж, теряет ребенка... Его время остановилось среди кошмаров военных действий, ее – судя по житейским событиям, смертям и рождениям, медленно течет, хотя внешний антураж неизменен; в ее жизни проходят десятилетия, в его – какие-то месяцы, но это не мешает героям писать прекрасные письма... в никуда. Или нам с вами, потому что весь смысл этой несостоявшейся истории, невоплотившейся любви – в этих удивительных строчках, которые научат кого-то прекрасным чувствам.

И еще одно предупреждение, необходимое, пожалуй, только перед брайлевским изданием. У героя в прошлой, довоенной жизни был слепой отчим, которого он не любил на чисто физиологическом уровне. Эта нелюбовь может оттолкнуть незрячего читателя от книги в целом. Не торопитесь: новое понимание жизни поможет герою переосмыслить пройденное, понять и полюбить своего отчима, увидеть в нем незаурядного человека.

Зарубежная литература
30. Гейман Н. История с кладбищем: Роман / Пер. с англ. В 4 кн.
Нил Гейман – известный английский писатель-фантаст и сценарист. Но написав книгу «История с кладбищем», он зарекомендовал себя еще и как прекрасный сказочник – из тех, кто пишет книги, одинаково интересные как детям, так и взрослым. Подобную литературу западные критики называют crossover (от англ. «переход»), имея в виду расширение представления о возрасте потенциального читателя: юный будет увлечен приключениями героя, а более опытный получит удовольствие от авторской игры с различными культурными ассоциациями.

Итак, загадочный преступник только что убил целую семью, в живых чудом остался маленький мальчик, выбравшийся на улицу и нашедший пристанище... на старом кладбище, чьи обитатели (призраки людей, похороненных несколько столетий назад, вампир и оборотень) и взяли на себя заботу о маленьком Маугли, заблудившемся в городских джунглях. На кладбище они в состоянии обеспечить мальчику безопасность, но рано или поздно настанет миг, когда ему придется выйти за ограду, чтобы снова повстречаться с убийцей своей семьи.

«История с кладбищем» стала лауреатом нескольких литературных премий, сейчас по ней снимается фильм.

31. Дюма А. Сальтеадор: Роман / Пер. с фр. В 4 кн. 

Действие романа Александра Дюма-отца «Сальтеадор» происходит в начале XVI века в Испании. Сальтеадор в переводе с испанского – разбойник. Главный герой романа – человек сильный, отважный, обуреваемый страстями, способный как на кровавые преступления, так и на благородные поступки. В романтических декорациях гор Сьерра-Невада и пышных дворцов Гранады разворачивается действие классического приключенческого романа. На страницах книги нашлось место и романтической любви красавицы-цыганки, и дуэлям, и семейным тайнам знатнейших испанских домов, дракам и погоням, слезам и обретенному счастью.

32.  Исигуро К. Не отпускай меня: Роман / Пер. с англ. В 5 кн.

Кадзуо Исигуро – британский писатель японского происхождения. «Не отпускай меня» – последний из опубликованных им на данный момент романов, написанный в 2005 году. Он включен в список 100 лучших английских романов последнего столетия по версии журнала «Тайм», наряду с «Повелителем мух» У. Голдинга и «Полетом над гнездом кукушки» К. Кизи.

В книге рассказывается история жизни трех друзей – Кэти, Рут и Томми, которые воспитывались в загадочном для непосвященных интернате Хейлшем. Это совершенно закрытое заведение, где каждый ребенок обязан быть здоровым и обязан научиться выражать себя в творчестве. Зачем нужны все эти поделки, стихи и рисунки, никто из детей не может сказать точно, хотя они своим творчеством всерьез увлечены; на деле же оказывается, что это не более, чем подачка «гуманного» общества. Выпускникам интерната в итоге становится ясно: их жизнь может быть посвящена лишь одной цели – они станут донорами жизненно важных органов. Они не принадлежат самим себе, их предназначение – умереть ради того, чтобы жили другие. (Не этому ли учит свою молодежь любое тоталитарное общество: отдай себя целиком – идее, народу, будущему! принадлежать самому себе – смертный грех!) Тайна их происхождения, которая не сразу открывается читателю, состоит в том, что они – клоны (но разве тоталитарное воспитание не клонирует души?). Однако в том-то и дело, что клонированы тела, а души их уникальны и неповторимы, тянутся к любви и к самопожертвованию, и не по указке, не по предназначению, а по неистребимому инстинкту человечности, в то время как их брезгливо сторонятся первородные хозяева, не переставая в них нуждаться и «потреблять» их в самом прямом смысле. Перед нами новая антиутопия, по-своему развивающая традиции Замятина, Хаксли и Оруэлла.

33. Кальвиио И. Раздвоенный виконт. – Несуществующий рыцарь: Романы/ Пер. с ит. В 3 кн.
Названные романы входят в цикл «Наши предки» итальянского писателя Итало Кальвино (1923 – 1985). Автор отмечал, что действие всех романов цикла происходит «в стародавние времена» и «в сказочных странах», что они «о том, как становятся людьми: в «Несуществующем рыцаре» – это завоевание бытия; в «Раздвоенном виконте» – тяга к цельности, независимо от ограничений, навязываемых обществом».

Сюжетные предпосылки обоих романов поистине гротескны, они экспериментируют над человеческой природой в духе фантазий Свифта. Вот возвращается домой из крестового похода виконт, от которого в результате ранения осталась только правая половина, причем половина злая, бессердечная в прямом и переносном смысле. Но и добрая часть виконта, как оказалось, где-то бродит по свету, по причине своей неполноценности тоже неспособная нести людям добро. Ведь только целостная личность может созидать, а не разрушать.

А вот идеальный рыцарь, герой второго произведения, – воплощение чести, храбрости, чувства долга. Только он тоже какой-то ненастоящий, ведь на самом деле его нет – лишь идеально отполированные доспехи да глуховатый голос, раздающийся из-под забрала. Итало Кальвино написал яркие и необычные романы-притчи, в фантасмагорических персонажах которых читатель должен увидеть портреты собственных «предков», то есть истоки собственных проблем и несовершенств.

34. Несбё Ю. Нетопырь: Роман / Пер. с норвежек. В 5 кн.
Психологический детектив норвежского писателя Ю. Несбё – первое произведение из цикла об его соотечественнике инспекторе Харри Холе. От своих знаменитых литературных коллег он отличается, пожалуй, собственным трагическим надломом, незаживающей и постоянно кровоточащей душевной раной, – и это на фоне суперменской массовой культуры придает роману особую теплоту. Столь же нестандартным в роли сыщика (хотя и в несколько другом плане) оказывается его австралийский коллега, почти до самого конца бок о бок с ним проводящий расследование зверского убийства норвежской девушки, приехавшей работать в Австралию. И, наконец, третье обстоятельство, позволяющее выделить предлагаемый вам роман в общем детективном потоке, – это сама Австралия, о которой мы очень мало знаем и современная жизнь которой насквозь пронизана легендами, верованиями и социальными проблемами так и не вписавшихся до конца в «цивилизованную» жизнь аборигенов. Ну, а любители собственно детективных сюжетов при чтении этой книги тоже в накладе не останутся.

35. Пилчер Р. Спящий тигр: Роман / Пер. с англ. В 3 кн. 

Английская писательница Розамунда Пилчер – признанный мастер женского романа. Ее книги – о любви, поисках счастья и красивой жизни. «Спящий тигр» – ее раннее произведение (на русский язык переведено впервые только сейчас), но в нем уже видна главная особенность ее творчества: в отличие от большинства популярных романов в глянцевых обложках вы не найдете у нее откровенных сексуальных сцен и надрыва «африканских» страстей. Она за мир «без преступлений и наркотиков», ее произведения – «это хорошее чтение на ночь, на сон грядущий».

Героиня романа с первых страниц являет собой образец благополучия: она богата, красива, выращена в тепличных условиях заботливой бабушкой, у нее есть жених – нелюбимый, но надежный и обеспеченный. В своей жизни Селина всё время плывет по течению, чем-то напоминая спящую красавицу, терпеливо ждущую своего счастья. И проблемы ее кажутся немного надуманными: она мечтает узнать что-нибудь о своем отце, который, как ей сказали, пропал без вести на войне. И вот, увидев на обложке книги лицо человека, напомнившего ей знакомого лишь по фото отца, Селина срывается с места и едет за тридевять земель, не зная даже точного адреса, где его искать. Что ждет неопытную барышню на незнакомом берегу теплого моря? Проснется ли ее душа, как проснулась спящая красавица (или, если верить названию романа, – спящий тигр)?

36. Рено М. Тесей. Бык из моря: Роман / Пер. с англ. В 5 кн. 

«Бык из моря» – вторая часть дилогии о Тесее английской писательницы Мэри Рено. Первая часть – «Царь должен умереть» – была напечатана нами в 2012 году. В ней автор оставила своего героя на корабле, стремительно приближающемся к родным берегам с радостной вестью о победе над Минотавром.

Повествование о дальнейшей судьбе Тесея начинается с трагического возвращения домой и посвящено годам его правления и странствий среди мифических героев и народов, населявших Грецию: встреча с Прокрустом, путешествие с царем лапифов Пирифоем, дружба с кентаврами и любовь к царице амазонок Ипполите. Сложными путями ведет судьба Тесея к последнему роковому событию, послужившему основой для знаменитых древнегреческих трагедий – к гибели сына Ипполита, оклеветанного влюбленной в него мачехой Федрой.

37. Роллинс Дж. Амазония: Роман / Пер. с англ. В 7 кн. 

Джеймс Роллинс – один из двух псевдонимов Джима Чайковски. Под этим именем он выпускает свои приключенческие романы и триллеры с элементами фантастики, а другая его маска, Джеймс Клеменс, пишет в стиле фэнтези. Приключенческие романы Роллинса имеют несколько характерных отличительных черт: он любит отправлять героев в дикие места, где не ступала нога цивилизованного человека, а связь с остальным миром слаба и ненадежна, и уж там их ожидают многочисленные монстры, реликтовые цивилизации, причем сюжет раз​вивается от одной опасности к другой, и каждый раз кажется, что страшнее уже и придумать ничего невозможно. Тем не менее богатая фантазия автора создает всё новые и новые леденящие душу образы и безвыходные ситуации.

Место действия романа «Амазония» обозначено в названии: героям предстоит пройти сквозь джунгли в долине реки Амазонки. Спустя четыре года после исчезновения в этих местах исследовательской экспедиции ее поиски возобновляются: ведь из леса неожиданно вышел один из пропавших без вести – истерзанный, умирающий, с отрезанным языком – и принес с собой страшную болезнь, беспощадно уносящую жизни детей.
Поэзия

38. Амон Р. Пласидо Доминго: Гений мировой сцены / Пер. с исп. В 6 кн.  

Каждое упоминание об этом великом теноре всегда интересно. Пожалуй, не существует ни одного меломана, который бы не следил за оперными спектаклями и иными выступлениями с участием певца. С огромным успехом проходили знаменитые концерты трёх теноров (Паваротти, Доминго, Каррерас), немало способствовавшие привлечению более широкого круга публики к серьёзной музыке. А ведь наряду с пением Доминго ещё и дирижирует, и ставит спектакли, продюсирует и пропагандирует творчество своих коллег, занимается благотворительностью...

Книга Рубена Амона – не только рассказ о жизни и многогранной деятельности мастера. Это ещё и попытка разобраться в тайне магии артиста: где тот механизм, который приковывает внимание к его личности в равной степени как искушённого, так и малопросвещённого слушателя? Отвечая на этот вопрос, автор проводит многочисленные исторические аналогии, сравнивая Доминго с его предшественниками, такими, как Энрико Карузо, Беньямино Джильи и многими другими. Однако, несмотря на столь серьёзную задачу, книга написана очень легко, вовлекая читателя в путешествие по оперной музыке, истории исполнительства, театральной режиссуры и т.п.

39. Высоцкий В. Стихотворения. В 3 кн. 
Владимир Высоцкий стал легендарной личностью еще в молодые годы – как киноактер и артист Театра на Таганке, как автор и исполнитель песен, которые слушала и пела вся страна. Но сам он считал себя, прежде всего, поэтом, мечтал быть напечатанным, прочитанным и понятым. Он умер в возрасте сорока двух с половиной лет, а затем пришло бессмертие. Стихи и песни Высоцкого читаются и как поэтическая энциклопедия нашей недавней жизни, и как своеобразный роман о человеке и художнике, не вмещавшемся в привычные рамки, вырвавшемся «за флажки» и достойно прошедшем все «четыре четверти пути».

40. Пушкин А.С. Лирика. В 2 кн.

В книгу вошли стихотворения Александра Сергеевича Пушкина, сгруппированные по темам: любовь, дружба, о поэте и поэзии, философская лирика.

41. Черкасов В.И. Стихотворения из книги «Начала и концы». В 1 кн.
Поэтический сборник незрячего поэта Виктора Черкасова «Начала и концы» был издан плоскопечатным шрифтом к 70-летию автора. Мы предлагаем вашему вниманию избранные стихотворения из этой книги.
Музыка
42. Моя любимая пьеса: Сборник популярных пьес и ансамблей для фортепиано / Авт.-сост. Наумова О.Г., Вердиш И.Г. и др. Вып. 1. Для учащихся младших классов. В 1 кн. 

Планируемое издание продолжает серию адаптирован​ных нотных сборников для начинающих незрячих музыкантов, явившись в ней уже третьим по счёту. Идея серии заключается в том, чтобы, не изменяя музыкального содержания произведения, упростить способ его записи, тем самым делая его более доступным для прочтения. С повышением уровня знаний нотной грамоты по системе Брайля увеличивается объём используемых обозначений и необходимость в адаптации нотного текста со временем отпадает.

В данном выпуске подобраны самые популярные произведения для 2, 3 и 4-го годов обучения. Сборник включает 2 раздела: «Пьесы» и «Ансамбли для исполнения в 4 руки». В следующих выпусках авторы предполагают продолжить издание самых играемых и любимых детьми пьес и ансамблей русских, советских и зарубежных композиторов для средних и старших классов ДМТТТ с соответствующей каждому уровню степенью адаптации записи нотного материала.

Сборник адресован участникам кружков, учащимся музыкальных школ, а также всем любителям музыки, желающим научиться играть по брайлевским нотам.

43. Пьяццолла А. Двадцать танго. Для баяна или аккордеона. В 1 кн.  

Астор Пьяццолла (1921 – 1992) – крупнейший аргентинский композитор. Его творчество с каждым годом становится всё более популярным в различных кругах любителей музыки и у профессиональных музыкантов разных направлений. Крупнейшие исполнители: Г. Кремер, Ю. Башмет, П. Дранга, В. Ковтун – включают его сочинения в свой репертуар. Не остаётся без внимания наследие композитора и в специальных учебных заведениях, музыкальных студиях и самодеятельных коллективах.

Опубликованные в книге двадцать танго для баяна или аккордеона являются характерным примером творчества выдающегося композитора, тем более что именно в данном жанре Пьяццолла стал реформатором, превратив бытовой танцевальный жанр в музыку серьёзного, академического направления, уравняв его в правах на филармонические залы с вальсами, польками и галопами семейства Штраусов.

Издание рассчитано как на профессионалов, так и на любителей музыки.

44. Сольфеджио: Учебное пособие для незрячих музыкантов / Авт.-сост. Галимова С.С., Демченко В.А. В 3-х выпусках. Вып. 1. Для учащихся 1-3 классов. В 3 кн. 

Эта и следующая позиции плана подготовлены ведущими педагогами музыкальных классов для слепых детей Охтинского Центра Эстетического воспитания Санкт-Петербурга на основе 20-летнего опыта их работы.

В настоящее время брайлевских учебников сольфеджио катастрофически не хватает, что создаёт значительные сложности в обучении незрячих музыке: ведь умение петь и читать по нотам является основой профессиональной грамотности музыканта, и каждый обучающийся музыке с первых лет должен им овладеть.

Идея данного пособия заключается в том, что освоение нотных примеров для пения идёт параллельно с освоением материала по нотной грамоте Брайля. Так, в один и тот же период времени изучение обозначения определенных нот, интервалов, аккордов подразумевает освоение звуковысотного и ритмического интонирования этих же нот, интервалов и аккордов на уроках сольфеджио.

Учебное пособие по сольфеджио включает в себя как основные теоретические понятия, так и большое количество упражнений, попевок, народных песен и фрагментов из произведений мировой музыкальной литературы.

Издание предназначено для учащихся музыкальных школ, студий и кружков, в которых обучаются незрячие музыканты.

Зав. отделом комплектования Елена Морилова

comp.udmrbs@mail.ru
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