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Художественная литература
1. Абгарян Н. Манюня пишет фантастический роман. 
Перед вами долгожданное продолжение лучшей в мире книги о детстве - романа Наринэ Абгарян "Манюня". Всем, кто уже успел узнать и полюбить смешных подружек-хулиганок Нару и Манюню, суровую, но обаятельную Ба - бабушку Манюни, и ораву их шумных и несуразных родственников, а также тем, кому это ужасно приятное знакомство только предстоит, мы представляем книгу о новых приключениях Манюни! Если вы думаете, что знаете, на что способны две девчонки младшего школьного возраста, которым не сидится на месте и хочется провести детство так, чтобы ни одна его минута не прошла скучно, то вы еще ничего не знаете…

Читайте и ужасайтесь, то есть… наслаждайтесь, конечно!
2. Абдуллаев Ч.А. Искусство выживания: роман.

В жизни актера Ильгара Салимонова вдруг все пошло наперекосяк. Он остался без работы, без денег, без жилья. И когда актер уже совсем отчаялся, к нему обратился с предложением известный продюсер шоу-бизнеса Палехов. За десять тысяч долларов актер должен сыграть одну единственную короткую сцену: кинуться под колеса автомобиля другого известного продюсера – Хейфица, злейшего врага и конкурента Палехова, и тем самым вызвать ужасный скандал. Актер все рассказал Хейфицу за определенную плату и тот придумал ответный ход. Каждый из продюсеров был уверен, что Ильгар – пешка в его руках, и они даже не подозревали, что актер давно ведет собственную игру и блестяще играет свою роль…
3. Абдуллаев Ч.А. Забава королей: роман.
В роскошном поместье, в нескольких часах езды от кенийской столицы Найроби, собралась веселая компания. Хозяин поместья итальянский предприниматель, отошедший от дел и его друзья, среди которых трое русских бизнесменов с подругами. Компания собралась на «забаву королей» - так издавна называли охоту на львов. Но сафари обернулось трагедией…

4. Абдуллаев Ч.А. Смерть дипломата: роман.

В Баку посреди бела дня прямо перед посольством России убит французский консул. Азербайджанские и российские спецслужбы в панике. Срочно надо найти убийцу, но где его искать? Спецслужбы Азербайджана не могут найти, и им ничего не остается, как пригласить к расследованию знаменитого эксперта Дронго…

5. Авраменко А. Стальная дуга: роман.

Главные герои книги: два брата - летчик-штурмовик и танкист сражались на фронте с первого дня войны. Они чудом выжили в огненном сорок первом. Они научились воевать в кровавом сорок втором. И теперь - горе врагу, посягнувшем на нашу Родину! Настал год 1943.
6. Артюхин С.А. Эффект истребителя. Сталинский сокол во главе СССР: роман.
Роман вышел в серии военно-историческая фантастика. … Лишь «эффект истребителя» может разорвать «мертвую петлю» истории! Только «сталинский сокол» у штурвала СССР в состоянии вывести Родину из штопора после кончины Вождя!
7. Афанасьев А.
Адепты стужи. В 2 кн. Кн. 1. Под прикрытием: фантастич. роман.
8. Афанасьев А.
Адепты стужи. В 2 кн. Кн. 2. Под прицелом: фантастич. роман.
Канун XXI века. Российская Империя раскинулась от Варшавы до Багдада, ее население достигает миллиарда человек, она – самое могущественное государство мира… Кто сказал, что все этим довольны? Тайная война Российской и Британской империй выходит на новый уровень. Английская разведка не гнушается ничем, легко ставя на кон жизни тысяч собственных подданных, не говоря уже о гражданах других стран. И гремят взрывы в самом центре Лондона, и вздымается ядерный гриб над афганскими горами, и оказывается в прицеле снайпера фигура американского президента. Цель интриганов из Лондона – максимально ослабить Россию и поссорить ее со всем миром. Но пока на страже Родины стоят цесаревич Николай, военный разведчик князь Воронцов, спецназовцы Бес и Араб и миллионы русских патриотов в погонах и в штатском – коварным планам сбыться не суждено!

9. Архимандрит Тихон (Шевкунов). Несвятые святые и другие рассказы.
Автор сборника рассказов архимандрит Тихон вряд ли ставит целью обратить читателя в христианскую веру. Однако после прочтения мысли об исповеди, причастии не покидают. "Несвятые святые" очень напоминают "Патерик Печерский", правда, написана книга простым, доступным для обычного читателя языком. Для слов религиозной терминологии автор сделал ссылки с пояснением. Этот момент существенно облегчает прочтение, не выбрасывает читателя из текста. В книге описана жизнь монахов в монастыре, детективные, иногда мистические истории, краткие рассказы о таких знаменитостях как Сергей Бондарчук, Булат Окуджава, Олег Никитин, которых автор знал лично. Интересная, правдивая, добрая проза. Книга получила высокую читательскую оценку.
10. Ахерн С. Подарок.
Книги Сесилии Ахерн покорили читателей многих стран, любимы они и в России. Роман «Подарок» (2008) также не разочарует поклонников ее творчества. Лу Сафферн, главный герой романа, поистине баловень судьбы - по крайней мере, так считают окружающие. Он сделал блестящую карьеру, у него прекрасная семья и великолепный дом. На самом же деле в его жизни все запуталось: в погоне за профессиональным престижем ему приходится жертвовать интересами своих близких.

И вот как-то раз он встречает бродягу, внешне очень с ним схожего. От этого странного человека Лу получает чудесный подарок - снадобье, наделяющее его способностью находиться в двух местах сразу.
11. Ахерн С. Посмотри на меня.

«Посмотри на меня» — это третий по счету супербестселлер Сесилии Ахерн блистательной, покорившей почти пятьдесят стран своими романами. Молодой дизайнер Элизабет, чье время всегда расписано по минутам, запретила себе мечтать раз и навсегда.
12. Ахерн С. Там, где ты.
Любовный и детективный роман. В детстве Сэнди Шорт не выносила, когда терялись вещи. Ей ничего не стоило потратить несколько дней на поиски невесть куда запропастившегося носка — к недоумению родителей, в конце концов настоявших, чтобы дочь начала посещать школьного психолога. Став взрослой, она поступает на работу в полицию, а потом открывает собственное агентство по розыску пропавших без вести людей. Расследование очередного дела приводит Сэнди в Лимерик, где ее следы теряются. Машина, брошенная на обочине вместе с важными документами и мобильным телефоном, выглядит более чем странно. Неужели Сэнди суждено повторить судьбу тех, кого она ищет?
13. Баженова К. Убить своего дракона.
Владлена места себе не находила – неужели ее гениальный план пошел прахом и они с сыном останутся ни с чем? Ведь она приложила столько усилий, чтобы стать единственной наследницей…

Адвокату Марку было не по себе – разве он причастен к смерти Ольги? Он лишь чуть-чуть превысил дозу снотворного! Его клиентка и так подписала бы все, что угодно…

Лара давно хотела разоблачить нечистого на руку проходимца, заморочившего голову ее наивной подруге. Следя за ним, она неожиданно стала свидетельницей самого настоящего преступления…

В мире двойных стандартов неизменны лишь вечные ценности. Однако порой так сложно сделать выбор между красивой ложью и неприглядной истиной…
14. Балыко Д. 364+1 правило настоящей любви на каждый день.
Книга известного психолога и НЛП-тренера Дианы Балыко – карманный ежедневник для тех, кто хочет обрести настоящую любовь, укрепить отношения со своим избранником, быть счастливым в браке, жить в гармонии с собой, близкими людьми и всем миром. Как и наше настроение в разные дни, правила в книге разные. Серьезные, меланхоличные, оптимистичные, нежные, романтичные, ироничные, иногда – немного хулиганские, порой – гомерически смешные. Но все – эффективные и работающие. Эта книга принесет вам счастье в любви!

15. Белянин А. Жениться и обезвредить.
А ведь как хорошо всё начиналось… Золотая осень, теплынь, пора свадеб, моя невеста Олёнушка спешит в Лукошкино, я её честно жду, отец Кондрат уже назначает день нашего венчания и… Абзац! Всему! Горох рехнулся (по полной программе!), царица от него уходит, меня (участкового!) сажают в тюрьму, Яга устраивает скандал за скандалом, Митьку бьют (ну это не ново), на город движется орда шамаханов… и самое неприятное, что всему этому нет никакого логического объяснения. Просто не повезло, и всё тут! Милицейская интуиция в голос вопит, что не так просто. А как? Пока не знаю, разберёмся. Главное, успеть жениться… и обезвредить. Опергруппа, на выезд!
16. Берестов В. Непослушная кукла.
В. Берестов написал много-много стихотворений об игрушках, о природе, о животных - о том, что малыши любят больше всего на свете.
17. Берсенева А. Опыт нелюбви.

Новый роман Анны Берсеневой «Опыт нелюбви» — вторая часть трилогии «Подруги с Малой Бронной». В этой книге на первый план выходит судьба Киры — девушки, сумевшей изменить свою жизнь наперекор всем обстоятельствам.
«Кира с самого детства знала, что люди ее не любят. И знала, что не любят именно за это — за уверенность в своих словах и действиях, за жесткий напор в отстаивании своей точки зрения, за непримиримость к тому, с чем она не считала нужным примиряться. То есть это уже потом, во взрослом возрасте, ее не любили вот так, осознанно. А в школе просто говорили, что Кирка Тенета считает себя самой умной и хочет всеми командовать». От природы щедро одаренная незаурядными умственными и аналитическими способностями, она давно смирилась с тем, что не отличается особой красотой или хотя бы мягкостью характера. Меткие и категоричные суждения девушки часто шли вразрез с общепринятыми представлениями о жизни. И только близкие друзья никогда не осуждали и не обвиняли ее. Их общее детство объединяло крепче родственных уз. Какие бы сюрпризы ни подкидывала жизнь, они всегда помогали друг другу. Когда Кира оказывается лицом к лицу перед тяжелейшим нравственным выбором, именно в этой старинной дружбе она ищет защиту и опору, поддержку в ситуации, в которой многие могли бы просто сломаться... Прямодушие, честность, ум и благородство, а также помощь близких друзей стали для девушки тем стержнем, который удержал ее на плаву.

18. Бортников С. Операция "Юродивый"
Странный ребенок Ванечка Парфёнов. В основном молчит, но если уж выскажет что-нибудь, то такое!.. И самое удивительное его предсказания сбываются. Стоит ли удивляться, что маленьким феноменом заинтересовалась «Аненербе» — организация, работу которой курировал сам рейхсфюрер СС Генрих Гиммлер? Вот и пришлось лейтенанту НКВД Павлу Вялову вступить с немецкими «учеными» в схватку — долгую и смертельно опасную.

19. Бош Д. Неподвижно летящая стрела.

Книга написана по реальным событиям, и посвящена нашему "гениальному" правосудию, которое умудряется двигаться к завершению, оставаясь неподвижным.

Неугомонная Дина не дает Марку, подающему надежды адвокату, спокойно наслаждаться отпуском на море. Мыслимое ли дело - не успели приехать, как она уже втягивает любимого мужа в странную историю! Ох, не случайно ущелье, которым они любовались на экскурсии, считают проклятым, раз от него одни беды. Здесь находят труп юноши из богатой семьи, и подозрение в убийстве падает на его приятеля. Мать обвиняемого не дает проходу столичному юристу, умоляя спасти парня, ведь местные правоохранительные органы явно в сговоре. Все в городе закрывают глаза на странные, почти мистические события, связанные с трагедией, а правдолюбивая Дина, вместо того чтобы беречь покой мужа, настаивает: он обязан найти убийцу! Иначе здесь погубят невиновного…
20. Брусникин А. Герой иного времени.
Действие нового романа А. Брусникина происходит на Кавказе во времена «Героя нашего времени» и «Кавказского пленника». Это географическое и литературное пространство, в котором все меняется и все остается неизменным: «Там за добро — добро, и кровь — за кровь, и ненависть безмерна, как любовь».
21. Брусникин А. Девятый спас.
Увлекательный приключенческий роман о временах Петра I. Как переменчива жизнь, особенно в переломные моменты истории. "Сегодня верхом на коне, завтра голова на пне". Может ли нумерология предугадать ход событий? Сюжет романа навевает немало ассоциаций с доброй русской сказкой.
Образ Василисы Милославской сочетает в себе черты Василисы Премудрой и царевны из сказки А. С. Пушкина. В Илье сочетаются богатырская сила и изобретательность Левши. Да и Дмитрий с Алексеем напоминают Добрыню Никитича и Алешу Поповича. На фоне политических событий начала XVIII века развивается дружба боярина Дмитрия, поповича Алексея и крестьянина Ильи. Изменчивая судьба то разбрасывает, то в критический момент сводит их вместе. Немало жизненных испытаний выпало на долю каждого. Но выдержат ли они главное испытание? Ведь все трое влюблены в прекрасную деву - Василису Милославскую.
22. Брэдли Алан, Копченая селедка без горчицы.
В старинном английском поместье Букшоу обитают последние представители аристократического рода — эксцентричный полковник де Люс и три его дочери. Пока полковник лихорадочно ищет способы спасти семью от разорения, распродавая коллекцию марок и фамильное столовое серебро, две старшие доченьки, Офелия и Дафна, играют с младшей в инквизицию, но Флавии не до игр, юная сыщица занята очередным расследованием. Этого уже вполне достаточно, чтобы сойти с ума, но ко всему прочему на территории Букшоу совершают нападение на цыганку-гадалку, разбившую лагерь в лесу, а Флавия снова находит труп — на трезубце фонтана — кто-то, явно не лишенный цинизма и чувства юмора, повесил местного прохиндея Бруки Хейрвуда. За расследование берется упертый инспектор Хьюитт, как обычно, недооценивая сыскные таланты вездесущей одиннадцатилетней крошки из Букшоу. Кто как не Флавия с ее настырностью, умом и неугомонным любопытством сумеет связать череду исчезновений, смертей, краж и похищений, случившихся в тишайшем Бишоп-Лейси за последние годы.
23. Брюссоло С. Заколдованный замок.
Едва сумев унести ноги от свирепых заколдованных книг, друзья узнают о новом испытании – чтобы исцелиться, Себастьяну нужно попасть в зловещий черный замок.
24. Брюссоло С. Подземное чудовище.
Немногие отважатся полететь на чужую, затерянную в космосе планету с опасной миссией – спасти ее цивилизацию от гибели. Особенно если эта планета на самом деле яйцо, в котором живет и развивается гигантское чудовище. Однажды оно вырастет и понесется завоевывать другие миры, а пока ему для развития нужно все больше и больше пищи… Пегги Сью и ее друзья решили во что бы то ни стало помочь жителям Кондарты остановить монстра! Но оказалось, что у чудовища на Пегги Сью свои планы…
25. Введенская Т. Гений, или история любви.
Иногда слова не нужны. Иногда они все только усложняют. Тем более, когда речь идет о любви, о чувствах. Соня Разгуляева это поняла давно, потому и не обсуждала ни с кем свою жизнь, не делилась сокровенным. Тем более – о своей первой любви. Он лучше всех. Он самый красивый, самый умный. Он самый настоящий гений. А каждому гению нужна муза. И Соня решает во что бы то ни стало завоевать это место.

26. Введенская Т. Плохие девочки.
Жили-были подружки. Не были они ни плохими, ни хорошими – самыми обычными девчонками под тридцать. Почти у каждой – семья. Или мечта о ней. И так получилось, что в стремлении построить (или перестроить) так называемую ячейку общества одна из девушек позарилась на супруга своей подруги. Давно известный постулат «Подругино – не трожь!» был отодвинут в сторону без опаски, без сожаления, а с радостью. Еще бы, ведь и муж, и семья, и материальное благополучие, короче – весь уклад жизни прекрасной Марлены многим не давал покоя, вызывая зависть и раздражение. Как быть той, которую предали дважды? Как быть той, кто разрушила жизнь близких? Как быть подругам, в стане которых такое ЧП? В нашей библиотеке вы можете бесплатно почитать книгу « Плохие девочки ». Чтобы читать онлайн книгу «Плохие девочки» перейдите по указанной ссылке. Приятного Вам чтения.
27. Веллер М. Великий последний шанс.
Автор в простой и эмоциональной форме дает анализ российской действительности. Скандальные выводы перерастают в неожиданно обнадеживающие прогнозы.
28. Веллер М. Все о жизни.
Главный герой - Санди Пруэль. На руке у меня татуировка: "Я ВСЕ ЗНАЮ". Самое смешное, что это правда. От этой правды иногда берет жуть. Как звук рассеивается в эхо, жуть рассеивается в одиночество. Все произошло мартовской ночью: весенней грозой.
29. Веллер М. Хочу быть дворником.
Есть люди, которые хотят познать все, и есть люди, которым тошно от того, что они уже познали. И вот вторые молчат, чтобы не было хуже, а первые встревают всюду, надеясь сделать лучше. Чем нервируют окружающих.
30. Вильмонт Е. Трепетный трепач.
Новый роман от мастера иронической прозы – это всегда событие. В данном случае – событие необходимо отметить особенно: «Трепетный трепач» стала юбилейной, 25-й книгой автора! Многочисленным поклонникам писательницы будет наверняка интересно, чего ожидать от новинки? Талантливая, но не слишком удачливая сценаристка Валерия неожиданно узнает, что ее двенадцатилетняя дочь категорически отказывается носить фамилию отца. И в тот же день в их подъезде появляется новая соседка – пожилая женщина с собакой. Кто бы мог подумать, что она сыграет в жизни Леры решающую роль? Каким образом изменится жизнь сценаристки Валерии Муромцевой? Увлекательный сюжет и ответы на все эти вопросы Вы найдете в новой книге непревзойденной Екатерины Вильмонт.
31. Гармаш-Роффе Т.В. И нет мне прощения: роман.

Если б людям было дано предугадывать ход событий… Тогда бы Аида не пошла на свидание в сад «Аквариум», тогда бв Морон, ее сестра, не согласились на встречу со своим новым поклонником. И если не случилось бы беды, и не пришлось бы частному сыщику Алексею Кисанову отложить долгожданный отпуск…
32.  Головачев В. Вне себя.

Прохор Смирнов не ожидал попасть в ловушку так скоро. Но Охотники вычислили траекторию передвижения формонавта и смогли достать его даже здесь, на Плесецком космодроме, закрытом военном объекте. Да, видно, с самого начала Прохор недооценил опасности своих «путешествий» по числомирам вселенской «матрешки» и возможностей тех, кто дорого бы дал за то, чтобы тайные знания, на которые почти случайно наткнулся математик, никогда не попали к человечеству. Что ж, предупрежден, значит, вооружен. Далее по пунктам: сбросить «хвост», добраться до своих, понять, что же за осиное гнездо он ненароком разворошил и что со всем этим теперь делать. Здесь и в иных мирах...
33. Громыко О. Верховная ведьма.
Что нужно для счастья Верховной Ведьме самой обычной долины, населенной самыми обычными вампирами? Любимая работа? Успешная карьера? Степень архимага? Или… Друзья бессильны дать верный ответ, зато враги живо помогут во всем разобраться!
34. Громыко О. Профессия ведьма.
Каждый здравомыслящий человек твердо знает: вампиров не бывает, вампиры очень любят человеческую кровь, вампиры боятся чеснока, осины и солнечного света. Интересно, а что думают на этот счет сами вампиры?
35. Емец Д.А. Таня Гроттер и ботинки кентавра.
Таня Гроттер, Гробыня, Ванька Валялкин, Ягун и Шурик попадают в параллельный мир. Леса этого жутковатого мира населены нежитью, а горы и подземелья – духами.
36. Емец Д.А. Таня Гроттер и колодец Посейдона.
Тибидохс продолжал жить, хотя это уже был не тот Тибидохс… Многим не хватало командных рыков Поклепа и рассеянного взгляда академика Сарданапала. Не хватало Ягге, без которой опустел магпункт. Вместо рыжеволосой Меди неожиданно у младших курсов вела теперь Недолеченная Дама. А все потому, что преподаватели исчезли. В Тибидохе не осталось ни одного взрослого мага. Это напрямую было связано с колдуном Посейдоном, который долгое время спал в колодце… Теперь старшекурсникам предстояло все делать самим. Самим преподавать, самим следить за младшими, самим готовиться к матчу-реваншу с командой невидимок. И самим найти способ вернуть преподавателей…

37. Емец Д.А. Таня Гроттер и локон Афродиты: повесть.

Много столетий странствует по свету локон золотых волос богини любви Афродиты. Давным-давно подарила она его своему возлюбленному… И вот локон таинственным образом попадает к Тане Гроттер. А у нее и так бурлит жизнь событиями. Подходит к концу ее учеба в Тибидохсе. Впереди выпускные экзамены. Однако время, отведенное артефактам, неумолимо истекает. Чтоб локон Афродиты соединил судьбы, нужно произнести свое имя на один конец пряди и имя избранника – на другой. Кого же выбрать?
38. Емец Д.А. Таня Гроттер и молот перуна.

Кто-то ночь за ночью нарушает магическую защиту Буяна, выбивая на непроницаемом куполе загадочные символы.
39. Емец Д.А. Таня Гроттер и перстень с жемчужиной.

После окончания Тибидохса прошел год. Время всех разбросало, все перемешало. Таня и Ягун остались в магиспирантуре…

40. Емец Д.А. Таня Гроттер и птица титанов.
Когда-то давно страшная колдунья Чума-дель-Торт попыталась уничтожить малышку Таню Гроттер, но древняя магия защитила девочку и вытеснила черную волшебницу в другой мир - зеркальное отражение нашего. Чума не погибла в нем, она смогла выжить и захватить там власть…
41. Есенин С. Не жалею, не зову, не плачу…: сборник стихов.
В сборник вошли стихи и поэмы, краткая биография поэта, самые читаемые стихи.
Не жалею, не зову, не плачу,
Все пройдет, как с белых яблонь дым.
Увяданья золотом охваченный,
Я не буду больше молодым.
42. Знаменская А. Рябиновый мед. Августина.
Роман «Рябиновый мед. Августина» — это попытка взглянуть на век минувший глазами женщины. Маленькой девочкой привозит отец Августину в уездный город с теплым названием Любим. Она ничего не знает о своей матери и мечтает обрести семью. Станет ли дом исправника Сычева для нее родным? А может быть, она найдет то, что ищет, в большой семье Вознесенских? В северном лесном краю, на берегу говорливой Обноры, сочиняет юная Августина эпизоды будущего счастья. Мечтают о грядущем и ее друзья. Через все испытания герои проносят любовь. Каждый — свою. Любовь к дому. К Родине. К Богу. Свет любви ведет Августину сквозь первую волну испытаний.
43. Иванов А. Комьюнити.

Новая книга Алексея Иванова, известнейшего писателя, историка и сценариста, автора бестселлеров «Золото бунта», «Географ глобус пропил», «Сердце пармы» и многих других.
44. Иванова В. (На)следственные мероприятия.
Когда мир и покой целого города висят на волоске, причем одного-единственного человека, казалось бы, нет ни времени, ни возможности заниматься семьей и домом. Но, как нарочно, мафиозные разборки упорно переходят из противостояния двух сторон закона в выяснение родственных и дружеских отношений… А впрочем, что удивительного? Ведь «коза ностра» – это прежде всего «дела семейные».
45. Калинина Д. Дело гангстера боится.

В этот день Кире с Лесей не удалось спокойно позавтракать: перед их окном в воздухе завис огромный разноцветный слон. Может, где-нибудь еще в это время суток и в данной географической широте летающие слоны отнюдь не редкость, но подруги были поражены этим зрелищем. Банкир Шариков решил сделать необычный подарок на день рождения своему сыну. Фантастический слон на деле оказался удивительным воздушным шаром, маленький Виталик с радостью согласился покататься на нем. Но праздник обернулся трагедией. Трос оборвался, шар с мальчиком улетел в неизвестном направлении. Чуть позже Виталька был найден в лесу без сознания. Теперь Кира и Леся успокаивают обезумевших от горя мать и бабушку именинника, а тут как раз выясняется, что Виталик не родной сын банкира Шарикова. У мальчика имеется недавно почивший дедушка-миллионер. Кира и Леся недоумевают: почему же родной дед не оставил Витальке ни копейки из своего богатства и куда же подевалось завещание покойного?
46. Кивинов А. Работа с риском: сборник.

Трудно быть мачо Крупный строительный супермаркет «Планета-Хауз» оказывается в эпицентре криминальных событий. На этом взрывоопасном фоне разворачивается страстная любовь начальника службы безопасности и простой продавщицы. Их роман используют конкуренты...
47. Кожухаров Р. Умри, а держись. Штрафбат на Курской дуге.

Любой штрафник знает, что в обороне шансов выжить у него не больше, чем в наступлении, ведь штрафбаты стоят насмерть в каждом бою – до последней капли крови, ни шагу назад, по суворовскому завету: «Умри, а держись!» Он штрафник -«переменник» из «окруженцев» – боец «переменного состава» отдельного штрафного батальона, осужденный по сталинскому приказу № 270 как «трусливый элемент» и «дезертир», хотя в плен попал раненным, без сознания, и бежал при первой возможности, с боем прорвавшись из «котла», – но офицеров-«окруженцев» отдавали под трибунал в десять раз чаще, чем рядовых, и бывший лейтенант-танкист получил по полной: три месяца штрафбата. «Искупать вину кровью» ему придется на Курской дуге, на острие главного удара Вермахта… Новый роман от автора бестселлеров «Искупить кровью» и «Штрафники не кричали «ура»! Офицерский штрафбат против элитных танковых дивизий СС! Русские смертники против «фердинандов», «пантер» и «тигров»! Умри, а держись!
48. Козлов С. Зимние сказки.
Все дети любят сказки Сергея Козлова и одноименные мультфильмы "Ежик в тумане", "Трям! Здравствуйте!" и многие другие. В нашей книге вы встретитесь с Ежиком, Медвежонком, Зайчиком и многими лесными зверушками. Все происходит в особенном сказочном мире в новогоднюю пору. Это очень добрые и милые сказки про то, как Медвежонок и Ежик ходили друг к другу в гости, вместе топили печку и бегали с друзьями завтракать к реке, как Ежик лечил Медвежонка от простуды... Это сказки о дружбе, доверии, радости и хрупкости красоты. С героями этих историй хочется встречаться вновь и вновь.

Для дошкольного и младшего школьного возраста. 

49. Колычев Капитан закона: роман.

Ночной клуб, стрип-бар, лучшие танцовщицы, запах пороха и больших денег… Один за другим были застрелены два директора… Сотрудник уголовного розыска Богдан Городовой, расследующий двойное убийство, уникальной интуицией чувствует, что это не бандитские разборки и не очередной передел, здесь вмешался кто-то чужой-это чья-то месть…
50. Колычев Круче не бывает: роман.

На городском кладбище найдено тело бывшего заключенного Егора Сошникова со следами насильственной смерти. Оперативники осмотрели место происшествия, и обнаружили рядом с трупом могильную плиту, земля под которой была явно подкопана, будто оттуда что-то достали. Расследование загадочного убийства ведет подполковник Степан Круча.
51. Колычев Человек из зеркала: роман.
Бывшего криминального авторитета, а ныне преуспевающего бизнесмена Василия 
Чупракова жестоко, едва ли не до смерти, избивают неизвестные. В избиении подозревают бывшего морского пехотинеца и бойфренда медсестры и танцовщицы ночного клуба Дианы…. Расследование ведет подполковник Степан Круча.

52. Конторович А. Гвардия «попадальцев». Британию на дно.
Новый фантастический боевик от автора бестселлеров "Десант "попаданцев"" и "СМЕРШ "попаданцев""! Кульминация грандиозной эпопеи об отряде наших современников/ высадившихся в далеком прошлом, чтобы завоевать для России лучшее будущее. ГВАРДИЯ "ПОПАДАНЦЕВ" берет на абордаж Британскую империю! Наши быстроходные фрегаты свирепствуют на коммуникациях "Владычицы морей". Горят и тонут в Ла-Манше расстрелянные из скорострельных орудий английские военные корабли. СМЕРШ императора Павла ликвидирует лучших агентов британских спецслужб. История Европы ложится на другой галс. В этой альтернативной реальности не должно быть ни Отечественной войны 1812 года, ни Бородинского побоища, ни пожара Москвы. В этом "светлом прошлом" Наполеон станет союзником России. В этом "прекрасном новом мире" победоносные русско-французские войска сбросят мелкобриттов в море и отправят Британскую империю на дно истории!
53. Конторович А. Плацдарм «попадальцев». Десантники времени.
Новый роман ведущего писателя-фантаста! Продолжение бестселлера "Десант "попаданцев". Отряд наших современников отправляется в Америку XVIII века, чтобы переписать историю, изменить прошлое и предотвратить ядерный апокалипсис, угрожающий человечеству в будущем. Но у истории - сильный иммунитет, а Плацдарм "Попаданцев" - как заноза во времени, которое отторгает пришельцев из XXI столетия, словно чужеродную ткань. И вот уже испанцы пытаются навязать себя в качестве "крыши", а разгромленные в открытом бою англичане натравливают на поселок "попаданцев" пиратов Карибского моря и подсылают наемных убийц с заданием любой ценой ликвидировать руководство колонии. Однако и наши "десантники времени" получают подкрепления из будущего - на помощь им спешит "попаданец", завладевший телом Наполеона Бонапарта...
54. Конторович А. Черные купола. Выстрел в прошлое.
Цвет войны — не защитный хаки и не кроваво-красный. Цвет войны — черный. Траурное дымное небо. Черные от въевшейся грязи, запредельной усталости и хронического фронтового недосыпа лица. Черная, как битум, запекшаяся кровь. Иссиня-черные раздутые тела убитых. Черные кресты немецких танков. И даже золотые церковные купола сквозь смоляной дым пожарищ кажутся черными... Новая книга от автора бестселлеров «Черные бушлаты», «Черная пехота» и «Черная смерть»! Новый разведрейд нашего современника в 1941 год. Против «попаданца» из будущего работают лучшие асы абвера, диверсанты из батальона «Брандербург-800» и снайперская элита Вермахта. На его стороне — лишь горстка окруженцев...
55. Конторович А. Черный снег. Выстрел в будущее.
Новый роман от автора бестселлера «Черные купола»! Кульминация «черного цикла», превратившего вчерашнего дебютанта в ведущего писателя-фантаста. Последний и решительный бой «попаданца», заброшенного из XXI века в 1941 год и прошедшего все круги фронтового ада, — он вырос из «черного бушлата», воевал в «черной пехоте» и стал для врагов «черной смертью». Он узнал, насколько сложно изменить ход истории — все равно, что плыть против течения или прокладывать путь по грудь в снегу, черном от пороховой гари и смерзшейся крови. Он попробовал на вкус этот черный горько-соленый снег, он взвалил на плечи неподъемные жернова времени и в ответе за судьбу потомков, чье будущее поставлено под удар. Ведь «если ты выстрелишь в прошлое из пистолета — будущее выстрелит в тебя из пушки…»
56. Корецкий Д. Когда взорвется газ: роман.
Международная организованная преступность осуществила крупномасштабные хищения российского газа, транспортируемого в Европу. Неожиданно в центре всех этих событий оказался журналист Черепахин. Но он не смирился с уготовленной ему ролью пешки в большой игре, напротив – существенно изменил её результат.
57. Корецкий Д. Охота на охотника: роман.

Непобедимая группа «Зет», выполняющая особое задание в джунглях Южной Америки, сталкивается с противником, равного которому у нее еще не было. Бесстрашные коммандос гибнут один за другим и только их командиру Генри Адомсу по прозвищу Британец удалось справиться с тем, кого они называли Дьяволом. Действие происходит на фоне конкуренции разных спецслужб, организованной преступностью, наркоторговцев. Британцу удается и на этот раз выйти победителем, но не пиррова ли это победа?
58. Короленко В. Слепой музыкант.
Слепой юноша играет на фортепьяно перед гостями. Все потрясены и предсказывают ему известность. Впервые Петр осознает, что и он способен что-то сделать в жизни. … В Киеве, во время ярмарки «Контракты», многочисленная публика собирается слушать слепого музыканта...
59. Коэльо П. Дневник мага.
В сопровождении наставника Петруса паломник отправляется в странствие по старинной средневековой дороге Испании, известной как Чудесный Путь Святого Иакова, в надежде найти смысл жизни, понять и обрести себя, постигнуть все тайны и красоты окружающего мира. На пути он встречает мудрых наставников и жестоких противников, учится изгонять демонов и видеть скрытый смысл в давно привычных вещах.

«Дневник мага», или «Паломничество» - путешествие легендарного писателя Пауло Коэльо по Пути Сантьяго, пройденному миллионами пилигримов со времен средневековья, который стал его путем к себе. На своем примере Коэльо раскрывает возможность достижения человеком непостижимых высот, ограниченных только его воображением и желанием. Магия Ордена РАМ и Христианского учения раскрывается на Чудесном Пути Святого Иакова в окружающих красотах гор и долин, во встречающихся попутчиках, в привычных вещах. В 1986 году, когда Пауло Коэльо совершал свое паломничество, по Пути Сантьяго прошло всего 400 человек. На следующий год после публикации по этому Пути прошло более полумиллиона пилигриммов. Уверены, что после выхода романа в России, на пути Святого Иакова появятся и русские паломники. Прелесть и чудо этой книги в том, что она обещает: ты сам в полной мере способен пройти все своим Путем, достичь своей мечты, надейтесь только на самого себя!
60. Коэльо П. Одиннадцать минут.

Это самый откровенный, самый натуралистический — и самый скандальный из романов Пауло Коэльо. Роман-история о проститутке по имени Мария. Именно ей, профессиональной жрице любви, предстоит выразить сомнения и размышления автора о проблеме, которая давно уже назрела в современном обществе, но о которой никто еще не решается говорить открыто. «Куда-то не туда пошла наша цивилизация, и дело тут не в озоновой дыре, не в уничтожении лесов Амазонки, не в вымирании медведей панда, не в курении, не в канцерогенных продуктах и не в кризисе тюремной системы, как объявляют газеты. А именно в той сфере бытия, где трудилась Мария — в сексе».

Как и во всех других книгах Коэльо, в «Одиннадцати минутах» каждый читатель найдет отклик на собственные, важные именно для него вопросы. Но также, как и в других произведениях, он не получит на них готовых ответов. Ведь поиск собственной Истины — это дело сугубо личное. И, быть может, именно роман «Одиннадцать минут» кому-то поможет обрести душевную и физическую гармонию.
61. Крамер М. Все оттенки желаний.
Лариса раньше никогда не задумывалась, каково это – вести двойную жизнь. Но теперь ей приходится примерять на себя разные амплуа – примерная жена-паинька в отсутствие супруга превращается в вызывающе сексапильную Лорри. Она модель эротического фото. Вместе с пылким любовником Костей реализует все свои смелые сексуальные желания, практикуя нетрадиционные техники и получая от этого незабываемое наслаждение. Весь Интернет забит откровенными фотосессиями Лорри; хорошо, что хоть при столь пикантной садо-мазо-атрибутике удается скрыть лицо модели. Если знакомые, друзья и муж узнают о второй жизни Ларисы, на ее будущем можно поставить крест. Теперь же у нее появился еще один «поклонник». Маньяк жестоко избивает и насилует девушек, и все жертвы внешне очень напоминают Лорри. Похоже, именно она стала музой мучителя. Видимо, кто-то решил реализовывать свои порочные желания таким криминальным образом…

62. Кузьмина Н. Магиня для эмиссара.

В сказках всё заканчивается свадьбой. В жизни же то, что начиналось свадьбой, часто заканчивается разводом. Что делать юной магине Алессите, оказавшейся на улице без гроша и крова? Да еще беременной и не способной пользоваться магией? Только одно - искать работу... Уж такую, на какую возьмут, и не привередничать.
Но иногда так бывает, что поисками работы всё только начинается...
63. Куликов Н.Ю. Русский диверсант абвера.

Он – русский диверсант абвера, агентурная кличка Крот, личный номер 88-25026 (а на смершевском сленге таких агентов-парашютистов зовут «паршами»). Сын расстрелянного белого офицера, он люто ненавидит «безбожный сталинский режим» и готов сотрудничать не то что с гитлеровцами, а с самим Дьяволом, лишь бы освободить Россию от «красной чумы». Он прошел спецподготовку в лучшей разведшколе абвера под руководством самого штурмбанфюрера СС Скорцени и пережил две «заброски» в глубокий советский тыл, вернувшись с ценными сведениями и заслужив боевые награды Рейха. Но его новое задание стократ важнее и опаснее всех прежних «ходок» за линию фронта – в октябре 1944 года ему предстоит сыграть ключевую роль в покушении на Сталина, обеспечив ликвидацию Верховного Главнокомандующего при помощи крылатой ракеты «Фау-1» (от немецкого «Vergeldang» – «Возмездие»)…
64. Куликов Н.Ю. Русский спецназ Гитлера. Двойной агент.

Новый боевик от автора бестселлеров «Русский диверсант абвера» и «Абвер против СМЕРШа. Убить Сталина»! Новое задание одного из лучших агентов гитлеровской разведки, на счету которого не только антипартизанские операции и диверсии в прифронтовой полосе, но и глубокие заброски в советский тыл и даже участие в покушении на Вождя. Сын расстрелянного белого офицера, он объявил личную «вендетту» Сталину и заочно приговорен к «вышке» за измену Родине. Матерый «волк» абвера, он много раз переигрывал советскую контрразведку и уходил от лучших «волкодавов» СМЕРШа. Он готов был отдать жизнь за «свободную Россию без коммунистов» и слишком поздно понял, что немецкие оккупанты ничем не лучше большевиков… Теперь, накануне 1945 года, когда Красная Армия рвется к границам Рейха, а Гитлер отчаянно пытается переломить ход войны, русскому диверсанту абвера предстоит возглавить отряд эсэсовского спецназа...
65. Куликова Г. Не царское дело.
Думаете, стать богатой наследницей – это здорово? Да нет же, очень опасно! Настя Батманова, которой прабабушка оставила целое состояние, поняла это прямо в день оглашения завещания. Над ее головой стали стремительно сгущаться тучи, и вместо того чтобы наслаждаться свободой и праздностью, девушке пришлось скрываться от бандитов и расследовать серию убийств, связанных со старинной семейной легендой. А легенда эта гласила, что Вера Редькина, прабабушка Насти, дожившая аж до ста лет, на самом деле - чудом спасшаяся во время революции княжна Чернышова…
66. Литвиновы Анна и Сергей, Вспомнить будущее.
Экстрасенс Алексей Данилов никогда не занимался частным сыском. Но новая клиентка попросила его именно об этом – найти убийцу ее мужа, владельца сети ювелирных магазинов Михаила Нетребина, жестоко зарезанного прямо под окнами собственного дома.

Незадолго до смерти кто-то прислал ему открытку со странными словами: «Твой черед. Настал твой год…» Заинтересовавшись историей семьи Нетребиных, Алексей увидел, что мужчины там умирали каждые двадцать четыре года…Машу воспитывала бабушка. С самого детства ее словно преследовал злой рок: собака изуродовала лицо, жених бросил прямо накануне свадьбы, а потом любовно выстроенный бизнес сгорел на корню… Необычные способности Маша обнаружила в себе не сразу. А когда научилась ими пользоваться, поставила себе цель – найти и уничтожить человека, с которого начались все ее несчастья…
67. Мазин А. Варяг.
Сергей Духарев – бывший десантник – и не думал, что обычная вечеринка с друзьями закончится для него в десятом веке. Русь. В Киеве – князь Игорь. В Полоцке – князь Рогволт. С севера просачиваются викинги, с юга напирают кочевники-печенеги.

68. Мазин А. Викинг.
Новый проект автора «Варяга» и «Варваров» Александра Мазина.

«Викинг» - первая книга нового приключенческого цикла, который непременно придется по вкусу всем поклонникам творчества Мазина и жанра «историческая фантастика». Главный герой, мастер спорта России, мастер исторического фехтования, коллекционер холодного оружия и большой любитель всего средневекового оказался там, где его таланты - не хобби, а наилучшее средство выживания. Без них ему пришлось бы совсем худо, а с ними - просто нелегко. Но он - мастер. Вдобавок человек веселый, общительный и с чувством юмора. Это очень помогает, если вокруг тебя - самые грозные воины человеческой истории.
69. Мазин А. Княжья русь.
Десятый век. Становление Руси. Время легенд. Время героев. Это не фантастика. Это подлинный мир Истории. Мир жестокий, чужой и завораживающе прекрасный. Таким увидели бы его вы, если бы смогли заглянуть в прошлое. Мир, в котором невозможно выжить чужаку. Но настоящий герой – это тот, кто совершает невозможное!
Сын великого Святослава Владимир победил. Теперь он – великий князь киевский. Правление свое он начал с разрушения христианских церквей и воздвижения капищ. Но на одном лозунге «За старых богов!» государства не построишь. Надо воевать с врагами, надо оборонять рубежи, собирать сильную дружину, искать союзников и карать врагов. Трудно строить державу молодому князю, не только славному, но и любвеобильному. Но у него получится. Государству Русь – быть!
70. Мазин А. Князь.
«Князь» – 3-я книга популярнейшего цикла «Варяг» Александра Мазина. Сергей Духарев – добился высокого положения в мире (в который непонятно как угодил) став воеводой и наставником юного князя Святослава, князя-воина, завоевавшего и Хазарию, и Булгарское царство, расширившего приделы Руси от Каспийского до Черного морей. Равного ему полководца не рождалось со времен повелителя гуннов Атиллы...
71. Мазин А. Язычник.
Кто он, внебрачный сын великого Святослава, язычник-братоубийца, силой захвативший великокняжий престол? Кто он, Владимир Красное Солнышко, положивший начало страшным княжьим усобицам, муж многих жен, правивший Русью долгих тридцать семь лет?
72. Маринина А. Оборванные нити: роман в 3 т.

Роман «Оборванные нити» – не просто детектив, а история жизни. Главный герой книги – судмедэксперт Сергей Саблин – принципиальный, упрямый, авторитарный и бесконечно увлеченный своей работой человек. Несгибаемая воля и тяжелый характер – не самые лучшие спутники на пути становления в профессии, но Сергей просто не может жить иначе. Ещё в молодости его девизом стала цитата из «Антония и Клеопатры» Шекспира: «Если я потеряю честь – я потеряю себя». Он женился на нелюбимой женщине – но не изменил данному ей слову. Он предпочёл рискнуть любимой работой и благополучием – но не пошёл на сделку с совестью. И в своей личной войне за право всегда говорить правду он будет стоять до конца.
73. Март Черная кошка в темной комнате.
Почитателям остросюжетного жанра хорошо известно имя Михаила Марта. Это один из литераторов, работающий без скидок на жанр. Он точен, разнообразен, динамичен и не лишен изящности. Ну а главным достоинством писателя, безусловно, остается сюжет, искрометная фантазия, неожиданные повороты и эффектные финалы. За спиной у автора более трех десятков книг, добрая половина которых экранизируется крупнейшими кинокомпаниями России.

Произведения Марта, непревзойденного мастера сложнейшей интриги и непредсказуемого сюжета, давно и прочно завоевали читательские сердца и стали бестселлерами!

Сборник состоит из двух повестей «Сумерки», «Черная кошка в темной комнате».

74. Михалкова Е.И. Котов обижать не рекомендуется.
Говорят, что кошка в доме – к счастью. Но полосатый котенок, подобранный девушкой-фотографом в мокрой песочнице, об этом наверняка не слышал. Годзилла и Конан-варвар в одном усатом лице втягивает свою хозяйку в водоворот из чудовищных стечений обстоятельств, трагических событий и загадочного убийства. Почему преступник охотится за фотографом? Успеет ли Светлана опередить его? Что скрывают артисты популярного театра? И – кто же все-таки убийца? Читайте об этом в новом детективном романе Елены Михалковой «Котов обижать не рекомендуется».
75. Михеенков С. Ванька-взводный. Всем смертям назло.
На войне смертны не только люди, но и боевые подразделения. Вот и стрелковый взвод лейтенанта Крупенникова не раз погибал смертью храбрых – чтобы вновь восстать из мертвых, как русский солдат. Летом 1941 года взвод полег под Минском, а зимой – под Нарофоминском, истекал кровью под Малоярославцем и замерзал насмерть в горячих московских снегах, - но всегда возвращался в строй. Он отступал от самой границы под сокрушительными ударами Вермахта, бросался с гранатами под гусеницы немецких танков, пропадал без вести и прорывался из окружений, – но не бежал ни разу. Именно благодаря таким взводам и их безвестным командирам, которых на фронте звали просто «ВАНЬКА-ВЗВОДНЫЙ», Вермахт подошел к Москве, имея в боевых частях меньше половины личного состава, почти без танков, без резервов, без сил для последнего рывка – и был остановлен в 30 километрах от Кремля. Именно эти «иваны» (немецкое прозвище нашей пехоты) и их «Ваньки-взводные»...

76. Монтанари Д. Идущие на смерть приветствуют тебя.
«Идущие насмерть приветствуют тебя» – второй после «Проклятия рода Плавциев» роман из знаменитого исторического цикла Данилы Комастри Монтанари о римском сенаторе Публии Аврелии Стации. Публий Аврелий – убежденный эпикуреец, поклонник прекрасного пола и прирожденный детектив. За плечами у него служба в императорских войсках, дальние странствия, бурные заседания в сенате. Весь Рим собрался в амфитеатре Статилия Тавра на Марсовом поле – публике предстояло увидеть грандиозное зрелище с участием лучших гладиаторов империи. С особым нетерпением ждали появления на арене прославленного воина Хелидона. Никто не сомневался, что он станет победителем, но, когда его триумф был уже близок, Хелидон вдруг упал замертво.
77. Нестерина Е. Большая книга загадочных приключений.
Мафия забивает стрелку. Недаром говорится, что обидеть поэта каждый может… Пока Антоша Мыльченко сочинял стихи и витал в облаках, гнусные воры пробрались к нему в квартиру и вынесли оттуда всю аппаратуру. Милиция сразу сказала, что шансов найти преступников мало… Но не зря Антошу приняла в свои ряды настоящая детская мафия. «Поможем нашему брату!» – решает предводитель клана Арина Балованцева и начинает расследование. А вскоре у мафии вдруг появляется благородный помощник – великий и ужасный Леха Быков. Так что дело стремительно идет к развязке… Пудель бродит по Европе Арине, Вите и Антоше очень хотелось помочь своему классному руководителю Петру Брониславовичу, семейное счастье которого в буквальном смысле летело псу под хвост: молодая жена решила завести пуделя. Добрые дети опрометчиво пообещали ему добыть к вечеру эту собачку… И вот теперь они, пойманные и запертые, сидят и ждут своей участи. Игра пошла не по их правилам. Арина Балованцева, которая очень не любила проигрывать и отступать, сейчас по-настоящему испугалась. Бизнесмен-живодер, поймавший их, не позволит, чтобы его тайна оказалась раскрытой. Сейчас он убьет всех троих. И никто об этом никогда не узнает… Ну уж нет! Такого Арина не допустит!..
78. Нестерова Н. Испекли мы каравай.
Что в жизни может быть чудеснее нежных заботливых женских рук? Не трудитесь – придумать невозможно! Обычно о мастерах говорят: «У мужика золотые руки!» А то, что и у женщин руки могут не только укачивать ребенка, ласкать любимого, утешать страдающего, забывают. Героини этой книги все как одна кудесницы – их руки, на первый взгляд, творят обычные вещи: рисуют, ткут, пекут, мастерят, а на самом деле совершают восхитительное таинство, доступное тем, кто знает наслаждение творчеством. Мастеровому человеку нелегко добиться признания, а если этот человек женщина, то ему нелегко вдвойне. Счастье, если рядом оказывается спутник, чья любовь спаяна с восхищением талантом избранницы. Какие они, девочки-кудесницы, в детстве? Тихие незаметные скромницы или шумные, эффектные воображалы? Они разные…
79. Пембертон М. Всего дороже.
Юная сирота Полли Керкем, отправившаяся с караваном мормонов на Запад, встречает майора Дарта Ричардса, индейца-полукровку, которого ненавидят и осуждают ее близкие – но разве имеет это значение, если двое по-настоящему любят друг друга? Люси Мэттьюз, запутавшаяся в опасных интригах аристократического семейства на Майорке, должна понять: единственный, на кого можно рассчитывать, - это страстно влюбленный в нее человек, которого она считала предателем... Любовь превыше всего. Так было и так будет всегда!
80. Першин В. Морпехи против «белых волков» Гитлера.
«Полундра!» – В годы Великой Отечественной этот боевой клич советской морской пехоты наводил ужас на врага от Крыма до Заполярья. Их доблесть, стойкость и веселая удаль вошли в легенду. Гитлеровцы не зря окрестили их «черной смертью» и боялись больше штрафников и гвардейских штурмовых частей – на фронте знали: морпехи не отступают и не сдаются в плен, их мало убить – нужно еще и повалить. Расстегнув перед атакой ворот, чтобы видна была тельняшка, закусив ленточки бескозырок, не кланяясь пулям – только вперед! ПОЛУНДРА!.. Новый роман от автора бестселлеров «Командир штрафной роты» и «Штрафник, танкист, смертник»! Подвиги советской морской пехоты в ледяном аду Заполярья! Отчаянные десанты и разведрейды по немецким тылам, кровавые схватки с эсэсовцами и элитными подразделениями егерей, специально подготовленных для действий в условиях Крайнего Севера и прозванных «белыми волками»! Морпехи Сталина против гитлеровского спецназа!
81. Портер Э. Поллинанна. Все истории о Поллианне в одной книге.

Историю про необыкновенную девочку Поллианну волнует сердца юных читательниц вот уже сто лет. Чем же заслужила такую любовь простая веснушчатая девчонка одиннадцати лет? А тем, что научила всех вокруг «играть в радость»! Хочешь узнать что это такое? Тогда открывай скорее книгу и читай...
82. Першин В. Снайперы Сталинграда.
Они не заканчивали специальных школ, где опытные инструкторы учили бы их тактике снайперского дела, – да и школ таких в Красной Армии 1942 года практически не было. Они осваивали профессию снайпера на передовой, в огненной преисподней Сталинграда, где наши войска, прижатые к Волге, истекали кровью в многомесячных городских боях Ежедневно рискуя жизнью, они выбивали немецких офицеров и пулеметные расчеты, связистов и артиллерийских наблюдателей, не давая гитлеровцам поднять головы. Они охотились на врага, а враг охотился на них, отвечая на каждый снайперский выстрел ураганным огнем минометов, артиллерии, «небельверферов» и MG. И шансов выжить в этой мясорубке у сталинградских снайперов было меньше, чем у штрафников… Новый роман от автора бестселлеров «Командир штрафной роты», «Штрафник, танкист, смертник» и «Не промахнись, снайпер!»! Решающее сражение Великой Отечественной через оптический прицел! Советские снайперы против немецких Scharfsch?tze! Смертельные дуэли в кровавом аду Сталинграда!
83. Полякова Т. Я смотрю на тебя издали.
Смотреть на тебя позволено только издали… Любить тебя позволено только издали… Как рефрен всей жизни Феньки звучат эти фразы. И не только ее жизни, видимо… Ей так и не удалось решить для себя, что это было – насмешка судьбы или ее драгоценный подарок, когда Фенька встретила человека, история которого до боли напомнила ей ее же собственную. Так или иначе, но лучше компаньона для расследования преступлений, чем Берсеньев Сергей Львович, найти вряд ли удастся. Особенно учитывая то, что дело попалось какое-то опасное и сложное, связанное напрямую со страшной трагедией, которая имела место одиннадцать лет назад. Именно тогда в своей церкви заживо сожгли себя члены секты отца Гавриила, не пожелав дожидаться конца света. Хотя, следователями не исключалась версия про массовое убийство, а не самоубийство. Тем не менее, доказательств данной версии найти не удалось тогда. А вот Феньке это удалось. И что теперь делать дальше со знаниями, неизвестно. Ведь тоненькая ниточка истины, нащупать которую наконец удалось, приводит к обожаемому Стасу…
84. Прилепин З. Грех.

В книгу Захара Прилепина вошли новые и старые рассказы, в том числе цикл «Грех» (премия «Национальный бестселлер») и пацанские рассказы «Ботинки, полные горячей водкой». Герой Прилепина молод и грешен, он не гнушается самой тяжелой работой, может напиться или дать по морде, но всегда любит и ненавидит до самого конца и заражает желанием жить.
85. Робертс Нора. Время не властно.
Циничный Джейкоп Хорнблауэр отправляется в прошлое в XX век спасти своего брата Калеба и вернуть его домой в XXIII век . Но встреча с импульсивной и страстной Сани меняет его планы.
86. Робертс Нора. Обманутое время.
Космического дальнобойщика Калеба Хорнблауэра отбросило в прошлое. Его звездолет приземлился в труднодоступной, малонаселенной местности. Его спасает красавица Либерти, живущая неподалеку в горной хижине.
87. Робертс Нора. Плененные.

В магазинчике Морганы Донован, потомственной колдуньи, появляется Нэш Керкленд-знаменитый режессер. Он предлагает Моргане сделать совместный проект – развлекательный фильм-шоу о жизни современной колдуньи.
88. Рой Олег, Искупление.
Что общего между холеным мужчиной, владельцем одной из самых крутых строительных компаний, респектабельным любимцем женщин и благотворительных организаций, и девочкой-попрошайкой, подбирающей остатки пищи на задворках «Макдоналдса»? Правильно – незащищенность перед ударами судьбы. Сегодня Станислав Шаповалов – на недосягаемой для простых смертных высоте. Завтра – вычеркнут из списка живых. Сегодня Танечка Кузнецова – на дне жизни. Но ее дно окажется нечаянной радостью, небывалым счастьем для Стаса.
89. Рой Олег, Тайна.

На нее охотились, ее похищали, ссылали и держали взаперти. А все потому, что она, простая деревенская девушка, обладала необычным талантом, подобным тому, которым были наделены Вольф Мессинг и Ванга. Знание своей судьбы заманчиво. Но Ольге ведать об участи возлюбленного, о доле своих близких совершенно не хотелось. Не из-за того, что пугала ее слава ведьмы, не из-за того, что Оля перестала принадлежать самой себе – потому лишь, что в борьбе с роком даже такой человек, как она, слаб и ничтожен.
90. Рой Олег, Шаль.

От Милы ушел супруг. И кто бы мог подумать, что на ее сторону встанет… свекровь! И не только встанет, но и проживать невестка с матерью мужа будут вместе! Этот необычный, редкий для всех времен тандем обусловлен и чувством вины за непутевого Арсения, и заботой о внучке, девочке одаренной и необычной. Но выдержит ли материнское сердце сыновний бунт? Сможет ли свекровь смириться, что рядом с Милой рано или поздно окажется другой мужчина?
91. Романов Г. Царский блицкриг. Боже, «попаданца» храни!»

Новый фантастический боевик от автора бестселлеров «Попаданец» на троне» и «Самодержавный «попаданец»! Кульминация царствования нашего современника, заброшенного в тело императора Петра III. Подавив гвардейский мятеж и удержавшись у власти, модернизировав Россию и превратив ее в передовое государство Европы, он готов исполнить вековую мечту русского народа — отбить у неверных Константинополь и вновь водрузить на Святую Софию Православный Крест. По плану «попаданца», войну должно выиграть всего за месяц — это будет настоящий ЦАРСКИЙ БЛИЦКРИГ. Перевооруженную Ломоносовым и Кулибиным русскую армию на Царьград ведет фельдмаршал Суворов. Десант на Босфор возглавит адмирал Ушаков. Первые броненосцы и винтовые фрегаты под Андреевским флагом разгромят в бухте Золотой Рог парусный турецкий флот, а русские батареи под командованием Наполеона, поступившего на царскую службу под именем генерала Бонапартова, расстреляют на входе в Дарданеллы спешащую на помощь османам эскадру Нельсона…

92. Рубина Д. Любка: рассказы.
Ноги у Любки гладкие были, выразительные и на вид – неутомимые, хотя на каждой стопе вдоль пальцев синела наколка «Они устали»… Надо же – щеки впалые, плечи костистые, живот к спине примерз, а ноги – даже странно – что там твоя Психея!
93. Рубина Д. На Верхней Масловке.

Художник – герой этой книги. Тревожный, мнительный, вздорный, трагичный – личность, как правило, необаятельная… и все же чертовски для людей привлекательная! То, что у обывателя зовется «творчеством» и подразумевает богемную легкость жизни, безделье, пренебрежение приличиями, то для художника оборачивается тяжким ярмом таланта, вечным мятежом и той бесконечной битвой за Жизнь, которую он ведет со Смертью. «И чем ярче человек, чем необычней, тем ближе он к плахе. Ибо на «странное» всегда откликается «страшное».
94. Савицкий Г. Штрафники в запас не уходят.
Новый военно-воздушный боевик от автора бестселлеров «Штрафная эскадрилья» и «Штрафники против асов Люфтваффе»! Краснозвездные «яки» и «аэрокобры» против «мессеров» и «фоккеров». Лучшие «эксперты» Гитлера против «сталинских соколов», попавших под беспощадный приказ Верховного Главнокомандующего: «Безнадежных, злостных шкурников, паникеров и саботажников немедленно изъять из авиачастей, свести в штрафные эскадрильи, использовать для выполнения ответственнейших заданий на самых опасных направлениях и тем самым предоставить им возможность искупить вину…»

Он попал в штрафную эскадрилью, хотя не был ни «саботажником», ни «шкурником», ни трусом. Он чудом выжил в кровавом аду Сталинграда и «смыл вину кровью» в жесточайшей авиабитве над Кубанью. Он одержал 25 побед в воздухе, сам не раз был сбит, изранен в боях и едва не списан с летной работы. Но ШТРАФНИКИ В ЗАПАС НЕ УХОДЯТ – и в преддверии решающего сражения Великой Отечественной он возвращается в строй, чтобы бить врага над Огненной Дугой!

95. Сафарли Э. Если бы ты знал…

Эта история в жанре современные любовные романы. … «Если бы ты знал…» – это история одного женского отчаяния, о котором можно поведать только белоснежным листам дневника.
96. Смол Б. Законы любви.
Юная англичанка Сисели Боуэн, фрейлина королевы Шотландии, - украшение эдинбургского двора. Ее поклонникам нет числа, и Сисели готова отдать предпочтение блестящему Эндрю Гордону, но гордый и суровый Йен Дуглас не намерен отказываться от желанной женщины. Закон Шотландии дозволяет мужчине похищение невесты - и Йен увозит красавицу в свой замок. Теперь прекрасная англичанка в его власти, однако Дуглас не прикоснется к Сисели, пока та не полюбит его всем сердцем…

97. Степанов В. Читай меня от А до Я.

Многие родители хвалят стихи для детей В.Степанова. Почитав его книги с ребенком, многие родители могут сказать с уверенностью - очень здорово! Они довольно легки в запоминании, благодаря их краткости. Веселые, светлые, радостные.
98. Сухов Е. Король аферистов.

Такой шайки мошенников еще не видывал свет! Аферы, которые она проворачивает, отличаются необыкновенной дерзостью и выдумкой. Да и компания как на подбор: хитроумный жулик с многолетним стажем Епифанцев, эффектный актер и певец Худородов, пианист и картежник Краснощеков – и красавица Марианна, вымогающая деньги у богатых поклонников. Начальник московской сыскной полиции генерал-майор Аристов сбил не одну пару каблуков, гоняясь за мошенниками, но все его усилия оказывались тщетными – всякий раз аферисты ускользали, оставляя полицейским записки с издевательским текстом. Так должно было случиться и в этот раз. Но удача – женщина капризная, и она отвернулась от аферистов…
99. Сухов Е. Шифр фрейлины.
Огромным изумрудом, некогда принадлежавшим императору ацтеков Монтесуме, в свое время владели и завоеватель Мексики Эрнан Кортес, и воришка Джованни, и наполеоновский полковник, и императрица Елизавета Алексеевна… Несколько раз терялся и снова появлялся этот камень, принося кому-то счастье, а кому-то и смерть. Наконец, он попал в руки Анастасии Раевской, фрейлины последней русской императрицы. На этом его следы исчезли… И вот уже в наши дни изумруд Монтесумы был обнаружен в одном из старых московских домов, в тайнике, вместе с яйцом Фаберже. Но кладоискатель Влад Лозовский, наткнувшийся на тайник, и подозревать не мог, какой опасной сделает его жизнь эта находка…
100. Сухов Е. Червонные валеты: роман.

Хитрованы из шайки «Червонные валеты» - люди непростые, многие из них принадлежат к высшему обществу. Так что заурядный гоп-стоп не для них. Если уж они производят «отъем денег» к какого-нибудь разжиревшего толстосума, то делают это элегантно и утонченно, с истинным аристократизмом.
101. Терентьева Н. Золотые небеса.

Слишком многим, оказывается, нужна она и ее любовь. В этой книге есть свет, тепло, есть любовь, разная - то грустная, то неожиданная, то смешная. "Синдром отсутствующего ежика" - так Саша Леликова называет свое неодолимое желание заботиться о ком-то. Есть немного странности, самая малость, чтобы в нее поверить, есть даже далекие тропические острова, на которых нежданно-негаданно оказывается скромный и очаровательный детский врач Саша Леликова. Но героине не приходится этого делать. Если совсем некого любить - заведи себе ежика.
102. Трауб Маша. Замочная скважина.
Молодая женщина, героиня произведения, возвращается в родные места. Что ждет ее в доме и городе, где она не была несколько лет.
103. Трауб Маша. Пьяная стерлядь.
Рассказ – это любимый жанр автора. Одна история из жизни персонажа. Анекдотическая или трагическая, бытовая или на грани того сумасшествия.
104. Трауб Маша. Семейная кухня.
 В этой книге автор Маша Трауб собрала истории – смешные и грустные, счастливые и трагические, которые объединяет лишь одно – еда.
105. Улицкая Л. Священный мусор: рассказы, эссе.
«Сильнейшая привязанность к вещам - к их биографии, географии, рождению и смерти - привела к тому, что в скороходовскую коробку из-под ботинок я складывала все, с чем трудно было расстаться: треснувшую фарфоровую пиалу моего прадеда, в которой он хранил какие-то колесики и пружинки от часов, разбитый китайский набор для чаепития, бабушкины лайковые перчатки (бальные!), горделивый значок Калужской гимназии госпожи Саловой и кусок клеенки из роддома с именем моего двоюродного брата... Во время одного из переездов, охваченная жаждой освобождения, я выбросила все эти никчемные драгоценности на помойку. На минуту мне показалось, что я освободилась от своего прошлого и оно не держит меня за глотку. Ничего подобного! Оказалось, ничего выбросить невозможно...».
106. Устинова Т. Сразу после сотворения мира: роман.

Жизнь Алексея Плетнева в самый неподходящий момент сделала кульбит, «мертвую петлю», и он оказался в совершенно неожиданном месте – деревне Остров Тверской губернии. Его прежний мир рухнул, а новый еще нужно сотворить. Ведь миры не рождаются в одиночестве.
107. Федотова Ю. Свет. Испытание добром.
Хорошо тому, кто противостоит Тьме. Сразу ясно, что он – благородный герой, ступивший на стезю борьбы со Злом. Но тот, чьим противником оказывается Свет, поневоле задается вопросом: уж не само ли Добро он подрядился искоренять, а Зло, соответственно, сеять?

Да, именно это приключилось с ними, недавними победителями Тьмы! Новая карта в колдовской книге, новая тайна, новое испытание для мира. И старый, но очень неприятный вопрос: кто станет Воплощением на этот раз?

Под подозрением пятеро: Йорген фон Раух, темный по природе своей, Кальпурций Тиилл, податливый на колдовство, Черный Легивар, надумавший практиковать некромантию, Семиаренс Элленгааль, некогда отворивший путь Тьме, и юный хейлиг Мельхиор, выходец из семьи потомственных колдунов. Любой из них подходит на эту роль. Только воплощать ему на этот раз придется не Тьму, а Свет. А добрые друзья должны будут решить: нужно ли снова оставить Воплощение в живых или на этот раз его все-таки придется убить?

108. Ховорд Л. Инферно: роман.
Колдуны клана Ансара, потерпевшие двести лет назад сокрушительное поражение в битве с кланом Ренйтри, восстали снова, пытаясь одолеть своих злейших врагов. Будучи королем, Данте Рейнтри готов встать на защиту своих людей, но в тот момент, когда в его жизнь вошла Лорна Клей, пламя, неизменно подчинявшееся его воле, внезапно вышло из-под контроля, заставив задуматься, не Лорна ли тому виной. Хватит ли у Данте сил выиграть главное сражение его жизни?
109. Черенок М. Последствия неустранимы: роман.

Детективные повести сибирского писателя Михаила Черненка исследуют социальные проблемы, порождающие такие преступления, как спекуляция, мошенничество, шантаж, злоупотребление служебным положением. Основная мысль повестей – любое преступление всегда безнравственно, это трагедия не только для потерпевшего, но и для преступника.
110. Чернованова В. Посланница.

Что делать, если оказываешься в мире, где одна половина его обитателей жаждет твоей смерти, а другая просит их спасти? Причем грань между врагами и друзьями настолько размыта, что сразу и не поймешь, кто есть кто. Наверное, остается только одно: окунуться в этот таинственный мир, где любовь, ненависть, страх - основные инстинкты, где страдания и боль - твои неизменные спутники. А цель четка и ясна - разрушить проклятие Владык.

111. Чижова Е. Время женщин.

Судьба главной героини романа - своего рода иронический парафраз на тему народного фильма «Москва слезам не верит». Тихую лимитчицу Антонину соблазняет питерский «стиляга», она рожает от него дочь и вскоре умирает, доверив девочку трем питерским старухам «из бывших», соседкам по коммунальной квартире, – Ариадне, Гликерии и Евдокии. О них, о «той» жизни – хрупкой, ушедшей, но удивительно настоящей и ведет рассказ выросшая дочь героини, художница...
112. Чижова Е. Лавра.

Из окон, выходивших в широкое, не ограненное другими строениями пространство двора, открывался мирный деревенский вид, однако взгляд, скользнувший вниз, различил бы огромную лужу, которую жители называли вечной. В первое же лето в ней утонул местный мужичонка. Его пьяные крики «Тону! Тону!» слышали из всех окон, однако призыв был таким нелепым, что никто не повел и ухом. Утром его белая, надутая воздухом рубаха долго пучилась над гладью вод, пока приехавшие милиционеры не вытянули утопленника двойным багром.
113. Чижова Е. Орест и сын.

Елена Чижова – автор романов «Время женщин», «Терракотовая старуха», «Лавра», «Крошки Цахес», «Полукровка». Человек на сломе эпох – главное во всех романах прозаика: разворачивается ли действие в шестидесятые или в годы перестройки.
Роман «Орест и сын» – история трех поколений одной петербургской семьи: деда, отца и сына. Семидесятые годы. Орест – ученый-химик – оказывается перед трудным выбором: принять предложение загадочной организации и продолжить дело отца (талантливого химика, репрессированного в тридцатые годы) или, как и раньше, разрабатывать карамельные эссенции? Антон, сын Ореста, и его подруги Инна и Ксения – на первый взгляд, обычные ленинградские старшеклассники.
Они интуитивно понимают, что далеко не всё так, как говорят по телевизору, и хотят знать правду…
114. Шилова Ю. Встань и живи, или там где другие тормозят я жму на газ.

Что такое известность - ковровая дорожка, выстланная лепестками роз, или разбитая колея, утыканная битым стеклом? Женщина в мире мужчин – привилегия или испытание? Она не терпит посягательства на свою свободу и привыкла жить по своим правилам. Она одна, но не одинока, талантлива, но не заносчива, жадна до жизни и дорожит каждым днем. Она идет гордо, с улыбкой, даже если на душе тяжело. Потому что не может иначе. Ведь она – Юлия Шилова.
115. Шилова Ю. Горем по-русски, или Я любовница вашего мужа.

Татьяна искренне считала, что одиночество – не зло, а прекрасный отдых после очередной легкой победы над новым мужчиной. А еще это свобода от мужского давления, от оков семейной жизни. Но однажды она поддалась романтическим чарам и даже поверила, что Марат – долгожданный принц из сказки. Он окружил ее роскошью и заботой, заваливал цветами и баловал роскошными поездками. Неожиданно для себя Татьяна осознала, что очень хочет стать Марату женой, единственной и на всю жизнь. Но оказалось, любимый… содержит еще целый гарем. Сердце наполнилось болью и ненавистью, и Татьяна решила отомстить…

116. Шилова Ю. Сердце на продажу, или Я вижу свет в конце тоннеля.

Япония манит русских девушек как магнит. Почему именно эта страна? Ну а где еще водятся прекрасные принцы, разъезжающие на шикарных «Бугатти» и день и ночь мечтающие предложить руку, сердце и все богатства мира замечательным русским красавицам? Правда, не успели Ирина и Натка сойти с трапа самолета, как сопровождающий отобрал у них паспорта и заставил заниматься проституцией. Ирина решает бежать...

117. Шилова Ю. Хочется кричать, или одним разбитым сердцем стало больше.
Эля не верила в любовь. Сильная и волевая, она привыкла надеяться только на себя и не доверяла мужчинам. Но, как часто случается, неприступная красавица влюбилась и совершенно потеряла голову. Брак оказался счастливым – муж обожал Элю и исполнял любые, самые невероятные капризы. Эля была на седьмом небе от счастья, но беда уже распростерла над ней свои черные крылья – трагически погиб муж, её же пытались взорвать на похоронах. Верная своим принципам, Эля решает во что бы то ни стало найти убийцу мужа и отомстить…
118. Шишкин М. Венерин волос.
В новом романе лауреата Букеровской премии Михаила Шишкина действие происходит в разные времена и в разных странах: это и Россия времен Гражданской войны, и сегодняшняя Европа, и даже древняя Персия. Судьбы героев повествования пересекаются, прорастают друг в друга, их ведет по жизни любовь - счастливая, драматичная, разная. «Если любовь была, ее ничто не может сделать небывшей» – таков главный лейтмотив романа, получившего премию «Национальный бестселлер».

119. Шишкин М. Взятие Измаила.
«Взятие Измаила» – роман о равноценности для России всех эпох и событий: дореволюционный уголовный суд – и рядом сцены жизни из сталинских, хрущевских и брежневских времен; герои реальные и вымышленные, современная лексика и старославянские стилизации… Роман удостоен премии «Русский Букер».
120. Шишкин М. Письмовник.
Михаил Шишкин – прозаик, разрушивший миф о том, что интеллектуальная проза в России – достояние узкой читательской аудитории. Его романы, удостоенные престижных литературных премий, - всегда событие и… всегда загадка. В новом романе «Письмовник», на первый взгляд, все просто: он, она. Письма. Дача. Первая любовь. Но судьба не любит простых сюжетов. Листок в конверте взрывает мир, рвется связь времен. Прошедшее становится настоящим: Шекспир и Марко Поло, приключения полярного летчика и взятие русскими войсками Пекина. Влюбленные идут навстречу друг другу, чтобы связать собою разорванное время. Это роман о тайне. О том, что смерть – такой же дар, как и любовь.

121. Шпанов Н. Поджигатели.

Роман Н.Н. Шпанова «Поджигатели» посвящен разоблачению вдохновителей агрессии и агрессоров. Это одно из первых произведений подобного рода. Писатель создавал его в обстановке войны и первых послевоенных лет. Он старался внимательно прослеживать переплетение внутренних и внешних интересов и противоречий, определяющих расстановку сил в современном мире империализма: герои романа – люди, принадлежащие к разным классам, различным лагерям. Два мира резко сталкиваются в этой книге, ведут борьбу не на жизнь, а на смерть.
Литература для детей
1. Новикова И. Новогодний карнавал. Музыкальная сказка для малышей.

2. Остер Г. 38 попугаев.
Сказка о забавных взаимоотношениях четырёх друзей – болтливой Мартышки, застенчивого Слонёнка, эксцентричного Попугая и задумчивого Удава.

3. Садко и другие русские былины.
С незапамятных времён слагал русский народ былины — удивительные песни-сказания о славных подвигах богатырей, защитников родной земли. Садко, Святогор-богатырь, Микула Селянинович, Илья Муромец, Добрыня Никитич, Алёша Попович – любимые народные герои.

4. Степанов В. Читай меня от А до Я.
5. Толстой Л. Филиппок.

Был мальчик, звали его Филипп. Пошли раз все ребята в школу. Филипп взял шапку и хотел тоже идти. Но мать сказала ему: куда ты, Филиппок, собрался? – В школу. – Ты еще мал, не ходи,- и мать оставила его дома. Ребята ушли в школу.

6. Томилова С. Полная хрестоматия для дошкольников.

Хрестоматия адресована методистам и воспитателям детских садов, родителям. Скачать бесплатно Полная хрестоматия для дошкольников с методическими подсказками для педагогов и родителей. В 2 книгах.

7. Чуковский К.И. Телефон.
