Литература на DVD дисках

1. Аленький цветочек: худож. фильм по мотивам одноименной сказки рус. писателя С. Аксакова. – 1 DVD
2. Барбоскины: телевизионный анимац. сериал. – 1 DVD
Барбоскины - веселая собачья семья, живущая в современном мире. Папа семейства не расстается с ноутбуком, мама с мечтой о сцене, а дети – они такие же юные зрители, у каждого свой неповторимый характер…
3. Василиса Прекрасная: сказка Александра Роу. – 1 DVD
4. Добро пожаловать или посторонним вход воспрещен: сатирическая комедия. – 1 DVD
5. Добрыня Никитич и Змей Горыныч: мультипликационный героический блокбастер. – 1 DVD
6. Книга мастеров: сказка: российский фильм. – 1 DVD

Российский фильм. Миру грозит опасность. Скоро исполнится древнее пророчество и заточенная в башне Каменная Княжна вырвется на свободу, чтобы с помощью своих злых чар обрести власть над миром.
7. Лунтик и его друзья: все сезоны любимого дет. сериала. – 1 DVD
Российский обучающий анимационный сериал для детей дошкольного возраста. Это история маленького пушистого существа, Лунтика, родившегося на Луне и свалившегося с нее на Землю.
8. Любимые песни. Вып. 3: 200 клипов из мультфильмов и детских фильмов для мальчиков и девочек. – 1 DVD
9. Маша и Медведь (27 серий). Машины сказки (12 серий). – 1 DVD
10. Русалочка: худож. фильм. – 1 DVD
Маленькая Русалочка полюбила Принца, однажды спасенного ею во время шторма. Ради этой любви Русалочка пожертвовала многим: она не побоялась покинуть свой дом, вступила в сделку со злой колдуньей, которая используя различные магические заклинания в обмен на прекрасный голосок Русалочки, сотворила ей вместо рыбьего хвоста человеческие ноги и сделала так, чтобы она смогла ходить и жить на земле.
11. Смурфы (Смурфики) (52-104 серии). – 1 DVD
В лесах средневековой Европы, в симпатичной деревне, где дома в форме грибов, живут маленькие существа синего цвета, одетые в белые колпаки и штаны…
12. Фиксики (Все выпуски): анимационный сериал. – 1 DVD
Анимационный сериал о маленьких человечках, живущих внутри машин и приборов, они ухаживают за техникой, исправляют мелкие поломки. Каждая серия посвящена одному из приборов или устройств, будь-то холодильник, флеш-карта или диск. С Фиксиками дети смогут узнать много интересного о знакомых вещах, научиться бережному и безопасному использованию привычной, но достаточно ложной техники.
13. Храбрая сердцем: мультфильм. – 1 DVD

Испокон веков мифы и легенды окутывают загадочной пеленой живописные отроги Шотландских гор: Искусной лучнице Мериде приходится выбирать свой путь в жизни самостоятельно, и однажды она отказывается следовать древним традициям королевства, бросая вызов могущественным шотландским кланам и их предводителям…
Русская литература

1. Адамов, Аркадий. Черная моль: детектив. – 1 CD

В романе «Черная моль» рассказывается о борьбе советской милиции с преступностью в нашей стране.
2. Азаров, Михаил. Недоросли в Венеции: роман. – 1 CD
В основе этого веселого романа, наполненного невообразимыми событиями и сказочными приключениями, лежат реальные исторические событие конца XVII века: отправка в Европу для вразумления «наукам и культуре поведения» дворянских отпрысков, будущих соратников Петра I. Чтобы в дальнейшем стать военными, учеными, дипломатами, им приходится преодолевать не только собственные нерадивость и безграмотность, но и происки придворных интриганов, и каверзы легендарных международных шпионов, поскольку волею судеб московские недоросли попадают в самый центр большой европейской политики. И даже оказывают на нее свое посильное влияние...
3. Акунин, Борис. Алмазная колесница. Т. 1. Ловец стрекоз. Россия 1905 год. – 1 CD
Аннотация: «Алмазная колесница» – книга Бориса Акунина из серии «Приключения Эраста Фандорина». Книга издана в двух томах. Первый том начинается в 1905 году, со встречи со штабс-капитаном Рыбниковым, знакомым нам по повести Куприна. Русско-японская война, в России весьма успешно работает сеть японских агентов, но на пути у них встает опытный и умудрённый годами Эраст Петрович Фандорин
4. Акунин, Борис. Алмазная колесница. Т. 2. Между строк. Япония 1878 год. – 2 CD
Аннотация: «Алмазная колесница» – книга Бориса Акунина из серии «Приключения Эраста Фандорина». Книга издана в двух томах. Второй том переносит нас в Японию, 1878 года: ниндзя, гейши, самураи... Это история любви молодого дипломата Эраста Фандорина и роковой красавицы О-Юми, любви, изменившей всю его жизнь и напомнившей ему о себе через многие годы...
5. Акунин, Борис. Декоратор: детектив. – 1 CD
В Москве происходят неслыханные события — полиция обнаруживает одну за другой женщин с перерезанным горлом. У всех жертв отсутствуют признаки полового насилия, зато извлечены внутренние органы и аккуратно разложены на месте преступления, образуя некую «декорацию», как её называет сам преступник. На лице или шее каждой убитой красуется кровавый отпечаток поцелуя — почерк лондонского Джека-Потрошителя. 
6. Акунин, Борис. Пелагия и белый бульдог. – 1 CD
О приключениях сестры Пелагии — удивительной женщины, которой следовало бы быть не монахиней, а сыщицей…
7. Акунин, Борис Пелагия и красный петух. – 1 CD

Роман "Пелагия и красный петух" завершает трилогию о приключениях непоседливой очкастой монахини, преосвященного Митрофания и губернского прокурора Матвея Бердичевского.
8. Акунин, Борис Пелагия и Черный монах. – 1 CD

Монахиня Пелагия отправляется расследовать появления таинственного Черного монаха, изводящего население. Как и в "Белом бульдоге", сюжет разворачивается на историческом фоне. Никто не может разгадать тайну черного монаха, пока за дело не берется монашка Пелагия. То один, то другой монах из Ново-Араратского монастыря видит тень святого Василиска, основавшего Василисков скит.

9. Алексеев, Сергей. Утоли моя печали. – 2 CD

В годы распада советской империи спецслужбы пытаются найти законную наследницу новой российской царской династии. Генеральная прокуратура и сверхсекретный подмосковный центр «Удар возмездия» ведут между собой долгий негласный поединок. Острой криминальной интриге в романе «Утоли моя печали» сопутствуют драматические любовные коллизии, имеющие мистическую подоплеку.
10. Алешковский, Юз. Выдержанное. – 1 CD
11. Арцыбашев, М.П. Санин: эротический роман. – 1 CD
В свое время роман Михаила Арцыбашева (1878—1927) «Санин» вызвал мощный общественный резонанс: его называли безнравственным, непристойным и порнографическим. Однако справедливости ради стоит отметить, что на фоне эротического содержания в романе кипят страсти почти что по Достоевскому, решаются извечные вопросы, на которые нет и не может быть однозначного и окончательного ответа, обыгрываются темы добра и зла, разума и чувства, долга и бесчестья, борьбы и непротивления, плотского и духовного – всего того, что испокон веков озадачивало человеческий род. В неком уездном городе на лето собирается смешанное общество, состоящее из политических активистов, офицерства, интеллигенции, студенчества, рабочих, служащих, общественных деятелей и мещан-обывателей – все люди-типажи, все со сдвигом-пунктиком, все отстаивают какие-то свои, выстраданные и взлелеянные, идеи.
12. Астафьев, В. Царь-рыба. – 2 CD

В «Царь-рыбе» поставлено множество важных проблем: философских, нравственных, экологических и социальных.

13. Афанасьев, Александр. Русские заветные сказки. – 1 CD

Именно они и вошли в особый сборник, который не мог быть опубликован в России по цензурным соображениям, и впервые был издан в Женеве в 1872 году под названием «Русские заветные сказки». Эротическое содержание Заветных русских сказок, не говоря ничего против нравственности русского народа, просто указывает на ту сторону жизни, которая больше всего дает разгула юмору, сатире, иронии.
14. Белый, Андрей. Серебряный голубь: роман. – 2 CD

Повесть выдающегося писателя посвящена историческим судьбам России, взаимоотношению интеллигенции и народа.
15. Белянин, Андрей. Казак в аду и другие казачьи сказки. – 1 CD

Иван Кочуев — бывший филолог, с головой ушедший в казачество, с златоустовской шашкой и нереализованными страстями. Рахиль Файнзильберминц — тихая еврейская девочка, носящая военную форму, не расстающаяся с автоматом и ругающаяся на четырёх языках, включая эльфийский. Эта сладкая парочка победила и заслуженно ждёт пропуска в райские кущи. Святой Пётр уже почти раскрывает книгу праведников на нужной странице, один росчерк пера, но… Но, как всем известно, у казаков и евреев общего Рая не бывает. А вот общий Ад запросто!
16. Васильев Владимир. Лик черной пальмиры. – 1 CD

Светлые и Темные испокон веков блюдут условия Договора. Договора, обеспечивающего равновесие между Добром и Злом. Но теперь Договор – нарушен! Беда пришла в Петербург, самый мистический из «магических центров» нашей страны. В городе объявились «дикие» Иные – подростки, не знающие ни Света, ни Тьмы, упивающиеся свалившейся на них Властью.
17. Волконский, М.Н. Гамлет 18 века: исторический авантюрный роман. – 1 CD

Сюжет романа развивается вокруг таинственной смерти князя Радовича. Сын князя Денис, повзрослев, заподозрил, что соучастниками в убийстве отца могли быть и мать и ее любовник. Действие развивается во времена правления Павла I, который увидел в молодом князе честную, благородную душу, поддержал его и взял на придворную службу.
18. Волошина, Полина. Маруся. – 1 CD

Маруся - девочка, с которой постоянно что-то случается. Действие книги начинается в 2020 году на планете Земля. Четырнадцатилетняя дочь дипломата Андрея Гумилева попадает в стремительный водоворот невероятных событий. В своем рюкзаке она находит металлическую ящерку, которая наделяет девочку даром бессмертия. Ведомая загадочной силой Маруся оказывается в научном лагере «Зеленый город», где знакомится с профессором Буниным и консорцией охотников за аномальными артефактами.
19. Горький, М. Избранное. – СПб., [2012]. – 1 CD
20. Горький, М. Жизнь Клима Самгина. Ч. 2. – 2 CD
В центре повествования - фигура "революционера поневоле". Это человек, которого страшат социально-политические потрясения в стране и мире, и он чувствует себя "жертвой истории".
21. Григорович, Д.В. Бобыль: аудиоспектакль. – 1 CD
В основу аудиоспектакля положен замечательный, но малоизвестный рассказ русского писателя-реалиста XIX века Дмитрия Васильевича Григоровича. Это яркая зарисовка нескольких дней из жизни русской деревни, трогательная и глубоко психологичная.
22. Громов, Александр. Крылья черепахи. – 1 CD

Кто сказал, что человеческая жизнь - это высшая ценность? Кто сказал, что человек - хозяин Земли? Не придут ли однажды в наш "земной" дом истинные хозяева? Те, что не считают человеческую жизнь высшей ценностью - и способны в любую секунду сказать нам: "Подите вон!" Уйдем ли мы тогда? Возможно. Но - зачем крылья "черепахам", рожденным на Земле, накрепко связанным с ней?! Возможно, мы уйдем. А возможно - и нет!
23. Громов, Александр. Мягкая посадка: роман. – 1 CD

В результате глобального похолодания и наступления нового ледникового периода человечество стремительно деградирует. Генетический «взрыв» разделил население Земли на людей и адаптантов – мутантов, приспособившихся к низким температурам, но утративших человеческую мораль и получивших вместо нее звериную жестокость и силу. Действие романа происходит в скованной лютой стужей Москве, где начинается кровопролитная гражданская война между людьми и мутантами, одним из участников которой становится Сергей — бывший ученый, а ныне – командир штурмового отряда…
24. Гусева, Наталья. Рамаяна. – 1 CD

В дальней Индии 2, быть может быть, и 3 тысячи лет тому назад была сложена песня о Раме - герое, беззаветно послушном долгу - перед родными и близкими, перед собственным народом, государством. Борьбе за истину и справедливость, против зла и насилия он предназначил собственную жизнь. Рама твердо и постоянно верил в то, что добро непременно восторжествует над злом, истина победит неправду. Эта вера давала ему силу выстоять на тяжелых маршрутах тестирований, ниспосланных участью, и в тяжелейших битвах...
25. Джеймс, Филлис. Дороти Пристрастие к смерти (Вкус смерти). – 2 CD

В ризнице маленькой провинциальной церкви обнаружены два трупа. Многоопытный детектив Адам Дэлглиш, ведущий расследование, убежден: мотивы преступления следует искать в ближайшем окружении Бероуна.
26. Донцова, Д. Бриллиант мутной воды: иронический детектив. - 2 CD
27. Донцова, Д. Гадюка в сиропе: иронический детектив. – 1 CD
28. Донцова, Д. Дантисты тоже плачут: иронический детектив. – 1 CD
29. Донцова, Д. За всеми зайцами: иронический детектив. – 1 CD.
30. Донцова, Д. Контрольный поцелуй: иронический детектив. – 1 CD
31. Донцова, Д. Лягушка Баскервилей: иронический детектив. – 1 CD
32. Донцова, Д. Мачо чужой мечты: иронический детектив. – 1 CD
33. Донцова, Д. Старуха Кристи – отдыхает: иронический детектив. – 1 CD
34. Донцова, Д. Три мешка хитростей: иронический детектив. – 
2 CD
35. Донцова, Д. 13 несчастий Геракла: иронический детектив. – 1 CD 
36. Донцова, Д. Фиговый листочек от кутюр: иронический детектив. – 1 CD
37. Донцова, Д. Хобби гадкого утенка: иронический детектив.– 1 CD
38. Донцова, Д. Чудовище без Красавицы: иронический детектив. – 1 CD
39. Дяченко, Марина и Сергей. Привратник. – 1 CD

Руал Ильмарранен, обаятельный наглец, любимец судьбы и маг милостью небесной поплатился за собственную ошибку и три года провел в прихожей Великого мага Ларта Легиара, превращенный в вешалку. Долго пробывший в обличье вещи, он навсегда теряет магический дар и, после освобождения от заклятия, Маррана ожидает совсем иная жизнь.
40. Дяченко, Марина и Сергей Ритуал. – 1 CD
Она – прекрасная принцесса, но безобразна. Он – свирепый дракон, но человечен. Оба они выламываются из клетки ритуалов, жестоких либо лицемерных, оба проигрывают войну против мира, где искренность смешна, а любовь невозможна… Но, проигрывают ли?
41. Дяченко, Марина и Сергей. Шрам. – 2 CD

Блестящий офицер, сердцеед и бретер, Эгерт Солль привык скрещивать шпагу с кем угодно. Но вот его шпага вонзается в сердце бедняги-студента, вздумавшего защитить честь дамы, а вскоре Эгерта ждет клинок Скитальца – человека, границ силы которого не знает никто. И шрам изуродует щеку красавца-гвардейца, а страх изуродует его душу. Что ждет несчастного, в один миг опрокинутого на дно общества?
42. Зорич, Александр. Сезон оружия: фантастический роман. – 2 CD
Это так просто – влюбиться в виртуальный мир. Этот мир не имеет границ. Лейтенант сетевой полиции Августин – один из тех, кто поддерживает порядок в Русском секторе Виртуальной Реальности. Он не желает замечать различий между своим миром – Москвой 2051 года – и пространством опасных грез. Выполняя приказ, Августин переходит грань дозволенного. В его жизнь вторгаются силы, названия которым он не знает. И тогда в игру вступает оружие обоих миров...
43. Иванов, А. Географ глобус пропил: роман. – 1 CD
Романтический герой, ошибкой судьбы живущий в наше время в бедных декорациях провинциального города. Физик по образованию, ставший школьным учителем географии. Растящий дочку. Выпивающий с друзьями. Потерявший и потерянный. Живущий сумбурной, неустроенной жизнью. Пьющий от тоски и безысходности. Терзаемый чувством вины. Неожиданная и невозможная, обреченная, она наградой за человечность на миг освещает его жизнь. И в городе, и в походе, сплавляясь по диким уральским рекам, он несет ее в себе, как драгоценность.
44. Калинин, А.В. Цыган. – 1 CD

Поэтический образ Будулая, сам лирический строй многопланового произведения обратили автора к стихотворной форме послесловия. Не дает покоя Будулаю его цыганская душа. Так и тянет ее в широкие степи, раскинувшиеся по берегам Дона. Здесь еще кочуют таборы его соплеменников, бродят вольные казацкие табуны да свищет горький полынный ветер. Никак не могут соединиться судьбы Будулая и казачки Клавдии, хотя сердца их давно нашли друг друга. А вокруг шумит жизнь с ее печалями и радостями, тихим семейным счастьем и злой разлукой, враждой и любовью. Последняя (девятая) часть данного издания публикуется впервые.
45. Калугин, А. Дом на болоте. – 1 CD. – (S.T.A.L.K.E.R)
Повесть А. Калугина «Дом на болоте» отличается удачным сочетанием напряженного динамичного сюжета с интересной философско-этической идеей. Она проявляется в противостоянии личностей главных героев: Болотного Доктора и сталкера по кличке Штырь. Аудиокнига «Дом на болоте» погружает нас в опасный и сложный мир аномальной зоны.
46. Калугин, Алексей. Мечта на поражение.– 1 CD. – (S.T.A.L.K.E.R)
Волею судьбы сталкер - одиночка Гупи попадает в водоворот событий, изменивших его жизнь. Под угрозой смерти он становится проводником группы собранной из разных участников единого похода в Сердце Зоны к загадочному и мифическому Монолиту. Что ждет их впереди?! Чего следует опасаться?! И чем все это кончится?!
47. Калугин, Алексей. Охотники на мутантов. – 1 CD. – (S.T.A.L.K.E.R)
Могильник — дикие непроходимые земли, из глубин которых поднимается аномальная энергия старых захоронений. Это самый странный и опасный район Зоны. Здесь водятся существа, которых нет больше нигде, здесь происходят вещи, способные напугать даже бывалого сталкера.
48. Калугин, А. Резервация. – 2 CD. – (S.T.A.L.K.E.R)
Основные действия разворачиваются в Сфере Стабильности – гигантском мегаполисе, окруженном непроницаемым защитным полем, построенном людьми в конце 21-го века в преддверии надвигающегося хаоса. Созданная для спасения земной цивилизации, Сфера Стабильности стала своего рода миниатюрной моделью общества, в которой все его конфликты, противоречия и пороки многократно обострены по причине ограниченности жизненного пространства.
49. Крапивин, Владислав. Голубятня на желтой поляне. Ч. 1. Голубятня в Орехове. – 1 CD

Трилогия «Голубятня на желтой поляне» повествует о судьбе разведчика Дальнего космоса Ярослава Родина и его друзей, которые вступили в борьбу с цивилизацией паразитов, «Тех, которые велят», чьи представители иногда появляются в облике бездушных гипсовых манекенов.
50. Крапивин, Владислав. Голубятня на желтой поляне. Ч. 2. Праздник лета в Старогорске. – 1 CD
51. Крестовский, В.В. Деды: историческая повесть. – 1 CD
Историческая повесть о выдающемся полководце Александре Васильевиче Суворове. Действие повести разворачивается во времена правления Павла I.
52. Климай, Александр. Ихтиандр: продолжение романа А. Беляева «Человек-амфибия. – 1 CD
53. Лебедев, Александр. День Суркова. – 1 CD
Время действия - перестроечное время. Главный герой, Игорь Сурков, является типичным представителем молодых хищников тех времен, занятых в идеологической борьбе за денежные знаки. Правда хищник он не очень умелый и заканчивает так, как заканчивали многие из его поколения: берет кредит (завоевав доверие банка, рекламируя себя как выигравшего в лотерею), который не собирается отдавать.
54. Леонтьев, Б. Как размножаются ежики, или Похождения Штирлица. – 1 CD

Аудио-издание юмористического романа повествует об удивительных похождениях штандартенфюрера СС фон Штирлица во время войны, совсем не похожих на его приключения в фильме Семнадцать мгновений весны, и иных произведениях старого, доброго времени...
55. Ломоносов, М.В. Избранное. – 1 CD

56. Любимов, Михаил. Блеск и Нищета шпионажа. – 2 CD

Роман о разведке, о жизни, о чекистах, о заграничных шпионах, о секретных операциях, о сенсационных разоблачениях, о террористических акциях и методах агентурной вербовки.
57. Мазин, Александр. Варвары. – 2 CD

Аудиокнига «Варвары» Александра Мазина это первая книга из «Римского цикла». Этот роман расскажет Вам о сложной геополитической обстановке на карте Европы 3 века, и о приключениях двух российских космонавтов волею судеб оказавшихся в этом жестоком мире.
58. Мазин, Александр. Князь. – 2 CD
Сергей Духарев – воевода и наставник молодого князя Святослава, князя-воина, покорившего великую Хазарию и Булгарское царство, расширившего пределы Киевского княжества от Каспия до Черного моря. Равного ему полководца не рождалось со времен повелителя гуннов Атиллы… «Князь» – третья книга древнерусского цикла Александра Мазина.
59. Мазин, Александр. Я – Инквизитор. – 2 CD

Его зовут Андрей Ласковин. Он боец, коричневый пояс. Его основная профессия — инженер-электронщик, но времена поменялись, и теперь он – охранник в «мафиозном» агентстве «Шлем». Когда «отморозки» покалечили младшего брата его друга — он сказал себе хватит. Он больше не будет играть по чужим правилам и объявляет свою собственную войну. За справедливость. Чтобы больше не бояться. Не бояться чужой власти и собственной силы.
60. Макаров, Максим. Кадетство: роман. – 2 CD

В центре романа, представляющего собой литературную версию популярного молодежного телесериала, три подростка – сын высокопоставленного чиновника, детдомовец и сын потомственного офицера. Увлекательный рассказ о вчерашних школьниках, жизнь которых резко изменилась после поступления в суворовское училище.
61. Маринина, Александра. Игра на чужом поле. – 1 CD
62. Маринина, Александра. Светлый лик смерти: детектив. – 1 CD
63. Маринина, Александра. Стечение обстоятельств: детектив. – 1 CD
64. Маринина, Александра. Убийца поневоле: детектив. – 1 CD
65. Маринина, Александра. Украденный сон: детектив. – 1 CD
66. Минаев, Сергей. The телки: повесть о ненастоящей. – 2 CD
Главный герой Андрей Миркин — классический представитель поколения двадцатипятилетних жителей российских мегаполисов. Он светский журналист, активный тусовщик и ловелас. Андрей одновременно крутит два романа, ловко манипулируя девушками. Они ищут любви — он ищет развлечений в интерьерах московских клубов, ресторанов, офисов и спален. Но однажды все вокруг начинает рушиться и жизнь, казавшаяся такой яркой и успешной, внезапно превращается в триллер.
67. Недоруб, Сергей. Песочные часы. – 1 CD. – (S.T.A.L.K.E.R)
Аудиокнига «Песочные Часы» автора Сергея Недоруба это первая книга из трилогии «Борланд». Взрыв на ЧАЭС в 2066 году, породил Зону, попутно уничтожив и сломав тысячи судеб. Опасные аномалии, хищные мутанты, смертельные выбросы радиации и воинствующие кланы противостоят вольным искателям удачи – сталкерам.
68. Недоруб, Сергей. Тайна полтергейста. – 1 CD. – (S.T.A.L.K.E.R)
Вот уже два года бывший сталкер Борланд ничем не связан с Зоной. Но не так просто вырваться из сетей прошлого. Ввиду некоторых обстоятельств Борланд попадает в одиночную аномалию в центре цивилизованного мира, в попытке спасти неизвестную девушку. Ему остается всего несколько дней жизни на то, чтобы вернуться в Зону и найти таинственного сталкера Призрака, владеющего единственным в мире артефактом, который может стать спасением.
69. Рой, Олег. Мир над пропастью: роман. - 1 СD
В жизни всегда есть место катастрофе. В свои тридцать с лишним Игорь Быков в одночасье потерял всё, что имел: горячо любимых дочь и жену. Как после этого жить? «Мир над пропастью» - это психологический роман о любви, расставании, поиске и надежде.
70. Рой, Олег. Муж, жена, любовница. – 1 CD

Маскарад в королевском замке Амбуаз на берегу Луары, устроенный для туристов из разных стран, был в самом разгаре, когда к Юлии Земцовой подошел официант и протянул плотный белый конверт. Она подумала, что это очередная просьба сфотографироваться с ней, королевой бала, на память. Если бы знала Юлия, что содержит этот конверт, никогда не открывала бы! Содержимое его круто изменило жизнь, заставило судьбу течь совершенно по другому руслу…
71. Сапковский, Анджей. Владычица озера. – 2 CD

Цири, дитя Предназначения, заплутала между мирами. Погоня следует за ней по пятам, и снова, снова - не то место, не то время. Кто в силах спасти ее? Кто способен помочь? Лишь Геральт, ведьмак, мастер меча и магии.
72. Свержин, Владимир. Крестовый поход восвояси. – 1 CD
Ox, нелегкая это работа - быть сотрудником Института Экспериментальной Истории, шататься по параллельным реальностям и восстанавливать нарушенную историческую справедливость! Ох, и веселое это времечко - XIII век! И задание-то у Вальдара и Лиса на сей раз - проще некуда.
73. Семенов, Юлиан. Пароль не нужен. – 2 CD

Дальний Восток, 1921 год. Именно здесь сконцентрировались остатки белой армии для продолжения борьбы с Советами. С помощью Японии они совершили переворот, вынудивший красных уйти в подполье…
74. Сивков, Евгений. Консультант: кто должен был стать президентом: налоговый триллер. – 2 CD

Налоговый триллер «Аудитор» заслужил благосклонные отзывы критики, пользуется популярностью как у специалистов в сфере бухучета и аудита, так и у обычных читателей. Вторая часть трилогии про Стаса Савельева, которую открыл роман «Аудитор» - финансово-политический боевик «Консультант». Супергерою нашего времени, секретному агенту аудита, Джеймсу Бонду экономических трюков, интеллектуальных поединков и головокружительных финансовых комбинаций - Стасу Савельеву дан новый код доступа. Он выходит на федеральный уровень.
75. Тумановский, Е. Тени Чернобыля «Клык». – 1 CD. – (S.T.A.L.K.E.R).
После нового взрыва на Чернобыльской АЭС, прилегающая территория превратилась во враждебную и опасную для человека Зону. Но помимо хищных мутантов и смертельных ловушек, Зона порождает артефакты — ценные и очень дорогие предметы непонятного происхождения, за которыми охотятся Сталкеры. По странному стечению обстоятельств, сталкер по имени Клык оказался втянут в войну двух аномалий Зоны — духами погибших в Зоне людей и армией самых злобных её порождений.
76. Хмелевская, Иоанна. Лесь: иронический детектив. – 1 CD
Главный герой книги - Лесь – постоянно попадает в совершенно фантастические по своей нелепости ситуации и втягивает своих коллег по работе в необыкновенные приключения (иной раз криминальные), не позволяя коллективу архитектурной мастерской и на день скатиться в омут однообразных серых будней.
77. Цвейг, Стефан. Кристина: роман. – 1 CD

«Кристина» – роман для тех, кто ценит в литературе выразительную подробность деталей, скрытую мотивировку жестов, и дерзкий вызов судьбе. Автор не завершил роман. В его незавершенности есть некий намек на множественность итогов.
78. Чернышёва, Зоя. Опаленные войной. Ночь светла. Романс для двух голосов: аудиоспектакли. – 1 CD

Аудиоспектакли по пьесам Зои Чернышевой из цикла «Опаленные войной» — о людях, которые сражались на фронтах Великой Отечественной войны, об их чувствах и надеждах. Перед нами предстают настоящие герои — отважные девушки-партизанки, мечтающие в марте 1944-го года о скорейшем окончании войны, и военные корреспонденты — Вадим и Юля, прошедшие войну бок о бок и встретившие первый день мира. Они никогда не забудут то, что им довелось пережить.
79. Шалыгин, Вячеслав. Dr. Сокол: роман. – 2 CD

Странные и необъяснимые события во Франции, Японии, Бразилии, Африке были только прологом глобального заговора. Его руководитель, таинственный Главный, получил самый реальный за всю историю человечества шанс стать владыкой мира. Инспирированный им повсеместный отказ электроники парализовал города и страны. Все, кто стоял на его пути, подлежали безжалостному уничтожению. Противостоять Главному и его агентам в службах безопасности ведущих стран мира могли лишь такие, как Александр Барков, в прошлом – простой инженер, а ныне – человек и биокомп в одном лице, короче говоря – «Сокол».

80. Шелдон, Сидни. Конец света: роман. – 1 CD

В романе «Конец света» международная организация уничтожает очевидцев катастрофы НЛО. Разыскивает их секретный агент, который, выполнив задание, сам оказывается в положении мишени: его ищут, чтобы убить.
81. Шелдон, Сидни. Мельницы богов. – 1 CD

В романе «Мельницы богов» международная суперсекретная реакционная организация с помощью подкупа, шантажа, тайных агентов и наемного убийцы-садиста расправляется со всеми, кто встает на ее пути.
82. Шолом, Алейхем. Мальчик Мотл: роман. – 1 CD

История еврейской семьи, рассказанная от лица маленького мальчика. Члены семьи маленького Мотла мало приспособлены к жизни, что особенно ярко описано автором в их неумелых и безумных попытках заработать деньги. Шолом-Алейхем непревзойденно описывает все те комичные ситуации, в которые постоянно попадает их семья.
Зарубежная литература

1. Айтматов, Чингиз. Плаха. – 1 CD

В основе "Плахи" лежит конфликт - непримиримое противоречие между миром людей и миром природы. Оно воплощается в двух основных сюжетных линиях, одна из которых прослеживает жизнь волчьей семьи, другая - судьбу бывшего семинариста Авдия Каллистратова, по заданию газеты выехавшего в Моюнкумскую саванну за материалом о собирателях анаши. Дисгармония, царящая в мире людей, приводит ко всеобщей трагедии.
2. Бедье, Жозеф. Роман о Тристане и Изольде. – 1 CD

«Роман о Тристане и Изольде» - это история запретной любви, в рыцарские времена. Любовь и страсть, подвиги и преданность - всё есть в этой книге.
3. Бодлер, Шарль. Цветы зла: сб. стихотворений. – 1 CD
4. Вульф, Вирджиния. Миссис Дэллоуэй. – 1 CD

Мир, в котором живут герои Вирджинии Вулф, словно соткан из мелочей, пустяков, взглядов, жестов, деталей – в нем неуловимо слиты прошлое и настоящее, «здесь и там», потому что это мир чувства, и именно чувство, а не сухая логика определяет, что важно, а что нет, превращая момент в вечность, а пустяк в событие.
5. Гамильтон, Эдмонд. Город на краю света: роман. – 1 CD

На маленький американский городок с секретной ядерной лабораторией сбрасывают многомегатонную атомную бомбу. В результате взрыва весь городок вместе с его жителями перемещается в далекое будущее.
6. Гаррисон, Гарри. Специалист по этике. – 1 CD

Главного героя, Язона динАльта, внезапно похищают. Корабль с похитителем и его жертвой на борту совершает вынужденную посадку на неизвестной планете...
7. Гарсиа Маркес, Габриэль. История одной смерти, о которой знали заранее. – 1 CD

Весь городок знал о том, что Сантьяго Насару предстоит умереть, но никто не принимал это в серьез до того момента, как совершилось убийство. Знал о своей предстоящей смерти и сам Насар, но все же спокойно пошел ей навстречу. А ведь убийцам меньше всего на свете хотелось лишать его жизни…
8. Гауф, Вильгельм. Корабль привидений: аудиоспектакль. – 1 CD

Музыкальные аудиоспектакли для детей среднего и старшего возраста по мотивам трех сказок одного из лучших писателей Германии, новеллиста, сказочника и поэта - Вильгельма Гауфа.
9. Гонсалес Гальего. Белое на черном. – 1 CD

Книга «Белое на черном» – о детстве. О жестоком и страшном детстве физически немощного одинокого ребенка в условиях отчужденного мира. Авторская позиция Рубена Гонсалеса Гальего – не писать о плохом.
10. Готье, Т. Эмали и камеи: поэзия. – 1 CD
11. Гофман, Эрнст Теодор Амадей. Повелитель блох. – 1 CD

На грани сна и реальности происходят события в повести Гофмана «Повелитель блох». Начинаются они в чудесный рождественский вечер, когда господин Перегринус Тис, невольно оказывается втянутым в удивительные, сверхъестественные приключения. Действие развивается так стремительно, что герой сказки не всегда успевает понять, что происходит на самом деле, а что является лишь смутным воспоминанием или игрой воображения.
12. Джордж, Элизабет. Школа ужасов. – 2 CD

Когда тринадцатилетний Мэттью Уотли исчезает из Бредгар Чэмберс, привилегированной частной школы для мальчиков, его преподаватель обращается за помощью к своему соученику по Итону инспектору Линли. Так инспектор и его напарница Барбара Хейверс оказываются в Западном Сассексе и начинают поиски пропавшего ребенка, а потом, увы, и его убийцы.
13. Драйзер, Теодор. Дженни Герхардт: роман. – 1 CD

История о любви. Критики называли ее «лучшим американским романом, который когда-либо читали». Печальная любовь романтичной Дженни и богача Лестера Кейна потрясла современников и будет трогать сердца читателей во все времена.

14. Дойль, Артур Конан. Затерянный мир. – 1 CD

Гениальный, но известный своей эксцентричностью британский профессор Челленджер заявляет, что во время путешествия по Южной Америке обнаружил район, где до сих пор сохранились доисторические формы жизни, иначе говоря, динозавры. Английское научное сообщество снаряжает особую экспедицию, которой предстоит проверить правоту профессора. Добравшись до указанного Челленджером района, путешественники действительно обнаруживают там древних ящеров.

15. Кристи, Агата. Десять негритят. – 1 CD

Десять никак не связанных между собой людей в особняке на уединенном острове... Кто вызвал их сюда таинственным приглашением? Зачем кто-то убивает их, одного за другим, самыми невероятными способами? 
16. Кристи, Агата. Убийство в восточном экспрессе. – 1 CD

На этот раз Эркюлю Пуаро придется расследовать убийства в поездах. В «Восточном экспрессе» он находит виновников жестокого убийства, случившегося в купе, – и окажется перед нелегким выбором между долгом сыщика и совестью честного человека…
17. Кунц, Дин. Ангелы-хранители. – 2 CD

Из секретного исследовательского центра, занимающегося запрещенными генетическими экспериментами, убегают наделенные человеческим интеллектом собака и злобный монстр-убийца. В сплошной кошмар превращается в одночасье жизнь Тревиса Корнелла и Норы Девон, приютивших несчастного пса и пытающихся спасти его от преследования.
18. Кунц, Дин. Час нетопыря (Видение). – 1 CD

Свой дар ясновидения Мэри получила в детстве, после того, как над ней надругался садовник. Повзрослев, она употребила свои способности на оказание помощи полиции...
Однажды, помогая раскрыть серию очередных убийств, Мэри попыталась «разглядеть» лицо преступника, но лишь услышала стоны жертв, страшный писк и хлопанье крыльев...
19. Ле Гуин, Урсула. Волшебник Земноморья: лучшее из мира фантастической литературы. – 1 CD

Это книга о юноше по имени Гед, которому судьбой предназначено стать одним из величайших героев Земноморья. Пройдя нелёгкий путь от сына простого деревенского кузнеца до могучего волшебника, он преодолеет множество трудностей и испытаний, встретит верных друзей, познает и радости, и горести этого мира... Но главное — он пройдёт до конца свой путь, не побоится встретиться с самым опасным врагом и обретёт свою подлинную сущность, станет собой!
20. Лир, Эдвард. Мир вверх тормашками: аудиоспектакль. – 1 CD

Персонажи Лира заняты самыми экстравагантными вещами: ходят на голове или сидят на сосне, едят краску, учат рыб ходить. Короткие стихи, выдержанные в необычном ритме, непременно заставят слушателя хохотать, как в детстве, - не злорадно или мрачно, а просто радуясь игре ума, причудливо тасующей реальность.
21. Майринк, Густав Голем: роман. – 1 CD
Смесь кафкианской грусти, средневекового духа весенних пражских улиц, каббалистической символики и детективных загадок – все это «Голем». А еще это – чудовище, созданное из глины средневековым мастером. Во рту у него таинственная пентаграмма, без которой он обращается в кучу земли. Но не дай вам Бог повстречать Голема на улице ночной Праги даже пятьсот лет спустя…
22. Паланик, Чак. Уцелевший. – 1 CD

Единственный уцелевший из секты фанатиков-самоубийц. Суперзвезда. Пророк. Новый мессия, захлебнувшийся собственной славой и проклинающий день, когда не умер. Он ведет в никуда пустой Боинг-747 и наговаривает "черному ящику" свою исповедь. То, о чем никогда не расскажет всемогущая пресса!
23. Перес-Реверте, Артуро. Мыс Трафальгар. – 1 CD

Трафальгарское сражение - крупнейшее морское сражение Наполеоновских войн между английским и испано-французским флотами, которое состоялось 21 октября 1805 года у мыса Трафальгар. Битва длилась 12 часов и в ней участвовало 33 корабля союзников и 27 - англичан, под предводительством знаменитого адмирала Горацио Нельсона. Англичане захватили и уничтожили 18 кораблей противника. Союзники потеряли также около 7000 человек убитыми, ранеными и пленными, англичане - около 1500.
24. Саган, Франсуаза. Немного солнца в холодной воде. – 1 CD

Один из лучших психологических романов Франсуазы Саган. Его основные темы – любовь, самопожертвование, эгоизм – характерны для творчества писательницы в целом.

Героиня романа Натали жертвует всем ради любви, но способен ли ее избранник оценить этот порыв?.. Ведь влюбленные живут по своим законам. И подчас совершают ошибки, зная, что за них придется платить. Противостоять любви никто не может, а если и пытается, то обрекает себя на тяжкие муки.
25. Стивенсон, Р.Л. Странная история доктора Джекила и мистера Хайда. – 1 CD

Странная и загадочная история таинственного Генри Джекила наводит на безотчетный ужас своей необъяснимостью. Каким образом добропорядочный, уважаемый всеми человек, с ровным, спокойным характером, может быть связан с этим порочным человеком Эдвардом Хайдом, совершающим зверские поступки? Почему такие странные условия в завещании доктора? Где обитает этот Хайд и куда он постоянно бесследно исчезает? Запутанные происшествия, в которых роковым образом переплетаются эти два лица, обрываются трагически... И только дневник покойного, изобилующий жуткими подробностями, проясняет картину происходивших событий.
26. Стокер, Брэм. Граф Дракула (Вампир): роман. – 1 CD

Эта мистическая вселенная была создана почти сто лет назад. Ее границы простираются от египетских пирамид и старинного замка в горах Трансильвании до туманного Лондона. Населяющих ее людей обуревают тайные страсти и гложут скрытые пороки.
27. Судзуки, Кодзи. Звонок. – 1 CD

В руки журналиста Асакавы Казуюки попадает видеокассета, уже принесшая смерть четырем людям. Если ровно за неделю он не разгадает магическую формулу спасения, его самого и его близких ждет гибель…
28. Толкиен, Джон Рональд Руэлл. Сильмариллион. – 2 CD

В "Сильмариллионе" Толкиен рассказал о создании своего мира, его истории, о возникновении Зла и борьбе с ним - настоящая Библия, созданная фантазией гениального писателя. Это классическая детская "fairy-tale" (волшебная история, сказка) `литературная сказка XX столетия.
29. Фаупер, Кристофер. Руна. – 1 CD

Бегун, о котором пойдет речь, невольно завлекал внимание прохожих, так как был уже немолод - лет семидесяти - и к тому же явно чем-то напуган. Он осознавал, что уже староват для подобных пробежек, но владевший им страх не позволял ему сбавить темп... - так начинается роман «Руна», одно из наиболее фаворитных произведений британского мастера криминально-мистической литературы ужасов.
30. Хаггард, Генри. Копи царя Соломона: роман. – 1 CD

Охотник Аллан Квотермейн, капитан Гуд и сэр Генри Куртис пускаются в опасное путешествие на поиски алмазных копей царя Соломона. Для сэра Генри единственной целью является найти своего брата, который отправился за сокровищами и пропал без вести, а Квотермейн и Гуд надеются сказочно разбогатеть. Много испытаний придется пройти героям, прежде чем они доберутся до сокровищницы и вернутся оттуда.
31. Хэмингуэй, Эрнест. Best 7 stories = 7 лучших рассказов: 2 в 1 на англ. и рус. яз. – 1 CD

Детская литература

1. Волков, А. Волшебник изумрудного города. – 1 CD
2. Как курица лапой: познавательный радиосериал для детей. – 1 CD

Они совершенно разные. Он - потомственный ученый, профессор околосказочных наук, библиофилус Букашкин, который живет в библиотеке и знает все и обо всем. Она - Курица-Пеструха из соседнего курятника, которая случайно забрела в библиотеку и чуть не съела знаменитого библиофилуса, приняв его за червячка. Так началась их дружба. На этом диске 10 невероятных историй о Курице, Букашкине и, казалось бы, знакомых всем животных, но…
3. Лесная азбука. – 1 CD

На диске вы сможете прослушать рассказы о животных и птицах, растениях и насекомых, которые читают О. Анофриев, М. Козаков, А. Белявский, В. Васильева, В. Соломин, А. Баталов. А также голоса птиц и зверей
4. Лунтик. Смешарики. Следствие ведут колобки. – 1 CD
5. Новогодние сказки. – 1 CD
6. Сказки для детей. Ч. 1. – 2 CD
7. Сказки для детей. Ч. 2. – 2 CD
8. Сказки русских писателей. – 1 CD
Отраслевая литература

1. Большой детский хор. – 1 CD
2. Виноградов, Анатолий. Байрон: биографический роман. – 1 CD

«Байрон» - биографический роман о жизни английского поэта-романтика Джорджа Гордона Байрона. Сложная судьба поэта, ощущение катастрофичности и в мире и в самом человеке, разочарование в действительности отразились в его творчестве. Он создал тип "байронического" рефлексирующего героя: разочарованный мятежный индивидуалист, одинокий, не понятый людьми страдалец, бросающий вызов всему миропорядку и Богу. Творчество Байрона - важный этап в духовном развитии европейского общества и литературы, в том числе и русской.
3. Кастанеда, Карлос. Искусство сновидения. Активная сторона бесконечности. – 1 CD

Карлос Кастанеда, самый таинственный, самый знаменитый автор второй половины XX века, сдвинувший точку сборки всего человечества. «Активная сторона бесконечности» – десятая книга автора. В ней кроме бесед с доном Хуаном и магической работы есть то, чего не было в предыдущих – жизнь и работа дома, в Лос-Анджелесе, в обстановке совсем не магической.
4. Кастанеда, Карлос. Огонь изнутри. Сила безмолвия. - 1 CD

Антрополог, мистик, ученый, изумительно одаренный писатель, Кастанеда открывает каждому из нас богатство религиозного и философского опыта. Который процветал задолго до прихода белых на этот континент и который, кстати, процветает до сих пор.
5. Кастанеда, Карлос. Путешествие в Икстлан. Сказки о силе. – 1 CD

Тот, кто ступил на Путь Воина – «путь сердца», уже никогда не станет простым обывателем. Дон Хуан открывает Карлосу аспекты этого пути – искусство быть недостижимым, стирание личной истории, концепцию «смерти как советчика», принятие ответственности за свои поступки...
6. Кастанеда, Карлос. Учение Дона Хуана. Отдельная реальность. – 1 CD
7. Кастанеда, Карлос. Искусство сновидения. Активная сторона бесконечности. Колесо времени. – 1 CD
В этом томе собраны три последние книги Карлоса Кастанеды. Больше книг не было, и, к сожалению, не будет. «Искусство сновидения» – книга-прорыв, книга-откровение. В ней – полное учение дона Хуана о методе открытия мира Духа при помощи силы снов, превращенных в осознанно контролируемые и управляемые сновидения. Читая эту книгу, Ты, как в свое время КК, узнаешь, почему пути в иные реальности проходят сквозь осознанные сновидения, почему это является основой искусства великих магов и шаманов, как замечательным и опасным древним существам удается жить среди нас. В «Активной стороне бесконечности» кроме бесед с доном Хуаном и магической работы есть то, чего не было в предыдущих – жизнь и работа дома, в Лос-Анджелесе, в обстановке совсем не магической. Есть здесь и совершенно ошеломляющая информация. Почему мы не можем быть тем, чем мы являемся в действительности – всесильными магическими существами? Причина в том, что нашу энергию осознания пожирают неорганические существа-хищники, «летуны». Свобода – в силе безмолвия. Как обрести ее? Самая последняя, итоговая книга Кастанеды – «Колесо времени», мысли о жизни, смерти и Вселенной. «Скоро Бесконечность поглотит меня, и я хочу подготовиться к этому…»
8. Куда уходит детство: любимые детские песенки. – 1 CD
9. Мои любимые песни детства. – 1 CD
10. Новогодняя вечеринка Маша и все-все-все. – 1 CD
11. Романтические звуки природы. – 1 CD
12. Рясков, Олег. Слуга государев: исторический. – 1 CD
1709 год. Европу раздирают междоусобные войны. Францией все еще правит стареющий Людовик XIV, а подвиги мушкетеров еще не забыты. В Версале два французских дворянина, поссорившись из-за карточной игры, нарушают существующий запрет на дуэли и оказываются между тюрьмой и плахой палача. Милостью короля казнь заменена ссылкой «на пользу государства». Один из них должен отправиться на службу ко двору российского царя Петра Первого, другой – ко двору шведского короля Карла XII, чтобы шпионить в пользу Франции. Россия и Швеция находятся в состоянии войны, и герои должны прибыть к местам назначения как раз накануне Полтавской битвы. Однако оказывается, что ссылка – всего лишь предлог и на самом деле им уготовано место в первых рядах сражающихся друг против друга армий. Чтобы спасти любимого, подруга одного из героев решается на отчаянный шаг…
13. Спокойной ночи, малыши. Колыбельные. – 1 CD
14. Цыганские песни. – М., [2012]. – 1 CD
15. Talk to Me Platinum. Английский язык. Полный курс. – 1 CD
«Talk to Me» Platinum – интерактивный курс для изучения английского языка. Мультимедийные технологии помогают быстро и эффективно освоить восприятие речи на слух, поставить правильное произношение и научиться бегло говорить на изучаемом языке. За годы успеха как на мировом, так и на российском рынке серия курсов «Talk to Me» зарекомендовала себя с лучшей стороны и полюбилась многим пользователям.
16. XXXL: песни из советских мультиков. – 1 CD
