Аннотированный список цифровых книг на дисках, 
поступивших в фонд библиотеки в рамках проекта 
«Аза православия для незрячих и слабовидящих детей и их родителей»

 в июле 2013 года
1. Беседы господни для детей.
Перед вами - попытка переложить притчи Господни на доступный детям язык применительно к современной жизни. Приточные беседы построены в форме игровых диалогов, проиллюстрированы фото и видеоматериалами.
2. Ганаго Б. Детям о вере.

Борис Ганаго уже более двадцати лет занимается воспитанием детей и юношей в традициях добра и нравственности. Его книги с удовольствие читают и взрослые и дети, они написаны в форме увлекательных рассказов и бесед и часто применяются для чтения в воскресных школах и при изучении православного вероучения. Большой популярностью пользуются и аудиокниги, составленные по рассказам и повестям автора.
3. Ганаго Б. Детям о молитве.

Об опыте детской молитвы повествует книга православного педагога Бориса Ганаго «Детям о молитве».

4. Ганаго Б. Детям о слове.
Книги для детей известного православного педагога и писателя Бориса Ганаго давно снискали заслуженную и очень большую популярность, ведь они дают ответы на многие вопросы, жизненно важные не только для малышей, но и для взрослых: о судьбе и Промысле Божием, о мыслях злых и добрых, о важности произносимого слова, о силе молитвы и о чтении Евангелия, о милосердии и отношении к каждому человеку как образу Божию.

5. Ганаго Б. О промысле божием.
«Через слово создается душа ребенка» - говорили богомудрые старцы. Особо запечатлевается в детской душе слово, согретое сердцем, слово, передающее дух.

Автор, православный детский писатель Б. А. Ганаго, читает свои рассказы из одноименной книги, учится отличать добро от зла, спасая себя и других…

6. Ганаго Б. Свет души.

Борис Ганаго - известный детский белорусский православный писатель, автор и составитель многочисленных детских книг для самого разного возраста, организатор и преподаватель в минской епархиальной школе катехизаторов, лауреат государственной премии в деле духовного возрождения Белоруссии, руководитель объединения литераторов - «Духовное слово».

7. Грузинская Н. Чудесные приключения Вари и Глеба: спектакль.
Детский аудио-спектакль о чудесных приключениях Вари и Глеба.

8. Даль В. Сказки.
Даль Владимир Иванович (1801-1872) - русский писатель, лексикограф, этнограф, член-корреспондент Петербургской АН (1838). Им написаны очерки (30-40-е гг.) в духе натуральной школы под псевдонимом Казак Луганский, сборник "Пословицы русского народа" (1861-62), создан "Толковый словарь живого великорусского языка" (т. 1-4, 1863-66), за который он удостоен звания почетного академика Петербургской АН (1863).
9. Дашкевич Т. Две рыбки.

Стихи и песни для детей и больших детей.

10. Для маленьких и больших: сказки, спектакли, музыка.

11. Евангелие для самых маленьких.
Прочитав эту книгу, вы познакомитесь с основными событиями из жизни Спасителя нашего Господа Иисуса Христа. «Евангелие» в переводе с греческого означает «Благая весть». О чем же эта весть? Она о том, как Бог полюбил мир настолько, что даже отдал Своего Единственного Сына, чтобы каждый верующий в Него не погиб, а жил вечно. Издание вышло по благословению Высокопреосвященнейшего Митрополита Минского и Слуцкого Патриаршего Экзарха всея Беларуси Филарета.
12. Истинный счастливец: аудиоспектакль.

Аудиоспектакль о жизни праведного Петра - бывшего мытаря (VI век). Эта история о Петре раскрывает прекрасный образ покаяния и изменения жизни к нравственному становлению души человека и поиску Бога.

13. Крупин В. Босиком по небу.
Творчество писателя Владимира Николаевича Крупина - это «явление чисто русское, национальное, корневое». Ему принадлежат слова: «Иду с православными, дышу воздухом Родины, страдаю вместе с нею...». О чем же рассказывается в его произведениях? О Вере, Надежде, Любви. О вечном. И именно этим его повести и рассказы привлекают вдумчивого читателя.

В книгу В. Н. Крупина «Босиком по небу» вошли новые произведения о детях для детей и взрослых.

14. Мотылек: лирическая сказка для взрослых и детей.
Оригинальная рождественская сказка от творческого православного объединения «Земсти».

15. Моя первая священная история.

Книга священника П. Н. Воздвиженского «Моя первая священная история», впервые изданная в 1899 году и выдержавшая несколько переизданий в дореволюционной России, в то время была признана лучшим пересказом Библии для детей.

16. Никифоров-Волгин, Древний свет: сборник рассказов для детей.

Детские рассказы Никифорова-Волгина проникнуты теплой любовью к православной Руси, к Матери-Церкви, к русским национальным традициям земли русской…
17. Никифоров-Волгин. Молнии слов светозарных: сборник рассказов для детей.

Светлый мир православных праздников, показанный глазами ребёнка со всей детской искренностью и непосредственностью, раскрывает перед читателем всю полноту христианской жизни в Православной Церкви, глубину и духовную красоту Божиих заповедей, радость души в её извечном стремлении к горнему, к Богу...

18. Портер Э. Поллинианна.
Данное произведение расскажет вам о судьбе обычной сироты (девочке, которую из «чувства долга» взяла к себе строгая тетка), умеющую во всем видеть светлую сторону и жить необычной «игрой в радость», которая навсегда изменила жизнь небольшого городка, и зажгла сердца горожан простыми евангельскими словами «Всегда радуйтесь».
19. Санин (Монах Варнава). Маленькие притчи для детей и взрослых.
Притчи - это особый жанр, который является весьма редким не только в российской, но и во всей мировой литературе. Короткие иносказательные и поучительные рассказы дают возможность человеку взглянуть на себя со стороны и помогают находить ответы на разные вопросы нашего бытия.

Книгу «Маленькие притчи для детей и взрослых», написал российский писатель, поэт, драматург монах Варнава (Санин). Написанные им притчи сочетают в себе духовность с народной мудростью, а простой, увлекательный, доходчивый язык этих поучительных историй позволяет читать их не только взрослым, но и детям.

20. Священная история Ветхого Завета.

21. Сенькин С. Тайна храмовой горы: иерусалимские воспоминания.

Действие новой повести Станислава Сенькина «Тайны Храмовой горы» происходит на Святой Земле. Книгу можно уподобить мозаике, собранной из колоритных картинок жизни христианского Востока. Тематически она как бы продолжает цикл афонских рассказов молодого автора («Украденные мощи», «Покаяние Агасфера»), за короткий срок выдержавших несколько переизданий.

22. Сказка про богатыря Ивана и про силу божьего слова.
23. Чарская Лидия. Записки маленькой гимназистки.
Лидия Чарская популярнейшая дореволюционная писательница. Повесть «Записки маленькой гимназистки», трогательная история о маленькой гимназистке Леночке Икониной, на долю которой выпали серьезные испытания.

24. Хвалите, люди, Творца Бога Света.

Песнопения исполняют воспитанницы детской Воскресной школы и молодежный хор при Гродненском Свято-Рождество-Богородичном ставропигиальном женском монастыре под управлением Н. Андрушвич и Н. Беляцкой.

25. Шмелев Иван. Неупиваемая чаша.
«Пути Небесные», другие повести и рассказы. Иван Сергеевич Шмелев (1873 - 1950) - великий русский писатель, возродивший православный, народный дух в русской литературе.
