Аннотированный список 

«говорящих» книг на аудиокассетах, 
поступивших в фонд библиотеки в октябре 2013 года 

(на скорости 2,38 см/с)
1. Ароматы и запахи в культуре. – В 2-х кн.

Как классифицировать запахи? Что такое «синдром Пруста?» Как связаны духи «Красная Москва» и «Букет императрицы»? Все эти и другие не менее захватывающие темы обсуждаются в сборнике «Ароматы и запахи в культуре». 

Эта книга – первое в России исследование запахов как аспекта нашей повседневной жизни. Авторы статей – отечественные и западные парфюмеры, биологи, лингвисты, психологи, антропологи – стараются расшифровать символические смыслы ароматов, понять, почему запахи неразрывно связаны с человеческим телом, с работой интуиции, памяти и воображения. 

2. Вудхаус П. Радость поутру.

«Радость поутру» – блистательный, полный искрометного юмора роман Вудхауса. Дживс и Вустер вынуждены ненадолго поселиться в деревушке, расположенной в непосредственной близости от дома внушающей ужас леди Агаты – тети Берти Вустера. К счастью, тетушка уехала, но в усадьбе проживает Флоренс Крэй, которая поставила перед собой задачу сделать из Берти серьезного человека. Кажется, вольная жизнь Берти закончилась, но верный Дживс бросается на помощь своему легкомысленному хозяину и находит выход из абсолютно безвыходной ситуации. 
3. Даррелл Д. Моя семья и другие звери.

В повестях «Моя семья и другие звери» автор рассказывает об удивительных приключениях, происшедших с ним и его семьей во время пребывания на солнечном греческом острове Корфу.
4. Диалог. – № 2013. – № 3.

Звуковой общественно-политический и литературно-художественный журнал.

5. Жак К. Возвращение фараона.

Кристиан Жак – один из пяти самых читаемых писателей Франции! Автор пятнадцати мировых бестселлеров!  
Великий Египет, загадочные пирамиды, ложь и коварство, тайные заклятия, мистические совпадения и изощренные преступления – все это в книге «Возвращение фараона»! 

6. Литературная матрица. – В 2 кн.

Основы русского стихосложения. Теория и история русского стиха.
Книга состоит из двух частей: первой, раскрывающей специфику стихотворной речи, ее релевантные признаки и коренные отличия от речи нестихотворной; и второй, посвященной метрике и ритмике, в которой выявляются и описываются фольклорные и литературные корни русской стиховой культуры, силлабическая, силлабо-тоническая, тоническая система стихосложения, верлибр и литературная стихопроза. Пособие адресовано студентам и аспирантам филологических факультетов, учителям и учащимся педагогических училищ, лицеев и школ с гуманитарным уклоном, а также самому широкому кругу любителей поэзии.

7. Лу Э. Грузовик «вольво».
Впервые на русском – новый роман Эрленда Лу Грузовик «вольво». Главных действующих лиц в шедевре автора мегабестселлера – трое. 
Это 92-летняя Май Бритт, таящая обиду на концерн «Вольво», лишенная по суду права держать попугайчиков и находящая утешение в музыке Боба Марли и других плодах ямайской культуры. Это Антон фон Борринг – маниакальный последователь скаутской системы воспитания и наблюдатель за птицами. И это Андреас Допплер со своим сыном Грегусом и лосем Бонго, уже известные читателям по роману «Допплер».
8. Лу Э. Доплер. 
Роман норвежского писателя современности, автора «Наивно. Супер» и других бестселлеров, полюбившихся российскому читателю. Господин Допплер уходит жить в лес. Он убивает тесаком лосиху и в супермаркете выменивает ее мясо на обезжиренное молоко и воспитывает ее лосенка. Он борется с ядовитыми стрелами детской поп-культуры, вытесывает свой собственный тотемный столб и сопротивляется попыткам навещающей дочки обучить его эльфийскому языку… 

9. Радуга. – 2013. – Вып. 4.

«Радуга» – сборник малых художественных форм (рассказов, повестей, всякого рода модных нынче форм).
10. Смит У. Триумф солнца.

Увлекательная история европейцев, волей случая втянутых в водоворот кровавого восстания на севере Африки! История смелого офицера, перенесшего все ужасы плена и рабства… История прекрасной англичанки, ставшей любимой женой мужественного халифа… История дерзкого авантюриста, умеющего выходить невредимым из самых невероятных ситуаций… История верности и предательства, любви и ненависти, мужества и отваги! 
11. Сыромятников В. 100 рассказов о стыковке и о других приключениях в космосе и на Земле.

Владимир Сергеевич Сыромятников (1933-2006) – член-корреспондент Российской академии наук, профессор, доктор технических наук, заслуженный деятель науки Российской Федерации, лауреат Ленинской премии, академик Академии космонавтики, академик Международной академии астронавтики, действительный член Американского института астронавтики и аэронавтики. Известный в мире специалист по космической технике, в области разработки и испытаний космических аппаратов, автоматических систем, космической робототехники, больших космических конструкций, основатель и руководитель отечественной школы стыковочных узлов космических аппаратов, получившей мировое признание.
Как непосредственный участник всех наиболее важных событий в области космонавтики, он делится своими впечатлениями и размышлениями о развитии науки и техники в нашей стране, освоении космоса, о людях, делавших историю, о непростых жизненных перипетиях, выпавших на долю автора и его коллег. По мнению В.С. Сыромятникова, эту книгу стоит прочитать каждому, кому интересна история космонавтики.  
12. Хочу все знать. – 2013. – Вып.4.

Звуковой журнал.
