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1. Ляленков В. Знаменитая танковая.
Повесть о славном боевом пути Кантемировской танковой дивизии в годы Великой Отечественной войны.

2. Троепольский Г.Н. Белый Бим Черное Ухо: повесть. 

Широко известная повесть о собаке – умном, добром сеттере Биме, и о людях, добрых и злых, которых встречает Бим. Автор страстно защищает все живое на земле, говорит об огромной ответственности человека перед природой, учит добру. В 1975 году повесть была удостоена Государственной премии СССР.

3. Горький М. Детство: повесть. 

Повесть «Детство» – это автобиографическое произведение Максима Горького, главный герой которой – Алеша Пешков.

4. Островский А.Н. Бесприданница: драма в четырех действиях. 

Драма «Бесприданница» стала вершиной творчества Островского, произведением, в котором сошлись в удивительно емком художественном единении мотивы и темы большинства пьес позднего периода. Драма «Бесприданница», написанная в 1879 году, отразила характерные для того времени явления.

5. Островский А.Н. Бедность не порок: комедия в трех действиях. 

«Бедность не порок» – гимн русскому купечеству – содержит в себе все приметы патриархального быта: крепость семейных устоев, доверие детей к родителям, нерушимость обычаев, царящих в этой купеческой среде, цельность и ясность мировоззрения, не омраченного никакими новшествами. 

6. Клюев Е. Сказки на всякий случай. 

Евгений Клюев – один из самых неординарных сегодняшних русскоязычных писателей, автор нашумевших романов. Но эта книга представляет особую грань его таланта и предназначена как взрослым, так и детям. Евгений Клюев, как Ганс Христиан Андерсен, живет в Дании и пишет замечательные сказки. Они полны поэзии и добра. Их смысл понятен ребенку, а тонкое иносказание тревожит зрелый ум. 

7. Лакшин В. Закон палаты: повесть. 

Повесть о московских подростках, в судьбах которых сошлись три беды: болезнь, приковавшая их к постели, отрыв от родителей, родного дома и война, забросившая их вместе с клиникой на далекий Алтай. Шесть человек в одной больничной палате – это маленькая модель мира с его страстями, надеждами, горем и радостью.
8. Медведев Д. Это было под Ровно. 

Повесть об одном из лучших советских разведчиков – Герое Советского Союза Николае Кузнецове.
9. Твен М. Приключения Гекльберри Финна. 

Роман «Приключения Гекльберри Финна» – продолжение романа «Приключения Тома Сойера». Гекльберри Финн, сбежавший от жестокого отца, вместе с беглым негром Джимом сплавляются на плоту по реке Миссисипи. Спустя некоторое время к ним присоединяются проходимцы Герцог и Король, которые в итоге продают Джима в рабство. Гек и присоединившийся к нему Том Сойер организуют освобождение узника. Но, если Гек всерьёз освобождает Джима из заточения, то Том делает это просто для интереса – он знает, что хозяйка Джима уже дала ему свободу.

10.  Толстой А.Н. Детство Никиты: повесть.

Это рассказ о сиюминутном счастье и безотчетном наслаждении жизнью, которые дарованы мальчику из дворянской семьи, живущей в поместье. Никитой звали сына Толстого и Натальи Крандиевской. Мальчик рос на глазах у отца, когда он писал эту, отчасти автобиографическую повесть.
