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1. Вала монэ = Пойми меня: развивающая игра для детей 5-10 лет на удмуртском языке.

«Пойми меня» – веселая, развивающая настольная игра. Игроки объясняют различным способом значение  слова или словосочетания. Игра помогает выразить свое мышление, показать богатство удмуртского языка.
Издание предназначено для детей и взрослых.
2. Кин сайкатоз Шундыез? = Кто разбудит Солнышко: настольная игра-путешествие для детей 5-8 лет на удмуртском языке.

Издание создано по мотивам удмуртских сказок и легенд. В ходе игры ребята познакомятся с удмуртскими мифами, сказками, преданиями и легендами, окунется в мир героев и удивительных предметов.

3. Кырзась азбар = Поющий двор: развивающая игра удмуртском языке.
Развивающая настольная игра «Поющий двор» предназначена для детей 3-5 лет. Она познакомит малышей с домашними животными, птицами и их детенышами. Дети узнают, какие песенки поет своим деткам мама-утка, а какие – мама-корова.

Игра научит детей читать коротенькие и несложные слова-песенки домашних питомцев.

Издания, выпущены по заказу Министерства национальной политики Удмуртской Республики в рамках республиканской целевой программы по реализации Закона Удмуртской Республики «О государственных языках Удмуртской Республики и иных языках народов Удмуртской Республики» на 2010-2014 годы.
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