ПРАВОВОЙ КАЛЕНДАРЬ
на II квартал 2015 года
1 АПРЕЛЯ

ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
· С 1 апреля 2015 года стоимость одного пенсионного коэффициента устанавливается федеральным законом о бюджете ПФР на очередной год и плановый период исходя из разницы между годовым индексом роста среднемесячной заработной платы в РФ и коэффициентом произведенной корректировки на индекс роста потребительских цен.
При этом указанный пенсионный коэффициент не может превышать индекс роста доходов бюджета ПФ РФ в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховых пенсий.

Индексация определенного по состоянию на 1 января 2014 года расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц, которым страховая пенсия устанавливается начиная с 1 апреля 2015 года, осуществляется в порядке, предусмотренном пунктом 6 статьи 17 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», с учетом положений части 6 статьи 35 Федерального закона от 28.12.2013 N 400-ФЗ «О страховых пенсиях».

(Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ "О страховых пенсиях")
· С 1 апреля 2015 года социальные пенсии будут проиндексированы на 10,3 процента, размеры ежемесячных денежных выплат - на 5,5 процента.

(Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации"; Постановление Правительства РФ от 18.03.2015 № 247 "Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2015 г. социальных пенсий").

· Денежное пособие к 70-летию Победы будет выплачено инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны, а также некоторым другим категориям граждан Российской Федерации.
Указом Президента РФ от 26.02.2015 N 100 установлена единовременная выплата отдельным категориям граждан, постоянно проживающим в РФ, а также Литве, Латвии и Эстонии: 

в размере 7 тыс. рублей - в частности, инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, вдовам (вдовцам) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, ВОВ, войны с Японией, вдовам (вдовцам) умерших инвалидов и участников ВОВ; 

в размере 3 тыс. рублей - ветеранам - работникам тыла, а также бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто. 

Пособие будет выплачиваться органами, осуществляющими назначение и выплату пенсионного обеспечения, на основании имеющихся в их распоряжении документов. 

Выплата будет осуществлена в апреле - мае этого года, за исключением отдельных случаев (например, в случае если после получения выплаты гражданином будут предъявлены документы о праве на получение выплаты в большем размере).
(Постановление Правительства РФ от 23.03.2015 № 261 "Об осуществлении единовременной выплаты некоторым категориям граждан Российской Федерации в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов")
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

· В период празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне ветеранам и сопровождающим их лицам предоставляется право бесплатного проезда по территории РФ.
С 3 по 12 мая 2015 года ветераны войны и сопровождающие их лица смогут бесплатно пользоваться общественным транспортом.
Бесплатный проезд предоставляется ветерану и одному из сопровождающих его лиц без ограничения числа поездок и маршрутов следования при проезде: 

- воздушным транспортом - в салонах экономического класса воздушных судов; 

- железнодорожным транспортом - в купейном вагоне (с предоставлением постельных принадлежностей) и в вагоне с местами для сидения поездов любых категорий; 

- внутренним водным транспортом - в каютах категорий III А и III Б речного судна или на местах для сидения; 

- морским транспортом - в каютах IV и V категорий морских судов или на местах для сидения; 

- автомобильным транспортом, осуществляющим регулярные перевозки пассажиров и багажа (кроме такси). 

Оформление соответствующих проездных документов осуществляется по обращению ветерана или сопровождающего его лица в кассу перевозчика без взимания платы за проезд и провоз багажа, на основании удостоверения, подтверждающего его статус участника или инвалида ВОВ, а также следующих документов: 

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, - для граждан России; 

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, и вид на жительство - для иностранных граждан; 

- вид на жительство - для лиц без гражданства
(Постановление Правительства РФ от 21.03.2015 № 259 "Об утверждении Правил предоставления участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, а также сопровождающим их лицам бесплатного проезда в период проведения мероприятий, связанных с празднованием 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов")
СТРАХОВАНИЕ. ОСАГО
· С 1 апреля 2015 года страховая сумма, в пределах которой страховщик при наступлении каждого страхового случая (независимо от их числа в течение срока действия договора обязательного страхования) обязуется возместить каждому потерпевшему причиненный жизни или здоровью вред, увеличивается до 500 тыс. рублей.
Предусматривается, что страховая выплата, причитающаяся потерпевшему за причинение вреда его здоровью в результате ДТП, осуществляется в счет возмещения расходов, связанных с восстановлением здоровья потерпевшего, и утраченного им заработка (дохода) в связи с причинением вреда здоровью в результате ДТП.

Информация о номере страхового полиса и наименовании страховщика, застраховавшего гражданскую ответственность владельца транспортного средства, виновного в ДТП, сообщается пешеходу, пострадавшему в таком ДТП, или его представителю в день обращения в отделение полиции, сотрудники которого оформляли документы о таком ДТП.

Определено, что страховая выплата за причинение вреда здоровью в части возмещения необходимых расходов на восстановление здоровья потерпевшего осуществляется страховщиком на основании документов, выданных уполномоченными на то сотрудниками полиции и подтверждающих факт ДТП, и медицинских документов, представленных медицинскими организациями, которые оказали потерпевшему медицинскую помощь в связи со страховым случаем, с указанием характера и степени повреждения здоровья потерпевшего.

Устанавливается возможность дополнительной страховой выплаты, в случаях, когда:

- установлено, что характер и степень повреждения здоровья потерпевшего соответствуют большему размеру страховой выплаты, чем было определено первоначально на основании указанных нормативов;

- если вследствие вреда, причиненного здоровью потерпевшего в результате ДТП, по результатам медико-социальной экспертизы потерпевшему установлена группа инвалидности или категория «ребенок-инвалид».

В случае если понесенные потерпевшим дополнительные расходы на лечение и восстановление поврежденного в результате ДТП здоровья потерпевшего и утраченный потерпевшим в связи с причинением вреда его здоровью в результате ДТП заработок (доход) превысили сумму осуществленной потерпевшему страховой выплаты, страховщик возмещает указанные расходы и утраченный заработок (доход) при подтверждении того, что потерпевший нуждался в этих видах помощи, а также при документальном подтверждении размера утраченного заработка (дохода), который потерпевший имел или определенно мог иметь на момент наступления страхового случая.

В случае смерти потерпевшего право на возмещение вреда имеют лица, имеющие право в соответствии с гражданским законодательством на возмещение вреда в случае смерти кормильца, при отсутствии таких лиц - супруг, родители, дети потерпевшего, граждане, у которых потерпевший находился на иждивении, если он не имел самостоятельного дохода (выгодоприобретатели).

Размер страховой выплаты за причинение вреда жизни потерпевшего составляет: 475 тысяч рублей - выгодоприобретателям, не более 25 тыс. рублей в счет возмещения расходов на погребение - лицам, понесшим такие расходы.

Страховщик в течение 15 календарных дней, за исключением нерабочих праздничных дней, со дня принятия первого заявления о страховой выплате в части возмещения вреда, причиненного жизни потерпевшего в результате страхового случая, принимает заявления о страховой выплате и предусмотренные правилами обязательного страхования документы от других выгодоприобретателей. В течение 5 календарных дней, за исключением нерабочих праздничных дней, после окончания указанного срока принятия заявлений от лиц, имеющих право на возмещение вреда в случае смерти потерпевшего, страховщик осуществляет страховую выплату.

Страховая выплата распределяется поровну между лицами, имеющими право на возмещение вреда в случае смерти потерпевшего, и осуществляется единовременно.

Лицо, имеющее право на возмещение вреда в случае смерти потерпевшего в результате страхового случая и предъявившее страховщику требование о страховой выплате после того, как страховая выплата по данному страховому случаю была распределена между лицами, имеющими право на возмещение вреда в случае смерти потерпевшего, вправе требовать от этих лиц возврата причитающейся ему части страховой выплаты или требовать выплаты возмещения вреда от лица, причинившего вред жизни потерпевшему в результате данного страхового случая.

(Федеральные законы от 25.04.2002 № 40-ФЗ и от 21.07.2014 № 223-ФЗ; "Положение о правилах обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств" (утв. Банком России 19.09.2014 № 431-П))

· С 1 апреля 2015 года правила расчета суммы страхового возмещения при причинении вреда здоровью потерпевшего распространяются на ОСАГО.
Правительством РФ реализуются нормы Федерального закона от 21.07.2014 № 223-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Устанавливается, что сумма страховой выплаты в части возмещения необходимых расходов на восстановление здоровья потерпевшего по договору ОСАГО рассчитывается страховщиком путем умножения страховой суммы, указанной по риску причинения вреда здоровью потерпевшего на одного потерпевшего в соответствии с законодательством, на нормативы, выраженные в процентах.

Размер выплаты страхового возмещения в связи с инвалидностью составляет:

- для I группы инвалидности - 100% страховой суммы (ранее 2 млн. рублей);

- для II группы инвалидности - 70% страховой суммы (ранее 1,4 млн. рублей);

- для III группы инвалидности - 50% страховой суммы (ранее 1 млн. рублей).

Кроме того, уточняются «Нормативы для определения суммы страхового возмещения (страховой выплаты) при причинении вреда здоровью потерпевшего, а также для определения суммы компенсации в счет возмещения вреда, причиненного здоровью потерпевшего, исходя из характера и степени повреждения здоровья» 

(Постановление Правительства РФ от 21.02.2015 № 150 "О внесении изменений в Правила расчета суммы страхового возмещения при причинении вреда здоровью потерпевшего")
30 АПРЕЛЯ

· Истекает срок рассмотрения ПФР поданных в 2013 и 2014 годах заявления о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании, заявления о переходе из ПФР в негосударственный пенсионный фонд (НПФ), заявления о переходе из одного НПФ в другой НПФ, заявления о переходе из НПФ в ПФР.
(Федеральные законы от 04.12.2013 № 351-ФЗ и от 01.12.2014 № 410-ФЗ)

31 МАЯ
· Истекает срок передачи ПФР или негосударственным пенсионным фондом (НПФ) средств при реализации права перехода застрахованного лица из ПФР в НПФ или перехода из одного НПФ в другой НПФ.
К таким средствам относятся средства, указанные в пунктах 1 - 5 статьи 6 Федерального закона от 04.12.2013 № 351-ФЗ, доходы от их инвестирования (чистого финансового результата), полученные ПФР, и средства пенсионных накоплений, учтенные на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица или на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица.

Также истекает срок передачи ПФР указанных средств застрахованных лиц, не подававших в 2013 и 2014 годах заявления о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании, заявления о переходе из ПФР в НПФ, заявления о переходе из одного НПФ в другой НПФ, заявления о переходе из НПФ в ПФР, а также застрахованных лиц, заявления которых оставлены без рассмотрения в 2015 году либо по заявлениям которых, поданным в 2013 и 2014 годах, отказано в удовлетворении, НПФ, являющимся страховщиками по обязательному пенсионному страхованию в отношении указанных застрахованных лиц.

Передача указанных средств осуществляется при условии внесения НПФ, которому должны быть переданы средства пенсионных накоплений, по состоянию на 1 марта 2015 года в реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц.

(Федеральные законы от 04.12.2013 № 351-ФЗ и от 01.12.2014 № 410-ФЗ)
30 ИЮНЯ
· Истекает срок передачи ПФР средств пенсионных накоплений, учтенных на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, при реализации права выбора застрахованным лицом инвестиционного портфеля управляющей компании, отобранной по конкурсу, расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании.
Передача ПФР указанных средств осуществляется при условии, что такая управляющая компания, в том числе государственная управляющая компания, на момент передачи средств имеет договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений, заключенный с ПФР.

(Федеральные законы от 04.12.2013 N 351-ФЗ и от 01.12.2014 N 410-ФЗ)

В календаре не приводится информация о вступлении в силу нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Использована информация «Правового календаря на II квартал 2015 года»,
подготовленного специалистами СПС КонсультантПлюс.

