ПРАВОВОЙ КАЛЕНДАРЬ
на I квартал 2015 года
Удмуртская Республика: новое в законодательстве

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ
· Приказ Минсоцзащиты УР от 30.12.2014 № 230 «Об утверждении Порядка временного выбытия из государственных организаций социального обслуживания Удмуртской Республики получателей социальных услуг (за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей)»
("Известия Удмуртской Республики", N 1, 13.01.2015. Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2015).
Порядок устанавливает правила временного выбытия из государственных организаций социального обслуживания Удмуртской Республики получателей социальных услуг. Срок временного выбытия получателей социальных услуг не может превышать одного месяца в течение календарного года (исключение составляют дети-инвалиды, срок временного выбытия которых не может превышать трех месяцев в течение календарного года). Временное выбытие не предусмотрено для получателей социальных услуг, помещенных в специальный дом-интернат (отделение) для престарелых и инвалидов.
· Постановление Правительства УР от 22.12.2014 № 541 «Об утверждении Порядка приема граждан в стационарные организации социального обслуживания со специальным социальным обслуживанием»
(Официальный сайт Президента Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 26.12.2014,"Удмуртская правда", N 151-152, 30.12.2014. Вступил в силу с 01.01.2015
Порядком установлены правила приема граждан из числа лиц, освобождаемых из мест лишения свободы, за которыми установлен административный надзор и которые частично или полностью утратили способность к самообслуживанию, в стационарные организации социального обслуживания со специальным социальным обслуживанием (дома-интернаты (отделения) для престарелых и инвалидов, в том числе созданные в составе государственных организаций социального обслуживания Удмуртской Республики). Прием граждан производится по личному заявлению гражданина на основании индивидуальной программы предоставления социальных услуг.
· Постановление Правительства УР от 29.12.2014 № 575 «О Порядке включения периодов работы на отдельных должностях в стаж государственной гражданской службы Удмуртской Республики, дающий право на назначение пенсии за выслугу лет»
(Официальный сайт Президента Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 15.01.2015. Вступает в силу со дня внесения в Единый государственный реестр юридических лиц сведений о создании Министерства труда и миграционной политики Удмуртской Республики)
Порядком установлено, что включение в стаж гражданской службы периодов работы на отдельных должностях осуществляется на основании заявления и прилагаемых к нему документов, поданных гражданским служащим. Данные периоды работы могут быть включены в стаж гражданской службы лицам категории «руководители» на предприятиях, в учреждениях и организациях, опыт и знание работы в которых были необходимы государственным гражданским служащим Удмуртской Республики для исполнения обязанностей по замещаемой должности государственной гражданской службы Удмуртской Республики, а также лицам, замещавшим должности государственной гражданской службы Удмуртской Республики и получавшим пенсию за выслугу лет или имеющим стаж службы не менее 10 лет, имеющим право на страховую пенсию по старости (инвалидности), в том числе досрочно назначаемую страховую пенсию по старости в соответствии с законодательством. Решение о включении в стаж гражданской службы иных периодов работы принимается руководителем исполнительного органа государственной власти Удмуртской Республики или государственного органа Удмуртской Республики, в котором гражданский служащий замещал должность.
· Постановление Правительства УР от 09.02.2015 № 30 «Об утверждении Правил назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет государственным гражданским служащим Удмуртской Республики»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 11.02.2015. Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие со 02.02.2015).
Установлено, что минимальный размер пенсии за выслугу лет государственного гражданского служащего Удмуртской Республики равен 2000 рублей. Для назначения пенсии за выслугу лет гражданин, имеющий право на ее получение, подает письменное заявление с приложением необходимых документов в кадровую службу соответствующего государственного органа или Министерства труда и миграционной политики Удмуртской Республики. После того, как заявление будет рассмотрено, производится проверка правильности исчисления размера должностного оклада, применяемого при определении размера пенсии, стажа гражданской службы для назначения пенсии. По окончании проверки принимается решение о назначении пенсии за выслугу лет либо об отказе в ее назначении. Пенсия выплачивается за текущий месяц территориальным органом Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики на основании поручения Министерства. В установленном порядке также производятся перерасчет размера пенсии, ее приостановление, возобновление и прекращение выплаты.
· Постановление Правительства УР от 09.02.2015 № 31 «О порядке и условиях предоставления жилых помещений в домах системы социального обслуживания населения Удмуртской Республики и пользования такими жилыми помещениями»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 11.02.2015. Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования).
Жилое помещение предоставляется гражданину, отнесенному в соответствии с законодательством к числу граждан, нуждающихся в специальной социальной защите с предоставлением им медицинских и социально-бытовых услуг, и на основании решения о предоставлении гражданину жилого помещения, принятого руководителем организации в течение суток с даты обращения гражданина или его законного представителя в организацию, по договорам найма жилого помещения. Определены права и обязанности наймодателя и нанимателя. Утвержден примерный договор найма жилого помещения в домах системы социального обслуживания населения Удмуртской Республики.
· Постановление Правительства УР от 02.03.2015 № 68 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 19 декабря 2005 года № 170 «О предоставлении мер социальной поддержки по проезду на городском транспорте общего пользования и автомобильном транспорте пригородного сообщения отдельным категориям граждан в Удмуртской Республике»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 03.03.2015. Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2015 года).
Установлено, что с 1 мая 2015 года стоимость месячного социального проездного билета по проезду на всех видах городского транспорта общего пользования и автомобильного транспорта пригородного сообщения (кроме такси) составляет 310 рублей.
· Постановление Правительства УР от 09.02.2015 № 26 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Удмуртской Республике за IV квартал 2014 года»

(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 09.02.2015, "Удмуртская правда", N 16, 13.02.2015) Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования).
Установлена величина прожиточного минимума в Удмуртской Республике на IV квартал 2014 года в расчете на душу населения в размере 7324 рублей, для трудоспособного населения - 7796 рублей, пенсионеров - 6001 рубля, детей - 7195 рублей.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ

· Постановление Правительства УР от 26.01.2015 № 7 «О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Удмуртской Республики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 27.01.2015. Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования и применяется к правоотношениям, возникшим с 1 января 2015 года).
Программой установлены виды, формы и условия оказываемой бесплатно медицинской помощи. Представлен перечень заболеваний и состояний, оказание медицинской помощи при которых осуществляется бесплатно. Определены нормативы объема медицинской помощи, нормативы финансовых затрат на единицу объема медицинской помощи, подушевые нормативы финансирования. Приведены порядок, структура формирования тарифов на медицинскую помощь и способы ее оплаты. Определены порядок, условия оказания медицинской помощи, целевые критерии доступности и качества медицинской помощи.
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
· «Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Удмуртской Республике»
(заключено 27.11.2014; "Удмуртская правда", N 3, 14.01.2015. Вступил в силу с 01.01.2015 и действует до заключения нового Соглашения о минимальной заработной плате, но не более трех лет).
В целях повышения доходов и качества жизни населения Удмуртской Республики с 1 января 2015 года установлена минимальная месячная заработная плата работника в размере не ниже 5965 рублей (с учетом районного коэффициента 6860 рублей). При этом работник должен осуществлять трудовую деятельность на территории Удмуртской Республики, состоять в трудовых отношениях с работодателем, а также отработать норму рабочего времени и выполнить нормы труда. Соглашение не распространяется на организации, финансируемые из федерального бюджета.
Использована информация еженедельных обзоров «КонсультантПлюс: Республика Удмуртия: новое в законодательстве».
