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К 85-летию со дня рождения

Солнечная душа
Олег Алексеевич Поскрёбышев
(10 июля 1930 – 16 июля 2007)
Я к тебе не губами, а сердцем приник.

Я привязан к тебе и прикован,
Ты мой чуткий исток
                            родниковый,

Мой певучий и гордый родник.
Олег Алексеевич Поскрёбышев – народный поэт Удмуртии, очеркист, прозаик, публицист, переводчик.

Родился в деревне Бани Кезского района Удмуртской АССР в семье крестьянина. В годы Великой Отечественной войны работал на строительстве железной дороги Балезино - Ижевск.

После окончания педагогического института в Глазове О. А. Поскрёбышев два десятилетия учительствовал в сельской школе. Ему присвоено звание «Отличник народного просвещения».

С 1967 года Поскребышев являлся членом Союза писателей СССР, где входил в Совет по литературам народов РСФСР. Он был сотрудником редколлегий журналов «Урал», «Уральский следопыт» (Екатеринбург), членом редакционного совета издательства «Современник» (Москва).

В 1998 году О.А. Поскрёбышеву было присвоено звание «Почетный гражданин Удмуртской Республики». Он награждён орденом «Знак Почёта», орденом Дружбы, медалями.

Творчество Олега Алексеевича Поскрёбышева занимает заметное место в истории русской литературы Удмуртии второй половины XX – начала XXI веков.

Первые поэтические произведения Поскрёбышева появились в республиканской и центральной периодической печати в середине 1950-х годов.

Формирование личности Поскрёбышева как художника слова происходило в условиях сельского быта военного и послевоенного времени, что во многом определило глубину понимания им народной жизни. Закономерно, что деревня, её люди стали главными героями его многожанрового творчества.

Стихи поэта всегда узнаваемы: в них свой жизненный материал, своё отношение к нему, своя интонация, изобразительно-словесная система, а главное - глубинное соединение со своей землей, с большой и малой родиной. Главные темы его творчества - отчий край, отчий дом, народ, его традиции: исторические, социальные, эстетические, нравственные.

Стихотворные произведения О. Поскрёбышева переведены на многие языки народов нашей страны, выходили в местном и центральных издательствах, печатались в региональных и столичных газетах и журналах, в коллективных сборниках, альманахах и антологиях.

Получила признание в Удмуртии и за ее пределами работа Поскрёбышева как очеркиста, публициста, критика, автора статей о поэзии, создателя литературных портретов писателей.

В разные годы Олег Алексеевич Поскрёбышев становился лауреатом премий журналов и газет – «Наш современник», «Волга», «Урал», «Уральский следопыт», «Литературная Россия», «Учительская газета» и других.

Он является автором 27 книг поэзии и прозы: 7 из них изданы в Москве, 20 – в Удмуртии.
За сборник стихотворений «Застолица» ему была присуждена премия Комсомола Удмуртии, а за книги «Страда» и «Матица» - Государственная премия Удмуртской АССР.

Благодаря его переводческой работе русский читатель познакомился с произведениями Н. Байтерякова, Ф. Васильева, Г. Ходырева, Д. Яшина, В. Ванюшева и других удмуртских поэтов.

Стихи О. Поскрёбышева положены на музыку композиторами Г. Корепановым, Г. Корепановым-Камским, Н. Шкляевым, Н. Новожиловым, Е. Копысовой. Им написаны стихи для песен и арий к опере Г. Корепанова и А. Корепанова «Мятеж».
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