ПРАВОВОЙ КАЛЕНДАРЬ
на III квартал 2015 года
ЖКХ
· С 1 июля 2015 года в случае отсутствия индивидуальных (ИПУ) или общедомовых приборов учета (ОДПУ) нормативы потребления коммунальных услуг будут определяться с учетом повышающего коэффициента 1,2
(Постановления Правительства РФ от 16.04.2013 № 344 и от 17.12.2014 № 1380)

· С 1 июля 2015 года повышается размер платы граждан за коммунальные услуги
Увеличивается значение индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам РФ на 2015 год.

Установление индексов является частью механизма государственного контроля за ростом коммунальных платежей в РФ. Согласно ЖК РФ повышение размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги выше предельных индексов не допускается.

Также увеличивается значение предельно допустимых отклонений от величины таких индексов по отдельным муниципальным образованиям на период с 1 июля по 31 декабря 2015 года.

(Распоряжение Правительства РФ от 01.11.2014 № 2222-р; Письмо ФСТ России от 27.05.2014 № СЗ-5824/5)

· Вступает в силу Постановление Правительства РФ от 22.06.2015 № 610, которым утверждены федеральные стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2015 - 2017 годы в среднем по РФ и по субъектам РФ
Указанные федеральные стандарты подлежат применению к отношениям, возникшим с 1 января 2015 года.

(Постановление Правительства РФ от 22.06.2015 № 610)

Правила дорожного движения
· С 1 июля 2015 года существенно упрощаются процедуры оформления ДТП
Поправки в Правила дорожного движения предусматривают различный порядок действий водителей в зависимости от вида ДТП:

- если в ДТП погибли или ранены люди, порядок оформления ДТП остается прежним;

- если в результате ДТП вред причинен только имуществу, действия водителей различаются в зависимости от того, вызывают ли обстоятельства причинения вреда, характер и перечень видимых повреждений транспортных средств разногласия у водителей.

В частности, если обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением имущества в результате ДТП, характер и перечень видимых повреждений транспортных средств не вызывают разногласий, водители не обязаны сообщать о случившемся в полицию. В этом случае они могут оставить место ДТП и:

- оформить документы с участием сотрудников полиции на ближайшем посту ДПС, предварительно зафиксировав положение транспортных средств и их повреждения;

- оформить документы без участия сотрудников полиции, заполнив бланк извещения о ДТП в соответствии с правилами обязательного страхования, - если в ДТП участвуют 2 транспортных средства, гражданская ответственность владельцев которых застрахована, вред причинен только этим транспортным средствам;

- не оформлять документы о ДТП - если в нем повреждены транспортные средства или иное имущество только участников ДТП и у каждого из этих участников отсутствует необходимость в оформлении указанных документов.

(Постановление Правительства РФ от 06.09.2014 № 907 "О внесении изменений в Правила дорожного движения, утвержденные постановлением Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090")

· В целях повышения видимости пешеходов в темное время суток устанавливается требование об обязательном применении пешеходами светоотражающих элементов при движении по проезжей части вне населенных пунктов в указанный период времени
(Постановление Правительства РФ от 14.11.2014 № 1197 "О внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации")

· С 8 августа эвакуация транспортных средств возможна только в случае нарушения "правил парковки" в зоне действия соответствующих знаков вместе со знаком дополнительной информации (табличкой), указывающим, что в зоне действия данных дорожных знаков осуществляется задержание транспортного средства
(Федеральный закон от 08.06.2015 № 143-ФЗ)

ИЗМЕНЕНИЯ В КОАП РФ И УК РФ
· Ужесточается ответственность за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения
Вводится уголовная ответственность за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения либо имеющим судимость за совершение такого деяния либо за совершение ДТП в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека.

(Федеральный закон от 31.12.2014 № 528-ФЗ)

В календаре не приводится информация о вступлении в силу нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Использована информация «Правового календаря на III квартал 2015 года»,
подготовленного специалистами СПС КонсультантПлюс.

