Издания на удмуртском языке, поступивших в фонд 
БУК УР «Удмуртская республиканская библиотека для слепых»
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1. Воронова Татьяна Васильевна. Сыче-таче=Такой-сякой: развивающая настольная игра для детей 3-7 лет на удмуртском языке.
Сыче-таче=Такой-сякой – развивающая настольная игра. Она научит ребенка задавать вопросы к словам и отвечать на них, правильно называть цвета предметов на русском и удмуртском языках. Издание предназначено для детей и взрослых.

2. Воронова Татьяна Васильевна Ворпо домино=Разноцветное домино: развивающая игра для детей 5-8 лет на удмуртском языке.
 

3. Великен ворттылисько=Я на велике качусь: Сборник удмуртских детских песен. – 1 CD
Музыкальный альбом записан по итогам II и III Республиканских конкурсов удмуртской детской песни «Пичи учыпи» в рамках  Республиканской целевой программы «О государственных языках Удмуртской Республики и иных народов Удмуртской Республики». 

4. Улиллям-вылиллям… – 1 CD.
В сборник вошли сказки известных писателей: братья Гримм, Ганс Христиан Андерсен, Шарль Перро и др. Перевод на удмуртский язык Леонида Гусева.

Издания, выпущены по заказу Министерства национальной политики Удмуртской Республики в рамках федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России 2014-2020 годы. 
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