ПРАВОВОЙ КАЛЕНДАРЬ
на III квартал 2015 года
Удмуртская Республика: новое в законодательстве

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ
· Закон УР от 06.07.2015 № 41-РЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 07.07.2015)
Вступает в силу с 01.01.2016.
Установлены категории граждан, родившихся ранее 1 января 1946 года, имеющих право на получение мер социальной поддержки, а также перечень мер социальной поддержки для соответствующей категории граждан. Порядок и условия предоставления данных мер устанавливаются Правительством Удмуртской Республики.
· Закон УР от 16.07.2015 № 55-РЗ «О мерах дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по предоставлению мер дополнительной социальной поддержки граждан по оплате коммунальных услуг»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 16.07.2015, «Известия Удмуртской Республики», № 75, 28.07.2015)
Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования.
Установлены меры социальной поддержки граждан, проживающих в многоквартирных домах и жилых домах, расположенных на территории Удмуртской Республики, путем частичной компенсации произведенных расходов на оплату коммунальных услуг по отоплению и (или) горячему водоснабжению и уменьшения размера платы за данные коммунальные услуги в связи с ограничением роста платы граждан за данные коммунальные услуги. 
Для каждой меры определены условия предоставления. Финансирование расходов осуществляется за счет средств бюджета Удмуртской Республики. Приведен перечень муниципальных образований, органы местного самоуправления которых наделяются отдельными государственными полномочиями по предоставлению мер социальной поддержки.
· Постановление Правительства УР от 20.07.2015 № 353 «Об утверждении Положения о порядке предоставления и оплаты услуг службы социального такси»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 23.07.2015)
Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2015.
Определены функции социального такси, а также объекты социальной инфраструктуры, к которым обеспечивает доставку отдельных категорий граждан социальное такси (например, медицинские и аптечные организации, организации социального обслуживания). Предусмотрено, что перевозка отдельных категорий граждан социальным такси осуществляется в соответствии с государственным контрактом (договором) на оказание услуг социального такси, который заключается между государственной организацией социального обслуживания Удмуртской Республики и организациями (индивидуальными предпринимателями), предоставляющими транспортные услуги по перевозке населения. Услуги социального такси предоставляются в пределах территории муниципальных образований в Удмуртской Республике - городских округов. Установлены категории граждан, имеющих право на получение услуг социального такси. Определен порядок взаимодействия государственной организацией социального обслуживания Удмуртской Республики и автотранспортной организации при предоставлении услуги социального такси, а также порядок оплаты социального такси. 

· Постановление Правительства УР от 03.08.2015 № 379 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Удмуртской Республике за II квартал 2015 года»

(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 04.08.2015)
Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования.
Установлена величина прожиточного минимума в Удмуртской Республике на II квартал 2015 года в расчете на душу населения в размере 9043 рублей, для трудоспособного населения - 9605 рублей, пенсионеров - 7370 рублей, детей - 9005 рублей.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

· Решение Городской думы г. Ижевска от 18.06.2015 № 783 «Об утверждении Правил пользования городским автомобильным и электрифицированным пассажирским транспортом в городе Ижевске»
(Официальный сайт муниципального образования «Город Ижевск» http://www.izh.ru, 30.06.2015)

Вступил в силу со дня официального опубликования.
Правила действуют на всей территории города Ижевска и обязательны для всех юридических и физических лиц (в том числе индивидуальных предпринимателей), осуществляющих перевозки городским автомобильным и электрифицированным пассажирским транспортом, пассажиров, пользующихся указанными видами транспорта, а также лиц, осуществляющих контроль за оплатой проезда и провоза ручной клади. Данные Правила или выписка из них подлежат размещению во всех троллейбусах, трамваях, автобусах. Определены права и установлены обязанности перевозчика, водителя, кондуктора, пассажира, а также лиц, осуществляющих контроль за оплатой проезда и провоза ручной клади.
ОБРАЗОВАНИЕ. НАУКА. КУЛЬТУРА
· Постановление Правительства УР от 03.08.2015 N 380 "Об утверждении социальной программы Удмуртской Республики "Укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров за счет субсидии из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации и средств бюджета Удмуртской Республики в 2015 году" и Порядка организации обучения компьютерной грамотности неработающих пенсионеров в 2015 году"
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 05.08.2015)
Социальная программа принята в целях повышения уровня и качества жизни неработающих пенсионеров, обеспечения доступности к государственным информационным ресурсам неработающих пенсионеров в Удмуртской Республике. Программой определены задачи, целевые индикаторы, объемы и источники финансирования, а также конечные результаты ее реализации. Финансирование программы осуществляется за счет республиканского бюджета и бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации. Определен порядок организации обучения компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, являющихся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности.

ЖИЛИЩЕ
· Постановление Правительства УР от 15.06.2015 № 294 «О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики от 7 сентября 2009 года № 256 «О Порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающим в Удмуртской Республике»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 17.06.2015)
Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования.
Согласно изменениям размер ежемесячной денежной компенсации отдельным категориям граждан определяется в процентном отношении от величины региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, используемых для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, для многоквартирных домов, для специальных домов и общежитий либо для жилых домов. Установлена ответственность за достоверность предоставляемых гражданами сведений. Излишне выплаченные суммы компенсации по вине уполномоченного органа удержанию с гражданина не подлежат.

ФИНАНСЫ
· Закон УР от 08.07.2015 № 47-РЗ «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики «О транспортном налоге в Удмуртской Республике»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 10.07.2015, «Известия Удмуртской Республики», № 71, 17.07.2015)
Вступил в силу со дня официального опубликования.
Внесены изменения, согласно которым определены основания для предоставления льгот по уплате налога за одно транспортное средство для общественных организаций инвалидов, юридических лиц, образовательных организаций, аварийно-спасательных служб. Действие данного документа распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2015 года.

· Постановление Правительства УР от 05.05.2015 № 218 «О внесении изменения в постановление Правительства Удмуртской Республики от 22 ноября 2010 года № 357 «Об утверждении республиканской программы «Доступная среда на 2011 - 2015 годы»

(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 07.05.2015)
Вступил в силу через 10 дней после официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2015.
Республиканская программа Удмуртской Республики «Доступная среда на 2011 - 2015 годы» изложена в новой редакции. Скорректированы объемы ресурсного обеспечения государственной программы, источники финансирования. Помимо Министерства социальной защиты населения Удмуртской Республики в список ответственных исполнителей программы включено Министерство социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики. Внесены изменения, касающиеся целевых показателей оценки эффективности реализации программы в соответствии с приоритетными направлениями ее реализации, например, вводится новый индикатор - доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов от 6 до 18 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности этой категории населения.
· Постановление Правительства УР от 17.08.2015 № 414 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на расходы по присмотру и уходу за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Удмуртской Республики, реализующих образовательную программу дошкольного образования»
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 20.08.2015)
Установлен порядок предоставления субсидий в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований по присмотру и уходу за определенными порядком категориями детей, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Удмуртской Республики, реализующих образовательную программу дошкольного образования. Субсидии предоставляются бюджетам муниципальных образований в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных Министерству образования и науки Удмуртской Республики бюджетом Удмуртской Республики. Определены критерии отбора муниципальных образований для предоставления субсидии, условия предоставления и расходования субсидии.

· Постановление Правительства УР от 10.08.2015 N 394 "Об утверждении Правил предоставления из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике иных межбюджетных трансфертов на проведение мероприятий по формированию сети общеобразовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов"
(Официальный сайт Главы Удмуртской Республики и Правительства Удмуртской Республики http://www.udmurt.ru, 14.08.2015)
Установлен порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике. Целевое назначение данных трансфертов - создание в муниципальных общеобразовательных организациях условий для инклюзивного образования детей-инвалидов, предусматривающих универсальную безбарьерную среду. Предоставление трансфертов осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, поступивших из республиканского бюджета в бюджет муниципальных образований Удмуртской Республики. Определены критерии отбора муниципальных образований для предоставления иных межбюджетных трансфертов, основания для отказа в их предоставлении.
Использована информация еженедельных обзоров «КонсультантПлюс: Республика Удмуртия: новое в законодательстве».
