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республиканского круглого стола по вопросам социокультурной реабилитации слепоглухих граждан 
«Образ жизни – преодоление»

25 февраля 2016 года в городе Ижевске состоялся Республиканский круглый стол по вопросам социокультурной реабилитации слепоглухих граждан «Образ жизни – преодоление». Организован круглый стол бюджетным учреждением культуры Удмуртской Республики «Удмуртская республиканская библиотека для слепых» при поддержке Удмуртской республиканской организации общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена трудового Красного знамени общество слепых» и Благотворительного фонда «Фонд поддержки слепоглухих «Со-единение».
Основная цель Круглого стола – анализ опыта работы и определение перспектив развития формирующейся на территории Удмуртской Республики сети досуговых центров для слепоглухих граждан.
В рамках работы круглого стола прозвучали доклады председателей Ижевской и Сарапульской местных организаций Всероссийского общества слепых, представителей Пермского регионального отделения Общества социальной поддержки слепоглухих «Эльвира». 
Вниманию участников также были представлены видеообращение президента Фонда поддержки слепоглухих «Со-единение» Поликанова Дмитрия Валериевича, видеоотчет о работе Досугового центра для слепоглухих граждан, созданного на базе Удмуртской республиканской библиотеки для слепых.
По итогам работы Круглого стола выработаны следующие рекомендации:

1. Удмуртской республиканской организации общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена трудового Красного знамени общество слепых»:
– стимулировать открытие досуговых центров на базе местных организаций ВОС в районах проживания слепоглухих граждан;
– разработать программу информационного-методического сопровождения досуговых центров, открытых на базе местных организаций ВОС;
– способствовать повышению квалификации и специализированному обучению руководителей досуговых центров посредством участия в общероссийских и республиканских конференциях и семинарах.

2. Председателям местных организаций Удмуртской республиканской организации общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена трудового Красного знамени общество слепых»:
– активизировать деятельность по выявлению слепоглухих граждан на территории районов и городов, территориально входящих в сферу действия местной организации;
– включать в планы работы досуговых центров совместные мероприятия с досуговыми центрами из других муниципальных образований Удмуртской Республики и соседних субъектов Российской Федерации.

3. Удмуртской республиканской библиотеке для слепых:
– обеспечить формирование и размещение в открытом доступе информационных и методических материалов по вопросам организации социокультурной реабилитации слепоглухих граждан;
– организовывать обучающие мероприятия (семинары, тренинги) для специалистов учреждений культуры и социальной сферы Удмуртской Республики в целях повышения доступности соответствующих услуг для лиц с одновременным нарушением зрения и слуха.

